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Уважаемый Владимир Владимирович!

Глубокая обеспокоенность за судьбу народных художественных промыслов России – глубинного пласта нашей многонациональной культуры побуждает нас обратиться к Вам с настоящей просьбой.

Россия относится к числу немногих стран, сохранивших народные художественные промыслы, являющиеся предметом национального престижа и общепризнанным вкладом нашей страны во всемирное культурное наследие.

 Большинство российских промыслов не имеют аналогов в мировом культурном пространстве. Среди них всемирно известные центры народного искусства - Палех, Мстера, Холуй, Федоскино, Хохломской и Городецкий промыслы, Гжель, Жостово, Златоуст, Кубачи, Касли, Северная чернь, Ростовская финифть и многие другие.

Вместе с тем следует отметить,  что  народные художественные промыслы являются  не только особой   областью духовной  жизни  народа, но  и своеобразной  отраслью  материального производства. 
При этом существенной особенностью промыслов является максимальное применение мастерами и художниками ручного труда.

Реализация мер государственной поддержки промыслов, принятых по инициативе Ассоциации «Народные художественные промыслы России» и реализуемых при ее активном участии, позволила, в основном, сохранить творческие коллективы в современных экономических условиях. 
Мы благодарим Вас за помощь, которую Вы оказываете промыслам, неоднократно подчеркивая необходимость их государственной поддержки.

 В то же время в силу определенных причин промыслы находятся в катастрофическом положении.

Ежегодно сокращаются объемы производства изделий, численность мастеров и художников. Средняя зарплата работников промыслов вдвое ниже средней по стране. Потеряны многие промыслы. Положение существующих ухудшается вследствие увеличения страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.

Особенно тревожит то, что прерывается преемственность художественного мастерства поколений передающих традиционные навыки и секреты технологий молодым мастерам и художникам.

Одна из основных причин современного состояния отрасли заключается в отсутствии системного подхода и должной координации органов государственной власти всех уровней к накопившимся проблемам промыслов.
Проблемы промыслов имеют межотраслевой, межведомственный и межрегиональный характер. Их решение может быть обеспечено только на основе скоординированного сочетания различных источников финансирования и комплексного осуществления мероприятий, реализуемых на всех уровнях государственного управления, что обуславливает невозможность решения проблем без участия федерального центра.

В этих условиях просим Вас дать поручение о создании Совета по народным художественным промыслам при Правительстве Российской Федерации, а также принять необходимые кардинальные меры по спасению народных художественных промыслов – национального достояния России.
