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«Народные художественные промыслы России»
05 апреля 2017 г.

Конгресс-центр ТПП РФ, г.Москва, ул.Ильинка, д.6

Уважаемые  коллеги, дорогие друзья!

 Прежде всего, разрешите выразить вам огромную благодарность за то, что вы нашли время принять участие в работе конференции посвященной одной из серьезнейших задач нашего общества – сохранению народных художественных промыслов –  национального достояния России.

Сегодня здесь присутствуют делегации  51 региона страны в том числе представители законодательной и исполнительной власти регионов, муниципальных образований в местах традиционного бытования промыслов, руководители и специалисты  промыслов, учебных заведений, а также впервые представители ремесленной отрасли.
Мы благодарим за участие в нашем форуме  Администрацию Президента Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Совет Федерации Российской Федерации, Государственную Думу Российской Федерации, федеральные органы исполнительной власти, Российскую Академию художеств. 
По традиции конференция проходит в Торгово-промышленной палате Российской Федерации, за что спасибо Президенту ТПП Сергею Николаевичу Катырину. 
Большое спасибо представителям средств массовой информации, которые проводят очень важную работу по пропаганде промыслов.

Все это говорит о том, что всем нам далеко не безразлична судьба промыслов – нашего исторического культурного наследия, и вселяет надежду, что совместными усилиями мы поправим положение дел в непростой судьбе народных художественных промыслов России.
Я остановлюсь на основных моментах нашей работы. 

По итогам прошлогодней конференции мы приняли обращение к Президенту Российской Федерации. Владимир Владимирович  рассмотрел  наше обращение, дал Указание Администрации Президента Российской Федерации. Ассоциация подготовила Проект Дорожной карты по выполнению этого Указания, которая сейчас находится на рассмотрении в федеральных органах исполнительной власти.

В подготовке этого вопроса, прежде всего необходимо отметить совместную работу, понимание и постоянные контакты с работниками Администрации Президента, Правительства Российской Федерации, Совета Федерации, Государственной Думы, федеральными и региональными органами исполнительной власти. 
Многие руководители промыслов участвуют в этой важной работе.

В Госдуму внесены поправки,  думаю окончательные, ко второму чтению, которые позволяют промыслам одновременно получать господдержку из федерального и  регионального бюджетов.

Год назад в этом зал я сказал, что с приходом к нам Гульназ Маннуровны лед тронулся. Сегодня я хочу сказать, что ледоход идет полным ходом.

Благодаря совместной работе с Минпромторгом России в федеральном бюджете на 3 года заложено для НХП более 1,7 млрд. руб. 
Определены ограничения максимальных выплат субсидий.
Произведены выплаты по страховым взносам за 16-й год, что  позволило, в прямом смысле, спасти многие промыслы от гибели. Министерство поддерживает нас в выставочно-ярмарочной деятельности, в осуществлении образовательного проекта «Азбука народной культуры».

Вы помните, сколько копий сломалось при принятии Стратегии развития отрасли до 20-го года. Сегодня принято решение корректировки Стратегии с перспективой выхода на разработку Федеральной целевой программы. 
Что особенно важно, стали регулярными встречи руководства Минпромторга России и Ассоциации.
Особенно хотелось бы отметить многолетнюю работу по поддержке промыслов Минэкономразвития России.

В прошлом году такая помощь была оказана промыслам в 10 субъектах РФ на сумму почти 80 млн. рублей.

Активизировалась работа с Минкультуры России. Министерство оказывает поддержку выставочным проектам «Ладья», «Молодые дарования», который проводился в городе Томске, другим региональным проектам.
В прошлом году мы, при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, приступили к разработке  образовательного проекта «Азбука народной культуры». Хотелось  бы поблагодарить Заместителя министра Вениамина Шаевича Каганова за помощь в реализации этого проекта. 

Активно работаем с Федеральным агентством по туризму. Разработаны совместные мероприятия по развитию туристической деятельности   на предприятиях НХП.
Большая работа проведена по выставочно-ярмарочной деятельности. Этой работе дана высокая оценка Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Ольгой Юрьевной Голодец на «Ладье». Отрадно отметить, что особенно важно, выставки становятся площадками для обсуждения многих вопросов жизнедеятельности НХП. Это экономика, повышение художественного уровня продукции, качества, развития инфраструктуры, туризма, сбыта продукции, с привлечением законодательных и исполнительных властей как на федеральном, так и на региональном уровнях. Наши выставочные проекты увеличились по площадям, и по численности посетителей.

В Ассоциации создана рабочая группа по защите прав производителей продукции НХП.

В Российской Академии художеств создается отделение НХП.

Продолжалась работа по поощрению руководителей, мастеров и художников промыслов государственными наградами, наградами федеральных органов, ТПП – «Золотой Меркурий»,  Российской Академии художеств, премией Российского Союза товаропроизводителей имени А.Н. Косыгина.

Продолжалась определенная работа и в субъектах Российской Федерации. Руководители, специалисты Ассоциации выезжают в регионы для консультаций по различным вопросам жизнедеятельности промыслов. 
Отдельно хочу поблагодарить всех тех, кто помогает промыслам, кто помогает сохранить нашу национальную культуру. Особенно компанию ПАО «Транснефть», лично Президента ПАО «Транснефть»  Николая Петровича Токарева, без поддержки которой нам бы не удалось реализовать выставочные проекты, более того, сохранить Ассоциацию – единственную организацию, которая реально помогает народным художественным промыслам.
К сожалению сегодня, когда основной целью является извлечение прибыли, отрасль оказалась в сфере экономических, социальных отношений без учета особенностей производства, отсутствия инфраструктуры сбыта изделий, принятию конкретных мер по сохранению культурного наследия и традиций.

Негативные тенденции двух десятилетий повторились и в прошлом году  с поправкой сокращения темпов падения производства. Экономический анализ отрасли я бы назвал хроническим диагнозом отрасли, говорит о следующем.
Общий объем производства изделий НХП в действующих ценах – рост 1,7 процента, в сопоставимых ценах падения – более 6 процентов.

Из 60 субъектов Российской Федерации падение, в сопоставимых ценах допустили 40  регионов, а действующих – более 30.
По отдельному кругу предприятий (80 организаций, 41 в Перечне, объем около 4 млрд.) на 5 процентов сократилась численность работников отрасли.

Среднемесячная зарплата – 16,4 тыс. руб., что  более чем в два раза ниже средней по стране.

У каждого пятого предприятия зарплата на уровне прожиточного минимума.

Чистая прибыль -  падение на 7 процентов.
Средняя рентабельность – падение 5,6 процентов.
У трети предприятий рентабельность от 0,1 до 3%.

Экспорт - 0,2 процента в общем объеме производства.

На выставочную деятельность получено субсидий 35,6 млн. рублей, в т.ч. на проекты Ассоциации 9,9 млн., менее 30 процентов.
По оценке Минпромторга России в стране 284 организации промыслов, таким образом, государственную поддержку получают менее четверти промыслов,  региональную -  и того меньше.
В этих условиях особенно важно иметь объективную статистическую информацию, без которой  невозможно отстаивать интересы отрасли. К сожалению, не все промыслы предоставляют статистические данные, даже те, кто получают поддержку на федеральном уровне. Прошу в кратчайшие сроки представить запрашиваемую информацию для передачи ее в Минпромторг России. К сожалению, на всех уровнях власти существует мнение, что промыслы хорошо живут. Мы единственный источник объективной информации.
Для того, чтобы переломить многолетнюю негативную ситуацию в отрасли, необходимо решить два основных вопроса.

Первый.

 Вопросы жизнедеятельности промыслов лежат в плоскости деятельности многих органов законодательной и исполнительной властей на федеральном, региональном и местном уровнях. 
Таким образом, проблемы промыслов имеют межотраслевой, межведомственный и межрегиональный характер.
В результате – на всех уровнях наблюдается полная несогласованность и дисбаланс в действиях, отсутствуют единые приоритеты и направления развития. Выделяются различные объемы средств на поддержку отрасли, устанавливаются различные показатели эффективности работы. 
Правильное решение поддержки может быть обеспечено только на основе скоординированных действий и привлечения внимания на различных уровнях управления, что обуславливает невозможность решения проблем без создания федерального центра.

В этих условиях Ассоциация продолжит работу по созданию Совета по НХП при Правительстве Российской Федерации.
 Минпромторг России нас  поддерживает в этом вопросе. 

По законодательным инициативам нам необходимо:
- Внести поправки в Налоговый кодекс РФ по освобождению организаций НХП от налога на прибыль, образующейся от получения субсидий на федеральном уровне. Цена вопроса – 260 млн. рублей.

- Внести поправки в ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», позволяющие считать малыми предприятиями организации НХП численностью до 250 человек, средними – до 500 человек. Это позволит применять упрощенную систему налогообложения большинству предприятиям НХП, применять пониженные тарифы страховых взносов.

- В ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 

Создать систему государственных закупок (Госзаказ), для государственных и муниципальных нужд, устанавливающую приоритетный порядок закупок изделий НХП для пополнения музейных фондов, для создания коллекций в образовательных и культурных учреждениях, исключающую закупку изделий низкого художественного уровня, подделок, контрафакта, а также импортной продукции, близкой по назначению изделиям НХП.
- Внести предложения в Проект ФЗ «О культуре в Российской Федерации» вопросы по поддержке НХП.
На прошлой конференции я говорил о том, что Министр Минпромторга России Д.В. Мантуров поставил задачу по увеличению изделий НХП  с минимальной долей ручного труда.
Это требует модернизации существующих производств, внедрение современного оборудования, позволяющего производить большие партии изделий с минимальными издержками (временными, сырьевыми, энергетическими, людскими). Нужна программа технологической модернизации производств (основа до 50 млн. рублей) срок 7 лет через Фонд развития промышленности.

Сегодня это единственная альтернатива сохранения отрасли. Пока мы ничего не сделали. Только ООО «Дятьковский хрустальный завод плюс» получил более 100 млн. рублей через Фонд развития.

Нам необходимо в кратчайшие сроки проработать по видам производств конкретные меры по этой проблеме. Прежде всего по оборудованию, по новым прорывным технологиям. Как пример. Один современный декольный комплекс обеспечит деколями производство изделий для лаковой миниатюры, фарфора, стекла, дерева, керамики, металла.
Мы все с вами прекрасно понимаем, что ручная работа стоит больших денег, а наши изделия доступны не всем. Статистические данные весьма мрачные. Поэтому, нам необходимо делать тоже самое, о уже с применением автоматизированных, механизированных производств.

Продолжаются проекты по выставочно-ярмарочной деятельности: «Ладья. Весенняя фантазия», «Ладья. Зимняя сказка», «Жар-Птица», «Молодые дарования». По зимней «Ладье» будет новая концепция выставки. Мы планируем довести до 100 тысяч человек посещаемость. Для этого нам нужно хотя бы на 1 кв. м увеличить проходы – это на 1000 кв. м увеличивает выставочную площадь, но нам это придется сделать. В этом году мы берем дополнительную площадь в 8 павильоне.

Будем готовиться к проведению первой выставки «Ладья» в Санкт-Петербурге.

Выставка в Новом Манеже вызвала большой интерес жителей и гостей столицы.

При поддержке Государственной Думы, Правительство Москвы выделило нам площади для художественной выставки, посвященной 115 годовщине I Императорской кустарно- промышленной выставки.

Основная задача – провести художественную выставку в центральном выставочном зале «Манеж» «Живой источник» в октябре с.г.

По нашей просьбе Поручением Правительства к этой работе подключено Министерство культуры Российской Федерации. В этой работе также будет участвовать Минпомторг России, ПАО «Транснефть».
Выставка охватывает дореволюционный период, советское время и  сегодняшнее время, а также  работы молодых мастеров и художников.

Наша с Вами задача предоставить уникальные изделия по этим периодам. 
Мы уже приступили к разработке Юбилейного каталога выставки.

Совместно с Минобрнауки России нами разработан образовательный проект «Азбука народной культуры».

Проект предлагает участие промыслов в поставке изделий для ознакомления дошкольников и младших школьников с народной культурой.

Проект рассчитан на 8 лет: 4 года в детском саду, 4 года в школе. Проект комплектуется более 500–ми изделиями 60 промыслов НХП.
Проект получил поддержку многих специалистов, методистов педагогического сообщества.

Мы также надеемся на поддержку Минобрнауки России и Минпромторга России.
Совместно с Минэкономразвития России нам необходимо создать центры по НХП в Саратовской области, Республике Крым, Республике Северная Осетия-Алания, Республике Калмыкия.

Большая работа предстоит с Федеральным агентством по туризму по поддержке НХП.

В соответствии с требованием Агентства проконтролировать выделение площадей под торговлю изделиями НХП на вновь вводимых туристических комплексах в субъектах Российской Федерации.

Второй основной проблемой состояния отрасли состоит в полном отсутствии внимания со стороны субъектов Российской Федерации. 
Да, есть региональные законы, программы, но промыслы вымирают. Кроме 70 организаций, которые получают господдержку на федеральном уровне есть более 200 промыслов, которые никакой поддержки вообще не получают. 
По данным субъектов промыслам оказана поддержка в сумме 160 млн. руб. По нашим данным – в десять раз меньше.

По просьбе Совета Федерации мы проанализировали работу регионов по работе промыслов. Мягко говоря, об этом грустно говорить. Одни отписки. И это видно по результатам года. Я повторюсь, из 60 регионов 40 допустили падение производства. Самое страшное, что чиновники, ответственные за эту работу, не видят опасности, или не хотят видеть опасность потери промыслов. Все с гордостью рапортуют, что все хорошо. 
Молчат и СМИ. За много лет я не видел ни одной острой публикации по проблемам промыслов  ни в одной газете, кроме публикаций Ассоциации. Телевидение с гордостью показывает промысел, а то что там осталось 30 человек преклонного возраста молчит. 
Крайне слабо используется возможность поддержки по линии Минкультуры, Минобрнауки, Минэкономразвития, Ростуризма. Пример поддержки:  5% региональные деньги, 95% федеральные. Только 4 субъекта участвовали в этой программе. Есть вопросы по работе региональных художественных экспертных советов, по контрафакту. 

С огромным трудом сделали Представительство в Вене. Неужели не можем найти 10 миллионов? Давайте поддержим Вену. Если не экономично, не будем делать, но нужна база. В Европе 4-5 Представительств и они никого не пускают. Вот где свобода рынка! Они никого не пускают! «Золотую Хохлому»  пустили, и мы сейчас в тяжелейшем положении. Давайте отдельно рассмотрим этот вопрос.

Одна из основных причин сегодняшнего состояния - разобщенность промыслов. Много лет говорим о создании общественных региональных организаций помыслов.
В регионах, там где промыслы объединены, там идет работа. Без координирующего центра ничего не будет сделано. Плохо ли, хорошо ли работает Ассоциация, но без нее не было бы промыслов. Сегодня созданы такие организации в Нижнем Новгороде, в Великом Новгороде. С образованием Ассоциации в Башкортостане люди узнали, что в Республике богатейшее культурное наследие.
Необходимо объединить промыслы. Руководители регионов не слышат голоса промыслов потому, что их некому нести.

Будем просить Минпромторг России провести совещание с руководителями субъектов по вопросам создания в регионах вертикали власти на основе объединения промыслов.

Необходимо работать и внедрить систему мотивации региональных властей. Для этого может проводиться конкурсный отбор регионов, победители которого смогут получать целевые федеральные ресурсы на господдержку промыслов (как по малому бизнесу).

Продолжим работу с Советом Федерации. Совет Федерации -Палата регионов, рассмотрим вопросы поддержки промыслов на региональном уровне.
В настоящее время мы обратились в Правительство Российской Федерации по проведению совещания с руководителями субъектов. Думаю, что Минпромторг России поддержит эту инициативу в рамках планируемого рассмотрения вопроса в Правительстве Российской Федерации.

Уважаемые коллеги!

В последнее время остро встал вопрос по организации работы ремесленников, и самозанятых граждан.

Такой вопрос стоял и перед нашей отраслью.

В ФЗ «О народных художественных промыслах» есть понятие- мастер НХП.

Есть Постановление Правительства Российской Федерации, где определены 14 основных видов производства.

В субъектах созданы и работают Художественные экспертные советы.

Опираясь на эти материалы мы на Правлении Ассоциации обсудили вопрос создания Общероссийского межотраслевого объединения работодателей «Союз народных художественных промыслов и ремесел». 15 декабря прошлого года проведено собрание учредителей объединения. 13 марта сего года Минюст Российской Федерации зарегистрировал Объединение. 

В состав объединения вошли представители организаций НХП и ремесел из 46 субъектов Российской Федерации.

Избрано Правление из 11 человек, Председателем Правления избран Г.А. Дрожжин.

Правлением определены первоочередные мероприятия:

1. Информировать федеральные и региональные органы власти о создании объединения, запросить статистику по отрасли ремесел, анализ отрасли.

2. Обратимся в Правительство РФ с просьбой определить ФОИВ, которые будут наделены функцией по осуществлению государственной политики и нормативно-правовому регулированию сферы ремесленной деятельности.

3. Принять активное участие в разработке проекта РФ «О ремесленной деятельности»

4. Провести съезд работников отрасли.

5. Разработать стратегию развития отрасли.
Четверть века мы говорим о тяжелом состоянии отрасли.

Говорим о возрождении, сохранении, развитии. Потеряли ряд промыслов, многие на ладан дышат.
17 год должен быть годом перелома в отрасли, тем более, что на наш взгляд, дно мы достали.

Сегодня надо поставить задачу только  развития. Команда Минпромторга России и помощь других министерств  позволяет нам это сделать.

Я глубоко  уверен, что при такой поддержке, прежде всего Минпромторга России, при коренном изменении отношения к промыслам руководства субъектов Российской Федерации мы обязаны решить эту задачу.

Другого пути нет.

Спасибо за внимание!
