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Д О К Л А Д

Председателя Правления «Ассоциации народные художественные промыслы России» на XXIX конференции Ассоциации
07 апреля   2014г.                                                                   Конгресс-центр ТПП РФ

                              г.Москва, ул.Ильинка, д.6
Уважаемый Президиум! Уважаемые делегаты!

Дорогие друзья!

Прежде всего, разрешите поблагодарить Вас за то, что вы приняли приглашение участвовать в работе нашей конференции,  на которой присутствуют представители  более 130 промыслов из 51 региона, 35 представителей органов законодательной и исполнительной власти регионов, представители Администрации Президента, Правительства, члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, ответственные работники федеральных министерств и ведомств, руководители субъектов Российской Федерации, главы муниципальных центров в местах традиционных бытований промыслов, представители Российской академии художеств, индивидуальные предприниматели, мастера и художники, СМИ. В работе конференции принимает участие Председатель Правления ремесленной палаты Крыма Наталья Николаевна Городецкая, представитель Севастополя Ольга Владимировна Махонина. Особая благодарность за участие в конференции Герою Социалистического труда художнику Тульского оружейного завода Ивану Васильевичу Щербино.
Это говорит о том, что в стране есть люди, которым не безразлична судьба промыслов –  национального достояния России.

Особенно хочу отметить участие руководителей и представителей трудовых коллективов, которые в сложнейших условиях не благодаря, а вопреки сохраняют промыслы – наше культурное наследие.
Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин неоднократно отмечал необходимость поддержки национальной культуры, народных промыслов, как это делается во всех странах мира.
Действительно, смысл существования нации заключается в сохранении и развитии национальной культуры. Если ее нет, то у страны нет будущего.
А сегодня промыслы – основополагающий пласт национальной культуры, материальное выражение российской духовности.

 В эпоху глобализации жизненно важно сохранить нашу национальную культуру, традиции, нашу самобытность, только тогда мы будем интересны не только мировой культуре, но, и прежде всего, самим себе. Мы просто не имеем права допустить, чтобы промыслы угасли у нас на глазах, как это случилось в Европе и других частях света. Еще раз спасибо всем кто присутствует здесь, кому не безразлична судьба нашей великой страны.
Товарищи! Конференция отчетная, поэтому я обязан проинформировать Вас о проделанной работе, ее положительных моментах, именно моментах, недостатках, но, главное - определить, что необходимо в кратчайшие сроки предпринять, чтобы сохранить промыслы России.

Иногда мне задают вопрос: кого и сколько промыслов  Вы объединяете. Посмотрите в зал – это все кого вот уже 24 года объединяет Ассоциация «Народные художественные промыслы России».
Сегодня Ассоциация – единственный источник получения квалифицированной помощи в вопросах экономики, законодательства, защиты стилевой направленности, выставочно-ярмарочной деятельности, сохранения традиций народного искусства и многом другом.
Все это время, почти четверть века промыслы работают в сложнейших условиях современных реалий, и наша с вами заслуга, что они еще живы. Но не обошлось без потерь. Да и сегодня состояние многих организаций далеко не лучшее. Сохранен костяк творческих коллективов, пока еще есть, кто может передать секреты мастерства, а вот кому передать – огромная проблема. Мы не позволили развалить отрасль, хотя такие прецеденты были. Достаточно вспомнить недавнюю «инициативу» в кавычках по передаче промыслов на  региональный уровень в субъекты Российской Федерации. Спасибо Владимиру Владимировичу Путину, который на заседании Президиума Госсовета в корне пресек эту инициативу. 
А сколько труда стоило сохранить существующие льготы и преференции!
В этой связи мы инициировали рассмотрение наших проблем в Правительстве Российской Федерации, Совете Федерации и Государственной Думе. Позвольте от Вашего имени поблагодарить руководителей Совета Федерации  В.И.Матвиенко и Государственной Думы С.Е.Нарышкина за их личное участие в судьбе промыслов. 
По нашей просьбе более десяти руководителей регионов обратились к Владимиру Владимировичу Путину с просьбой рассмотреть вопросы промыслов на заседании Президиума Госсовета.  В этой связи хотелось бы отметить помощь губернаторов Нижегородской области Шанцева В.П., Новгородской области Митина С.Г., Кировской области Белых Н.Ю., Вологодской области Кувшинникова О.А., Президента Республики Башкортостан Хамитова Р. З.
Продолжалась работа по совершенствованию законодательной базы. Приняты поправки в федеральный закон «О Народных художественных промыслах», в федеральный закон «О федеральной контрактной системе». Сегодня Положением о Минпромторге определено, что министерство осуществляет функции по выработке государственной политики в сфере народных художественных промыслов. 
Как я уже отмечал, удалось сохранить  льготы по НДС, до этого года по страховым взносам, земельному налогу, часть льгот на региональном уровне в субъектах Российской Федерации. По нашей инициативе в 5 раз увеличилось количество организаций, получающих господдержку - с 15 до 78.

Мы добились включения промыслов в новый ОКВЭД. Сегодня они выделены особой группировкой, что позволяет определить отдельный тариф по страховым взносам от несчастных случаев и профзаболеваний.
Необходимо отметить помощь Минэкономразвития. Только за последнее время в рамках поддержки малого и среднего предпринимательства промыслам одиннадцати регионов выделено 150 млн. рублей. 120 млн. – госбюджет, 30 млн. – выделили регионы.

В настоящее время решается вопрос о снятии ограничений по минимальной численности работников организаций промыслов, имеющих право получать эту господдержку.
Благодаря помощи Евразийской экономической комиссии удалось применить защитные меры по поддержке отечественных товаропроизводителей (введены антидемпинговые меры) на Вербилках и Павловском заводе художественных металлоизделий.
Приказом Минтруда России профессия художник включена в перечень профессий и должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную службу в армии, что способствует закреплению молодежи в коллективах. 

Отрадно отметить, что с приходом новых руководителей в Минкульте наконец-то лёд тронулся.

 В Государственной программе «Развитие культуры и туризма» отмечена необходимость содействия в сохранении и возрождении народных художественных промыслов, а также содействие организации и развитию туризма, формирование туристических маршрутов в местах традиционного бытования промыслов.

Выставка «ЛАДЬЯ» включена в перечень основных мероприятий  Года культуры РФ. Это для нас большая честь, но и большая ответственность.
Прорабатываются вопросы организации фестивалей, выставок в регионах. Планируется проведение художественной выставки в Италии.
 Спасибо Министерству образования, которое больше 10 лет помогает нам в проведении смотра – конкурса «Молодые дарования» России.
По поручению Администрации Президента Российской Федерации, Ассоциацией была организована экспозиция промыслов в комплексе «Моя Россия» в Сочи. Этнографический парк планирует проводить эту работу на постоянной основе.

Большую помощь в нашей работе оказывает ТПП РФ, в стенах которой по традиции мы проводим конференцию, за что им большое спасибо.

С благодарностью хочу отметить, что при помощи ОАО «АК «Транснефть»  нам удалось добиться определенных положительных результатов в выставочно - ярмарочной деятельности, за что мы благодарим Президента ОАО « АК «Транснефть» Н.П. Токарева.
Знаковым событием в культурной жизни страны стало проведение выставки-ярмарки «ЛАДЬЯ». А ведь для многих промыслов это единственная возможность оценить свою работу, увидеть лучшее, завязать необходимые контакты.
 За пять лет площадь  выставки увеличилась в три раза до 20 тыс. м2,  более 1,2 тыс. экспонентов, 60 регионов Российской Федерации, почти 100 тысяч участников. Выставку анонсируют 120 средств массовой информации. Спасибо ЗАО «ЭКСПОЦЕНТР». Набирает обороты проект «Жар-птица» на ВВЦ.

Более 20 лет проводим смотр-конкурс «Молодые дарования» России. За последнее время выставку увидели в Нижнем Новгороде, Казани, Кирове, Москве. В этом году выставка пройдет во Владимире.

 Совместно с ЗАО «ЭКСПОЦЕНТР»  проведены выставки в Швейцарии Базель, Англии Лондон.
 Следует особо отметить, что спустя много лет, мы с помощью руководства Мессе-Франкфурт участвовали в выставке во Франкфурте-на-Майне «Амбиенте». Российская экспозиция включала 20  предприятий промыслов.
Как я уже говорил,  определенная работа проводится в регионах.

Прежде всего, необходимо отметить возобновление совместной работы с Правительством Москвы. На «ЛАДЬЕ» экспозиция Москвы занимала тысячу м2. По инициативе Москвы на Олимпийских играх в Сочи нами была организована экспозиция промыслов Центрального федерального округа.
Сегодня Москва решает вопросы поддержки промыслов по линии малого предпринимательства, развития инфраструктуры сбыта изделий НХП. Организована новогодняя продажа изделий НХП. 
 Большая работа проведена в Нижнем Новгороде. Открыты два культурных центра в г. Семенове на родине Золотой Хохломы и в Городце на родине городецкой росписи. Открыто торговое представительство народных художественных промыслов в Вене Австрия. Молодым специалистам, пришедшим на промыслы предоставляется жилье. 

В Вологде открыт прекрасный музей Российского кружева, лучший в мире.

В прошлом году я выразил уверенность, что с приходом губернатора Владимирской области Светланы Юрьевны Орловой будет сохранен «Гусь-Хрустальный».

Действительно, в конце прошлого года возобновлено производство на заводе «Гусь-Хрустальном».
Знаковыми событиями в культурной жизни регионов стало проведение международных фестивалей: в Семенове «Золотая Хохлома», в Рязани «Скопинская керамика»; и ярмарок: в Кирове «Вятский лапоть», в Туле - «Левша»,   «Серебряная коклюшка» в Вологде, Ирбитская ярмарка в Свердловской области.
С успехом прошла первая выставка – ярмарка в Уфе Башкортостан. В целом, по стране ежегодно проходит более 120 мероприятий, посвященных народным художественным промыслам.

Открыты  выставочные залы в Москве на улицах Кржижановского и Жуковского.
Много проблем и вопросов в промыслах, но главная – это забота о людях, о мастерах и художниках промыслов. Ежегодно грамотами Совета Федерации, Государственной Думы, федеральных министерств и ведомств, Ассоциации награждаются 200 работников промыслов. Мастера, художники, лучшие коллективы награждались Дипломами Российской академии художеств, ТПП РФ «Золотой Меркурий», Премией Косыгина Российского союза товаропроизводителей. В этом году эта премия присуждена руководителю ГУП БХП «Агидель» РБ Зухре Салаватовне Исмагиловой.

К сожалению, несмотря на проделанную работу, сегодня необходимо признать, что промыслы находятся в катастрофическом состоянии, и уже близка перспектива потери их значительной части. Несколько лет назад мы говорили о сохранении и возрождении, потом стали говорить о сохранении промыслов, сегодня надо не говорить, а кричать о спасении промыслов.
Это объясняется тем, что вопросы жизнедеятельности промыслов лежат в плоскости деятельности многих органов законодательной и исполнительной власти, как на федеральном, так и на региональном и местном уровнях. Проблемы имеют межотраслевой, межведомственный и межрегиональный характер. Их решение может быть обеспечено только на основе скоординированных действий  и привлечения внимания источников финансирования на различных уровнях управления.
А вот скоординированных действий нам не удалось добиться, хотя мы пытались это сделать. Просили создать совет по народным художественным промыслам при Правительстве Российской Федерации. Пока сделать этого не удалось.
К величайшему сожалению, на протяжении длительного времени федеральные органы исполнительной власти, субъекты российской Федерации, органы местного самоуправления не принимали действенных, адекватных мер для сохранения промыслов.

Существующие меры господдержки не оказывают существенное влияние на сохранение национального достояния России.

В результате:

Четверть века идет медленное угасание промыслов. Четверть века нас преследует одна стабильность – стабильность сокращения количества промыслов, объемов производства, численности мастеров, художников. По данным статистики за отчетный период 15 субъектов Российской Федерации прекратили выпуск изделий народных художественных промыслов. В целом мы потеряли около 70 организаций промыслов. За пять лет объем производства изделий значительно сократился. 

Только в прошлом году объем производства в сопоставимых ценах в целом сократился на 15 процентов. Пять федеральных округов, 27 субъектов РФ, каждый второй допустили падение производства изделий промыслов.
Наибольшее падение допустили: Тюмень   77%, Брянская   72%, Мордовия    61%, Удмуртия  61% , Амурская 39%.
      В натуральном выражении максимальное падение: Московская область    130  млн., Ярославская   обл.  96 млн., Саха – Якутия  21 млн., Томская   25 млн.

Это в действующих ценах. В сопоставимых - это падение еще больше. По  определенному кругу предприятий численность сократилась наполовину. Каждое второе предприятие убыточно или низко-рентабельно (до 5 процентов). На трети предприятий средняя зарплата до 10 тысяч рублей.
Крайне слабо ведутся работы по техническому перевооружению и модернизации, что определяет значительное количество морально и физически устаревшего оборудования подготовительных производств.

Практически отсутствует инфраструктура сбыта изделий промыслов.

Несмотря на то, что Глава Государства неоднократно отмечал необходимость усиления господдержки – субсидии сокращаются. За  2 года сократили на 30 %, да и то, при этом надо вернуть 20 процентов как налог на прибыль. А из всех субсидий значительная часть уходит на несколько предприятий, остальным достается минимум. 
До этого года мы платили страховые взносы по льготной ставке 20 процентов.  При этом все платили 26 процентов. Сегодня платим 27 процентов, а 15 год - уже 34 процента. Такое бремя нам не выдержать. Совместно с Госдумой, Минпромторгом мы прошли по первому кругу с просьбой ввести льготные страховые выплаты 14%, пока ничего не получилось. Идем на второй круг.
Самое страшное, что идет старение трудовых коллективов. По пальцам рук можно пересчитать молодых специалистов, пришедших работать в отрасль в последнее время. На предприятия не идут работать молодые кадры. Идут в охрану, в обслугу, в торговлю. 
Сегодня надо объективно признать, что часть вопросов по такому положению в отрасли можно было бы исключить, но Ассоциации банально не хватает финансовых средств на решение поставленных задач, а корпоративная ответственность крайне недостаточна. Об этом мы поговорим позднее.
Что необходимо сделать на законодательном уровне.
С большим трудом нам удалось внести поправку в 44 ФЗ «О Федеральной контрактной системе». Запрос предложений. К сожалению, порядок закупки оказался настолько сложным, что ничего не остается делать, как заново подготовить поправку – закупка у единственного поставщика. Эту работу мы будем проводить с помощью Государственной Думы, с помощью субъектов Российской Федерации.

Как я отметил, пойдем по второму кругу в ФЗ о страховых взносах. Продолжим работу по внесению поправок в федеральный закон об оказании государственной поддержки как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Мы дали предложение в Минфин  по отмене налога на прибыль с субсидий для организаций промыслов. 
Недавняя встреча с Заместителем министра финансов вселяет уверенность, что этот вопрос будет решен, а это 60 млн.руб.

Продолжим работу по увеличению бюджетных ассигнований на техническое перевооружение подготовительных производств.
  Государственная программа «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности», утвержденная распоряжением Правительства РФ, включает программу – «Легкая промышленность и народные художественные промыслы». Объединение этих двух отраслей в рамках общей программы мы считаем необоснованным.

Необходимо разработать отдельную программу «Народные художественные промыслы» и внести ее на утверждение Правительства Российской Федерации в качестве дополнения к данной государственной программе.
К сожалению, мы увлеклись разработкой долгосрочных мер по поддержке промыслов. Разработали концепцию аж до 20 года! Утвердил министр, разработали государственную программу, утвердил председатель Правительства Д.А. Медведев. Заплатили деньги за Стратегию, которую год назад нам представили как панацею от всех бед, которую не знаем, кто и как разрабатывал. Во всяком случае, никто из руководителей предприятий  Ассоциации не принимал участие в ее разработке, и никто ее не видел до сих пор.

Пока ее реализуем – промыслов не будет. Пора переходить к  решению насущных, реальных конкретных задач.
Актуальнейший вопрос.

Необходимо активизировать работу по защите отечественных товаропроизводителей, есть положительные примеры. Это Вербилки, Павловский завод художественных металлоизделий. Спасибо Евразийской экономической комиссии. Руководители предприятий поделятся опытом этой работы. Год назад мы отмечали, что в связи с вступлением России в ВТО, влекущим  за собой снижение ввозных таможенных пошлин на изделия, аналогичные изделиям промыслов, увеличивает импорт продукции, что влечет уже в ближайшее время утрату части промыслов.
В основном по импорту будут поставляться подарочные и сувенирные изделия, изготовленные на автоматическом энергосберегающем оборудовании, без применения ручного творческого труда – главного критерия идентичности промыслов.  Что  уже сейчас видно на примерах ряда промыслов.

 Жизнь ставит перед нами новые задачи. Наша продукция  возрастающими темпами вытесняется с рынков Таможенного союза.  По отдельным видам производства доля импорта превышает 85%, в значительной степени за счет импорта контрафактных товаров, имитирующих наиболее продаваемые образцы защищенными патентами отечественных производителей.

В погоне за сверхприбылью растет число недобросовестных импортеров. В отдельных случаях, пользуясь отсутствием технических регламентов, разработка которых задерживается на федеральном уровне, ввозится продукция низкого качества по ценам значительно ниже аналогичному отечественному товару.
Необходимо в кратчайшие сроки внести изменения в  регламент Федеральной таможенной службы о включении патентов на промышленные образцы в соответствующие документы.

Обеспечить разработку в установленные сроки Евразийской Экономической комиссией утверждение соответствующих технических регламентов.

Совместно с Минэкономразвития необходимо отнести изделия народных художественных промыслов к «чувствительным товарам» и определить список товаров, в отношении которых устанавливается запрет на закупки для государственных и муниципальных нужд.
 Наличие подавляющего количества морально и физически устаревшего, в том числе и энергоемкого оборудования, не позволяет конкурировать с аналогичными зарубежными производствами.

 В связи с этим, необходимо увеличить объем субсидий на компенсацию затрат, на техническое перевооружение и модернизацию подготовительных производств.

Необходимо довести до конца работу по введению в действие нового ОКВЭДа вместо двух существующих. Поднять уровень группировки, дифференцировать промыслы по видам производств.

Значительной поддержкой в работе явилось бы упорядочение выплат субсидий народным художественным промыслам. Мы направили свои предложения в Минпромторг.
1. Необходимо обеспечить работу энергоемких предприятий и промыслов, имеющих максимальный объем ручного труда. Необходимо ограничить верхний предел компенсации затрат до 10 процентов на одно предприятие.

2. Необходимо упорядочить выставочно-ярмарочную деятельность. Неправильно, когда 5 организаций получают половину субсидий по данному направлению. Что значит: пусть каждое предприятие участвует там, где хочет! За свои деньги - там где хочет, пусть участвует, а за государственный счет - согласно целесообразности и эффективности,  как это делается в Правительстве России.  

Надо решить вопросы по углю, голограммам, оплаты аренды торговых площадей.
Есть вопросы по работе Художественно-экспертного совета. Сегодня совет решает только одну задачу – отнесение изделий промыслов к изделиям признанного художественного достоинства. В то же время в типовом положении о совете, кроме этой функции определено, что основными задачами совета являются:
1. Содействие созданию экономических, социальных и иных условий организациям народных художественных промыслов.

2. Участие в разработке научно обоснованной региональной политики и осуществлении мер, направленных на сохранение, возрождение и развитие народных художественных промыслов.
3. Содействие творческому развитию коллективов художественных промыслов.
Особо необходимо остановиться на создании инфраструктуры рынка сбыта изделий промыслов, как внутри страны, так и за рубежом. И здесь без помощи Минпромторга этот вопрос не решить. Прежде всего, надо решить вопрос по работе Торгового представительства в Вене. Мы считаем, что это крайне необходимо – иметь Представительство промыслов в Европе.

Большие задачи по выставочно - ярмарочной деятельности: 

- Юбилейная выставка Ассоциации в Москве – 25 лет
- Две «Ладьи» - весенняя и зимняя;

- «Молодые Дарования России»;

- Экспозиция в Кремле, посвященная Году культуры в России.
-  вторую выставку в Уфе, совместно с Минкультом;

-  3 выставки за рубежом: выставки в Италии, Китае, Германии «Мессе Франкфурт».
В следующем году планируется впервые провести выставку  «Ладья. Санкт-Петербург» в Манеже.
Проблем в отрасли очень много. Некоторые не решались годами потому, что за последнее время сменились несколько Зам. министров, курирующих промыслы. Мы очень надеемся, что наши новые руководители - Зам. министра Евтухов Виктор Леонидович и руководитель Департамента Денис Климентьевич Пак помогут нам. Работы по отрасли очень много. Мы готовы, как это было раньше, часть функций взять на себя.
Необходимо в корне изменить отношение субъектов Российской Федерации к промыслам в вопросе их поддержки через федеральные программы Министерства экономического развития по малому бизнесу и Министерства культуры, и Культуре России, и развития туризма в РФ.

Как я уже отмечал, по линии малого бизнеса поддержку получают только 11 субъектов из 60 или каждый пятый. Ассоциация обращалась к главам регионов. Прошу вас срочно дать предложения в регионы, копии отдать в Ассоциацию. В материалах конференции есть материалы по этой теме. 
Несмотря на то, что во многих регионах промыслы курируют министерства, департаменты, культуры в Федеральной программе Культуры России предложения регионов практически нет. Даже стыдно перед Еленой Борисовной – Зам.министра культуры. По культуре - одно предложение. По туризму - ни одного.

В связи с этим мы прорабатываем вопрос о внесении в Положения о Минкульте  функции о поддержке народных художественных промыслов в культурной политике и туризме.

Сегодня господдержку через Минпромторг получают 78 предприятий. На самом деле чуть более 50. В то же время много предприятий могли бы получать эту помощь, если бы региональные власти оказывали бы им необходимую поддержку, как это определено соответствующим федеральным законом. А ведь сегодня эта помощь крайне необходима.
ЗАО «Гжель», Богородску, Гжельскому фарфоровому заводу в Московской области, Богаре – Пермский край, «Кадомскому венизу»  Рязань, «Артели» Башкортостан, «Аккорду» Воронежская область.
В тоже время, накопленный многолетний опыт работы свидетельствует, что проблемы технического перевооружения, продвижения изделий на рынок, развитие малого и среднего бизнеса эффективнее решаются в регионе, где решение вопросов возложено на органы власти и их подразделения, курирующие осуществление промышленной политики и развитие предпринимательства. Во многих субъектах промыслы отнесены к сфере деятельности органов власти, отвечающих за развитие культуры, что создает значительные трудности для практического решения не свойственных им проблем функционирования промыслов.

В связи с изложенным, Ассоциация готова обратиться в регионы с просьбой рассмотреть вопрос о целесообразности возложения задач и развития организаций промыслов к сфере деятельности органов, осуществляющих промышленную политику, развитие малого предпринимательства, а также считаем целесообразным курирование отрасли вице-губернатором региона.
Успешная деятельность в регионах коренным образом зависит от решения организационных вопросов. Давно говорим, что в каждом субъекте должны быть Ассоциации, Союзы, другие общественные организации, которые объединили бы промыслы, защищали бы интересы на региональном уровне.

Это видно на примерах Кировской области, Башкирии, Татарстана. Работа товарищей Копосовой Н.П., Исмагиловой З.С., Мустафаева Н.А. заслуживает внимания и уважения.
Надо идти во власть в законодательные органы: Н.В. Коротков, З.С. Исмагилова.

Нужны объединения в Московской, Калининградской, Оренбургской, Свердловской, Ярославской, Ивановской областях, Дагестане. Мы обратимся к главам регионов с такой просьбой. Будем выдвигать свои кандидатуры!

Уважаемы коллеги!

Такую работу, которая нам предстоит без федеральных органов, исполнительных и законодательных властей нам не решить!
Поэтому мы продолжаем работу по рассмотрению вопросов сохранения народных художественных промыслов  на Президиуме Госсовета Российской Федерации. Будем просить Правительство Российской Федерации о создании совета по народным художественным промыслам при Правительстве Российской Федерации.

Будем просить Совет Федерации, Государственную Думу помочь нам в решении законодательных инициатив.

Будем просить Минпромторг и Минкульт провести Всероссийское совещание, посвященное вопросам сохранения народных художественных промыслов.

Очень надеемся на поддержку Минпромторга.
2015 год – год 25-летия создания Ассоциации «Народные художественные промыслы России».

Уже сейчас мы готовим план подготовки к этому важнейшему мероприятию.

Надеюсь, что все присутствующие окажут нам необходимую поддержку в организации мероприятия, посвященному этому юбилею.

Уважаемые коллеги!
Когда я готовился к докладу, то оказалось, что в этом году у 20 промыслов юбилеи: 375 лет Скопину, 260 лет Промыслам Вербилок, 225 лет Дятькову, 200 лет Златоустовской гравюре, 120 лет Торжку, 90 лет Кубачам. 

К слову сказать, и Ассоциация за 25 лет прошла нелегкий путь. Живем, как и промыслы – трудно.

Вдумаемся! Какую историю прошли эти промыслы! Войны, революции, катаклизмы! Прошли все изломы многовековой истории. Слава богу, дошли до наших дней! Мы просто не имеем права, чтобы промыслы погибли. Необходимо принять экстраординарные меры по их не сохранению – а их спасению! С таким обращением мы обратимся сегодня к Владимиру Владимировичу Путину, Дмитрию Анатольевичу Медведеву, Совету Федерации, Государственной Думе!

Спасибо за внимание!

