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Уважаемые  коллеги, дорогие друзья!

 Прежде всего, разрешите выразить вам огромную благодарность за то, что вы нашли время принять участие в работе конференции посвященной одной из серьезнейших задач нашей жизни – сохранению российской культуры – нашего национального достояния.

Сегодня здесь присутствуют делегации более 50 регионов страны в т.ч. представители законодательной и исполнительной власти регионов, глав муниципальных образований в местах традиционного бытования промыслов, руководители и специалисты предприятий промыслов.
Мы благодарим, что на нашем форуме присутствуют представители Администрации Президента РФ, Правительства РФ, Совета Федерации РФ, Государственной Думы РФ, Министерства промышленности и торговли, Министерства культуры РФ, Министерства экономического развития, Евразийской экономической комиссии, общественной палаты РФ, Торгово-промышленной Палаты РФ, Россотрудничества, Правительства Москвы, ЗАО «ЭКСПОЦЕНТР». По традиции конференция проходит в Торгово-промышленной палате Российской Федерации, которая оказывает нам большую помощь, за что мы им очень благодарны.
Большое спасибо представителям средств массовой информации, которые в последнее время проводят очень важную работу по пропаганде промыслов.

Все это говорит о том, что Вам далеко не безразлична судьба Российских промыслов – нашего исторического культурного наследия, и вселяет надежду, что совместными усилиями мы поправим положение дел в непростой судьбе народных художественных промыслов России.

С течением времени все больше понимаем, что народные  художественные промыслы это не только достояние страны, но и часть мирового культурного наследия, и это возлагает на нас огромную ответственность за их сохранение, возрождение и развитие.
К сожалению, на сегодняшнем этапе мы можем говорить  только о первой задаче – как сохранить наше национальное достояние.

 Ассоциация более 20 лет на всех уровнях власти ведет нелегкую борьбу за сохранение народного искусства. К великому сожалению реального перелома пока не происходит.

Несмотря на соответствующие поручения первых лиц страны страны, Поручения Президента, обращений Совета Федерации, Государственной Думы, руководителей регионов, общественных деятелей, руководителей промыслов положительных тенденций пока не наблюдается. 

Да, мы не сидим сложа руки и не ждем у моря погоды.

В прошлом году по инициативе Ассоциации инициировано обращение ряда руководителей субъектов Федерации к Президенту РФ о  проведении  Президиума Государственного Совета посвященного сохранению и развитию НХП.

О состоянии дел в отрасли доложено Министру промышленности и торговли Денису Валентиновичу Мантурову.

Теперь у нас новый куратор - заместитель министра Каламанов Георгий Владимирович. 

Проведена реорганизация департамента легкой промышленности, укреплено руководство, увеличена численность работников.
Длительное время лежали без движения поправки в наш основной федеральный закон о народных художественных промыслах. Теперь они наконец-то приняты.

- Промыслы являются достопримечательными местами объектами культурного наследия РФ. Их деятельность регулируется ФЗ об объектах культурного наследия  (памятниках истории и культуры) народов РФ. 

Определено понятие художественно – стилевых особенностей промыслов.

 Деятельность промыслов не подлежит перепрофилированию в случае смены собственников.
 К изделиям НХП не относятся изделия при изготовлении которых заимствованы художественно - стилевые особенности промысла, но которые произведены вне мест его традиционного бытования.

И вы знаете - закон начал работать.

Есть прецеденты, когда будущий собственник узнал о том, что запрещено перепрофилирование отказывается от своей затеи купить промысел.

Ко второму чтению в Государственной Думе нами внесена поправка в Проект Федерального закона «О федеральной контрактной системе». Это вместо злополучного 94 ФЗ.

Предлагается проводить осуществление закупок изделий промыслов путем проведения запроса предложений.
Недавно в Правительстве РФ прошло совещание с представителями Минпромторга и Минкульта и Ассоциацией  по вопросам промыслов. Дано соответствующее поручение, которое мы совместно реализуем.

Мы очень благодарны Минэкономразвитию России, конкретно директору департамента Наталье Игоревне Ларионовой. После нашей встречи год назад почти в три раза увеличилось число регионов, участвующих в реализации программ по поддержке малого и среднего бизнеса.

Федеральным законом «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» определено, что промыслы являются культурными ценностями. Они осуществляют культурную деятельность по сохранению, культурных ценностей. Настоящие основы регулируют культурную деятельность в области народных промыслов.

Федеральным законом «Об объектах культурного наследия народов России определено, что места традиционного бытования промыслов являются одним из видов объектов культурного наследия как достопримечательные места  - творения, созданные человеком, или совместные творения человека и природы.

Изделия традиционных промыслов попадают под действие Федерального закона «О вывозе и ввозе культурных ценностей».

Положением о Минкульте России на Министерство возложена ответственность за проведение единой государственной политики в сфере культуры.
Во многих регионах деятельность промыслов курируют департаменты или Министерства культуры.

Несмотря на это 
Впервые за много лет удалось внести в Государственную программу Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» - решение вопросов сохранения и развития народных художественных промыслов. А так же содействие им в организации и развитии туризма в местах традиционного бытования промыслов, формирование туристических маршрутов с учетом их размещения.
Федеральное агентство по регулированию и метрологии продлило до 1 января 2015г. срок действия общероссийских классификаторов продукции (ОКПД) и видов экономической деятельности ОКВЭД ОК 029-2007. Это обеспечивает возможность адекватного отражения в отчетности объемов отгрузки изделий и применения соответствующих налоговых и иных финансовых льгот.

Ассоциация внесла в Минпромторг предложения в ОКВЭД ОК 29-2001 дополнений, обеспечивающих возможность регистрации организаций промыслов как таковых в налоговых органах.

Приказом Минтруда России профессия «художник народных художественных промыслов» включена в перечень профессий и должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную службу. Это будет способствовать закреплению молодых художников  в трудовых коллективах организаций промыслов. Также мы обратилась к Вам с просьбой представить предложения о включении в этот перечень других творческих профессий работников промыслов.

Совместно с Евразийской экономической комиссией продолжается работа по выполнению 165 ФЗ о защите отечественного товаропроизводителя.
Всероссийский смотр-конкурс на соискание премий и стипендий  "Молодые дарования" в области декоративно-прикладного и народного искусства, проводимый Ассоциацией "Народные художественные промыслы России",  в текущем году снова вошел в утвержденный Правительством Российской Федерации  перечень олимпиад и конкурсов, которые пройдут в 2013 году среди российской молодежи в возрасте от 14 до 25 лет в рамках национального проекта "Образование". По итогам смотра-конкурса победителям будут присуждены денежные премии: 6 победителей – премии по 60 тысяч рублей, 12 призеров – по 30 тысяч рублей. 

Значительная работа проводится по выставочно-ярмарочной деятельности. Это единственная функция, которую Ассоциация проводит более успешно. Этому мы обязаны прежде всего поддержке генерального спонсора ОАО «АК Транснефть» и помощи ТПП РФ и ЗАО «Экспоцентр».

 Наш проект «Ладья. Весна. Зима» площадь  - более 18 тыс. кв. м, более 2 тысяч участников, в том числе -  9 стран ближнего зарубежья, посетителей – свыше 130 тысяч человек. 

Информационная поддержка СМИ – 129 партнеров.
Суммарный тираж СМИ анонсирующих и освещающих выставки – 50,8 млн. изданий.

126 выходов телеэфира, 50 интернет партнеров посещаемость 1,5 млн. человек, 87 информационных щитов. 

Впервые нам удалось изменить и создать концептуально новую экспозицию выставки.

Впервые проведена программа презентации регионов и работала интерактивная площадка «Город мастеров для детей».

На Ладье проводятся круглые столы по различным вопросам жизнедеятельности предприятий с одновременной трансляцией репортажа на интернет ресурсах. Большая культурная программа.
Все это вы увидите в фильме, который мы сегодня подарим вам.

Растет наш выставочный проект «Жар-птица» на ВВЦ.

Впервые художественная выставка «Молодые дарования России» проведена в музее декоративно-прикладного искусства в Москве.

В выставке участвуют  …  молодых художников и мастеров  из … регионов страны. 

Призовой фонд выставки около 400 тыс. рублей. Призовой фонд всех выставок 750 тыс. рублей.
Впервые в прошлом году мы с промыслами вышли в Европу. 

Открыто  торговое представительство промыслов в Вене. 

Представительство решает две задачи. Первое – повышение имиджа России за рубежом, о чем неоднократно подчеркивал Владимир Владимирович Путин, и продвижение продукции промыслов за рубеж.

Сегодня НХП – визитная карточка России во всем мире.

Совместно с ЗАО «Экспоцентр» проведена выставка в Базеле, Швейцария. Участвовало 24 предприятия.

Совсем недавно Ассоциация участвовала в мероприятиях встречи Масленицы в Лондоне на Трафальгарской площади. Участвовало более 30 предприятий. Были встречи в Парламенте Британии в Росзарубежцентре  с представителями культуры и бизнеса Великобритании. Проведено 4 выставки, мастер-классы. Мероприятие показало определенный интерес к нашему национальному искусству. Неплохие коммерческие показатели.
Хотелось бы отметить, что создание экспозиции, и торговлю мы осуществляем через наш центр в Вене, что крайне облегчает проведение торгово-выставочных мероприятий в Европе.
Значительная и важная работа проведена нами и в регионах страны. Тем более, что соответствующим Федеральным Законом определено, что власти регионов обеспечивают необходимые условия для нормального функционирования промыслов.

Практика показывает, что там, где промыслы объединены в союзы, ассоциации, другие общественные организации, там и результаты есть.

В прошлом году значительно увеличили объемы производства, а значит сохранили численность или увеличили количество мастеров и художников в Брянской области. Необходимо отметить, что прежде всего это связано с тем, что на хрустальный завод пришли новые собственники. Спасибо А.С. Авдееву за то, что он взвалил на свои плечи единственное оставшееся производство почти с трехсотлетней историей.

Долгое время  шла борьба за завод. Мы приняли активное участие в этой борьбе. Спасибо губернатору области. Надеемся, что с новым руководством, теперь уже единственный в стране завод сохранит трехсотлетнюю историю российского хрусталя. 

К сожалению, во Владимире Гусь-Хрустальный потеряли.

Но у меня есть уверенность, что с приходом нового губернатора, Светланы Юрьевны Орловой, мы совместно поправим это положение. 

Заметен успех и в Республике Башкортостан. Хорошие экономические показатели. Открыт торговый центр. Планируется открытие культурного центра.
 Мы планируем провести расширенное заседание правления в Уфе на юбилее ЗАО «Агидель».Здесь надо сказать спасибо Зухре Салаватовне Исмагиловой.
Большая работа проводится в Златоусте Челябинской области. Глава города присутствует на конференции.

Уже сегодня мы планируем подготовку к 200-летнему юбилею «Златоустовской гравюры на стали».

В этой связи хотелось бы отметить  работу Кировской, Нижегородской, Вологодской, Челябинской областей, республики Карелии, Бурятии, Саха-Якутии, Пермского края. 

Ежегодно на региональном уровне  проводится свыше 200 мероприятий, посвященных народным художественным промыслам. Абсолютное большинство из них не получают никакой поддержки на Федеральном уровне, отдельные мероприятия поддерживаются в регионах.

Как я уже говорил, есть хорошие примеры в регионах. Мы обобщили и распространили опыт Кировской области. Более 40 регионов ответили нам по этому опыту. Есть хорошие примеры. Мы обобщим и ознакомим вас по этому вопросу. Следите за нашим сайтом. Посмотрите. Возьмите все хорошее из опыта работы регионов. 

Хотелось бы отметить, что многие руководители регионов положительно относятся к просьбам и предложениям Ассоциации. Это было на примере «Ладьи» - 40 коллективных экспозиций, на примере подготовки заседания Президиума Госсовета, когда более 10 руководителей регионов поддержали нашу инициативу и обратились к Президенту России Владимиру Владимировичу Путину с соответствующей просьбой.  
Более активно работаем со СМИ. Значительно увеличилось число публикаций в центральной печати  и на ТВ.

И все же главное в нашей многогранной работе  это художники-мастера.

И мы не забываем об этих талантах, об этих людях.

За прошлый год грамотами Федеральных министерств и ведомств награждены около 100 работников промыслов. Грамотами Ассоциации поощрено более 100 человек. Лучшие работники награждены наградами Российской Академии Художеств, ТПП РФ «Золотой Меркурий», Российского Союза Товаропроизводителей премией А.И. Косыгина. В целом на поощрение выделено 750 тысяч рублей.

В то же время в очередной раз приходится признаваться, что кардинальных изменений в нашей работе не произошло.

Продолжается стабильное падение объемов производства, сокращение численности мастеров и художников, старение творческих коллективов.  Средняя заработная плата значительно ниже средней по стране. Крайне слабо ведутся работы по техническому перевооружению и модернизации подготовительных производств.

Учитывая повышение тарифов на энергоресурсы, увеличение стоимости сырья и материалов, уровень инфляции объем производства в целом в прошлом году сократился на 10 процентов. Каждый второй регион 30 из 60 допустил падение объемов более чем на 20%. Владимирская, Ивановская, Липецкая, Архангельская, Свердловская, Тюмень, Вологодская.

Практически нет никаких подвижек в создании инфраструктуры сбыта изделий промыслов.

Определенные сложности ждут нас в связи с вступлением России в ВТО. Это следствие.

Причина – отсутствие  необходимого внимания к промыслам, как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Почему я говорю о внимании, а не о материальных причинах.

Да потому, что те крохи,  которые нужны  для стабилизации работы отрасли в рамках  страны, финансово-экономическими причинами язык не поворачивается назвать.

У нас огромная поддержка Президента РФ Владимира Владимировича  Путина.

Совсем недавно, Владимир Владимирович спас нас от передачи промыслов на региональный уровень и отметил, что промыслы нуждаются в государственной поддержке.
В.В. Путин на заседании Президиума Госсовета отметил, что попса сама выживет, а промыслам нужна государственная поддержка. А нам сокращают субсидии на 30 процентов, да из них половина уходит на 3-4 предприятия, а остальная половина на 70 с лишним.

Что необходимо сделать?

Чтобы не погибнуть, уже в этом году совместными усилиями увеличить объем выделяемых субсидий на компенсацию производственных затрат предприятиям на сумму 250 млн.руб. И здесь я бы попросил руководителей промыслов, которые получают значительную долю субсидий,  обратиться к главам субъектов, законодательным органам региона, чтобы они вышли в Правительство, Госдуму с предложением увеличения субсидий.

Внести в федеральный бюджет на плановый период 2014-2015 г.г.,  в части выделения необходимых финансовых средств на стабилизацию работы отрасли, в т.ч. для минимизации потерь организациям народных художественных промыслов от вступления России в ВТО.
Представлен в Минпромторг проект ФЗ «О страховых взносах», который предусматривает значительное уменьшение страховых взносов, что позволит сохранить промыслы.

Государственная программа РФ «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности», утвержденная распоряжением Правительства РФ,  включает подпрограмму – «Легкая промышленность и НХП» - объединение этих двух отраслей в рамках общей подпрограммы мы считаем необоснованным.

Необходимо разработать отдельную подпрограмму «Народные художественные промыслы» и внести ее на утверждение Правительства РФ в качестве дополнения к государственной программе РФ «Развитие промышленности и повышения ее конкурентоспособности».

В то же время, в связи со вступлением России  в ВТО, влекущим за собой снижение ввозных таможенных пошлин на изделия, аналогичные изделиям промыслов, увеличивает в связи с этим импорт продукции. Многие промыслы уже в ближайшее время могут прекратить свое существование.

В основном по импорту будут поставляться подарочные и сувенирные изделия, изготовленные на автоматическом энергосберегающем оборудовании, без применения ручного творческого труда – главного критерия идентичности промыслов. Это уже сейчас видно на примерах фарфоровой, стекольной отраслей производства, металлоизделий.

Наличие подавляющего количества морально и физически устаревшего, в том числе и энергоемкого, оборудования, не позволяет  конкурировать с аналогичными зарубежными производствами.

Это усугубляется полным отсутствием инфраструктуры сбыта изделий промыслов в стране.

Совместно с Минэкономразвития необходимо отнести изделия народных художественных промыслов  к «чувствительным товарам» и определить список товаров, в отношении которых устанавливается запрет на закупки для государственных и муниципальных нужд.

Необходимо в корне изменить работу с федеральными органами по господдержке, которая идет через субъекты Российской Федерации.

Прежде всего, это Минэкономразвития конкретно - в рамках поддержки малого и среднего предпринимательства. Более 40 регионов не подают заявки в Минэкономразвития. Мы знаем, что это нелегкое дело. Промыслы не в авторитете в субъектах. Но надо проявлять волю. Тем более, что нам помогает Наталья Игоревна, да и мы боремся за вас в регионах. 

Такая же картина в и Министерстве культуры – Госпрограмме РФ «развитие культуры и туризма».
Нет заявок от регионов по народным художественных промыслов.

И не будет, если мы будем работать в регионах разрозненно.

Правда, здесь есть препятствия. 

Нельзя, чтобы государственная поддержка была как на федеральном, так и на региональном уровне, но мы сейчас подготовили поправки, что бы можно было получать эту поддержку из всех источников по разным направлениям деятельности предприятий.

В то же время мы уже выходили с этим вопросом, пока не получилось. Парадокс: нам не хватает 200-250 млн. руб. на поддержку, а отдельные субъекты, у которых есть деньги на промыслы,   не могут их дать предприятиям региона.

Также нам необходимо совместно с Евразийской экономической комиссией активизировать работы по выполнению 165 ФЗ «О защите отечественного товаропроизводителя».

Огромная просьба  к т. Захарову, помогите нам. Это очень тяжелая работа.

Наши выставки за 20 лет во многих странах мира всегда я подчёркиваю всегда имели успех. Десятки миллионов долларов ещё совсем недавно было на счетах у наших промыслов. Что изменилось? Ничего. Ушли с рынка. Нет рекламы.     страна стала другой, отношение изменилось. Надо продвигаться за рубеж.

Посмотрите, какой  вал  импорта. А весь промыслы - конкурентный товар.

Многие -  единственные в мире, правда на них сейчас работают в 10 раз меньше художников и мастеров чем ещё недавно. 

Но мы надеемся и считаем, что эту работу надо продолжить, а кто не хочет ну и не надо. Насильно мил не будешь. Повторюсь.

Сегодня наша главная задача объединиться в регионах, создать общественные организации которые могли бы представлять и защищать интересы промыслов на всех уровнях региональной власти, сделать эти институты эффективными инструментами в вопросе сохранения промыслов.

Очень слабо работают субъекты по решению вопросов на Федеральном уровне в вопросах увеличения государственной поддержки по субсидиям малого и среднего предпринимательства, реализации задач по реализации госпрограммы , развития культуры и туризма.

Почему? Да потому, что ни один губернатор не примет нашего директора по федеральным проблемам. Надо действовать единым кулаком.
Я хорошо знаю работу губернаторов. Знаю, что некоторые днюют и ночуют в  Москве, решая вопросы региона. Назовите хоть одного, кто бы решил хоть один вопрос по промыслам в столице.

Да, говорят на Президиуме Госсовета. Но не более того.

В тоже время, накопленный многолетний опыт работы свидетельствует, что проблемы технического перевооружения, продвижения изделий на рынок, развитие малого и среднего бизнеса эффективнее решается в регионе, где решение вопросов возложено на органы власти и их подразделения, курирующие осуществление промышленной политики и развитие предпринимательства.
Во многих субъектах промыслы отнесены к сфере деятельности органов власти, отвечающих за развитие культуры, что создает значительные трудности для практического решения не свойственных им проблем функционирования промыслов.

В связи с изложенным, Ассоциация готова обратиться в регионы с просьбой рассмотреть вопрос о целесообразности возложения задач и развития организаций промыслов к сфере деятельности Министерства (департамента), осуществляющего промышленную политику, развитие малого предпринимательства, а также считаем целесообразным курирование отрасли вице-губернатором региона.

Необходимо активизировать работу по туристической деятельностей. Ждём Ваших предложений по этой теме. Будем выходить в Минкульт по донной проблеме в рамках госпрограммы «Развитие культуры и туризма»


По выставочно-ярморочной деятельности мы обратились в Минпрмторг с просьбой оказать помощь в организации экспозиции НХП на выставке в «Мессе- Франкфурт» в Германии в феврале следующего года.


Так же надо детально рассмотреть работу Венского представительства промыслов, разработать мероприятия по продвижению изделий промыслов в Европе.


Не все однозначно относятся к этому вопросу. Оппоненты говорят, что не надо ничего делать. У нас не получилось и Вам ничего не надо делать.


Они не слышат задачи поставленные В.В.Путиным по повышению имиджа России за рубежом,  продвижение наших изделий, о преодолении сырьевой экономики.


Несмотря на это, мы дали предложения в проект Концепции работы федеральных органов исполнительной власти по обеспечению внешнеэкономических интересов Российской Федерации в международных экономических организациях.


Краеугольный вопрос  нашей - это развитие сбыта изделий НХП.

Пока более 10 лет мы топчемся на месте. Правда есть и положительный пример и в Нижнем Новгороде, и в Башкортостане, Кировской области, Республике Карелия. Но это всё . Необходима специальная программа по развитию рынка изделиям НХП.


Не плохие примеры и по  внутриотраслевой торговли это когда предприятия обмениваются своей продукцией для дальнейшей реализации.

Сейчас мы планируем собрать всех представителей торговых органзаций отрасли и наметить мероприятия .

Магазин Н. Новгород изделия Хохломы (Наталия)

…….  Агидель Архангельск

Зимняя ЛАДЬЯ – 15 тыс. кв.м - 150 посетителей. 
Средняя площадь экспонентов - 5-6 кв.м. Некоторые экспозиции индивидуальных мастеров лучше, чем у промыслов, пользующихся господдержкой. Да и о художественном уровне экспозиций следует задуматься. 

Я думаю, что  следующую Ладью мы будем проводить совместно  с Правительством Москвы, департаментом туризма, тем более, что Сергей Павлович реально хочет нам помочь.

В свою очередь мы организовываем две выставочные площади. Одну в Ассоциации, другую в центре столицы. Будем продвигать промыслы в Москве. Через некоторое время приглашаем посетить наши выставочные залы. Так же уже в этом году мы планируем возобновить совместное издание газеты «Мир промыслов»  с газетой «Культура».
Вы видите какие задачи стоят перед нами. Эмоциями и слезами их не решить. Министерство по всем вопросам требует четкой экономической аргументации. Необходимо обобщать технико-экономические показатели по всем поднимаемым вопросам.

Есть … для того чтобы что-то просить нужно грамотно с экономической точки зрения обосновать вашу просьбу. Нужны расчеты, выкладки, финансово-экономические выводы. Мы запрашиваем эту информацию. К сожалению, не все дают эти данные. Сослались на коммерческую тайну. Получать льготы,субсидии это не тайна, а дать расчеты – это тайна.

Будем информировать Минпромторг, руководителей регионов о том, что вы срываете подготовку необходимых материалов для предоставления их в Государственную Думу, Минпромторг России, другие Федеральные органы по тем или другим вопросам.

Будем вывешивать на сайте, из-за кого не выполняются поручения вышестоящих организаций.

В раздаточных материалах есть два письма Ассоциации в адрес руководителей регионов.

Первое – об организации работы по выполнению ФЗ «О распределении полномочий, где отмечено, что органы исполнительной власти обеспечивают необходимые условия для сохранения и развития их.

Более 40 регионов прислали ответы по этим обращениям.

Второе – по выполнению соответствующих постановлений Правительства РФ и Приказа Минэкономразвития по поддержке малого и среднего предпринимательства.

Позвоните нам и мы вышлем вам ответы Ваших руководителей регионов по электронной форме.

О музее декоративно-прикладного искусства, нашего родного музея.

Я не музейщик поэтому заранее прошу извинения если что-то не так скажу.

Ознакомившись с концепцией развития Музея мы убедились, что концепция не учитывает главного – собирание, изучение народных художественных промыслов, как исторического наследия и что особенно важно, какую миссию будет выполнять музей в задаче сохранения национального наследия в современных условиях.

Музей имеет уникальную базу современных промыслов, которые продолжают создавать шедевры национального искусства, которые надо изучать, пропагандировать и приобщать людей к современной культуре промыслов. 

Здесь почему-то мы взяли курс на опыт Запада. Да Запад нам не нужен по определению. Просто у них нет промыслов, А у нас более 100 творческих коллективов.

В концепции слово дизайн упоминается несколько десятков раз, а слово промыслы только один раз. Про столовую и магазин больше сказано.

Работа музея для нас крайне важна. Потеряли институт. Благодаря «стараниям» фонда народных промыслов России потеряли Леонтьевский переулок. Теперь все надежды на Музей.

Будем просить министра культуры продлить сроки разработки концепции до конца этого года, а также рассмотреть концепцию на заседании Правления Ассоциации. Надо понимать что промыслы России это не только пласт отечественной культуры, но и пласт мирового культурного наследия и это надо помнить при разработке концепции Музея.

Несколько слов о финансовой дисциплине.
Очень обидно, что из-за отсутствия финансовых средств не решает многие крайне важные задачи для вашего благосостояния. В Уставе четко сказано не менее 0,5 % от объема выпущенной продукции.

Записалось около 30 выступающих.
