Государственная поддержка сферы народных художественных промыслов: опыт Кировской области
Народные художественные промыслы и ремесла Вятки являются неотъемлемой частью русской культуры. В них воплощен многовековой опыт эстетического восприятия мира, сохранены глубокие художественные традиции. На Вятке зародились и развивались более 70 видов народных промыслов и ремесел (далее – НХП). В настоящее время сохранились дымковская игрушка, вятское кружево, резьба и роспись по дереву, капокорешковый и бурачный и токарный промыслы, матрешка, инкрустация соломкой, плетение из природных материалов, гончарство, ткачество, производство изделий из льна с вышивкой, художественная ковка и литье. Все они приобрели широкую известность не только в нашей стране, но и за рубежом. Это подтверждено многочисленными наградами, полученными на межрегиональных, всероссийских и международных выставках.

В настоящее время в сфере НХП Кировской области действует:

27 предприятий НХП, 10 из которых зарегистрировали образцы выпускаемых изделий в качестве образцов изделий признанного художественного достоинства в соответствии с федеральным законодательством;

более 1400 индивидуальных мастеров сферы народных промыслов и декоративно-прикладного искусства, 29 из которых имеют официальное звание «Мастер народных художественных промыслов Кировской области». Звание присваивается лучшим мастерам региона за личное мастерство и значительный вклад в сохранение, развитие и популяризацию НХП;

6 профильных образовательных учреждений, которые осуществляют подготовку кадров для отрасли НХП, а также в регионе существуют дома детского творчества, клубы, кружки, мастерские. 
Всего в отрасли НХП Кировской области занято около 2000 человек.
Правительство Кировской области уделяет особое внимание вопросам сохранения и развития НХП, поддерживая предприятия и индивидуальных мастеров. Из областного и федерального бюджета в 2012 году выделена рекордная сумма средств на поддержку и развитие НХП – свыше 
22 млн. рублей. Для сравнения: в 2010 году на поддержку и развитие НХП выделялось около 1 млн. рублей областного бюджета.
С 2006 года в Кировской области реализуется система государственной поддержки, которая включает в себя различные инструменты, в том числе:
Меры финансовой поддержки НХП:

- Субсидирование части затрат организаций НХП, связанных с приобретением производственного оборудования (до 75% произведенных затрат). 
- Субсидирование части затрат, связанных с приобретением сырья 
(в 2012 году – капокорня). 
- Субсидирование части затрат по итогам участия в выставочно-ярмарочных мероприятиях (2/3 произведенных затрат: по оплате аренды выставочной площади, в т.ч. оборудованной; по оплате регистрационного сбора по участию организации НХП в выставочно-ярмарочных мероприятиях). 

- Предоставление микрозаймов организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в сфере НХП под 4,5% годовых.
- Предоставление льготы по налогу на прибыль организациям НХП.

Ежегодно формируется сувенирный и подарочный фонд Правительства области изделиями НХП.

Меры инфраструктурной поддержки НХП:
С 2006 года организована деятельность художественно-экспертного совета по народным художественным промыслам Кировской области (далее – совет) – высшего консультативного органа в сфере НХП при Правительстве Кировской области, объединяющего ведущих искусствоведов и промысловиков области. Функции совета включают в себя:

определение направлений государственной поддержки НХП на очередной год;
отнесение образцов изделий, производимых организациями к изделиям НХП и рекомендация их к регистрации в качестве образцов изделий признанного художественного достоинства;
 присвоение звания «Мастер народных художественных промыслов Кировской области»;
 подведение итогов областных конкурсов «Мастеровые Вятки» и «Молодые дарования».
В 2009 году создан региональный выставочно-ярмарочный комплекс «Центр современных народных художественных промыслов и ремесел Кировской области» (далее – Центр НХП). Деятельность Центра НХП направлена на популяризацию НХП, оказание содействия производителям народных промыслов в сбыте их продукции, взаимодействие с турфирмами области.
Для организации Центра НХП Правительством области передано в безвозмездное пользование помещение. На проведение ремонта внутри помещения, входной группы, приобретение торгово-выставочного оборудования, проведение рекламной кампании Центра НХП были выделены средства областного и федерального бюджетов. 

В настоящее время в Центре НХП сформирована постоянно действующая выставка-продажа изделий НХП, проходят мастер–классы, экскурсии для групп учебных заведений, жителей и гостей города и области.

В 2010 году в г.Кирове создан музей «Дымковская игрушка: история и современность». В музее представлена уникальная коллекция дымковской игрушки (более 700 экспонатов), которая постоянно пополняется. В музее проводятся персональные выставки современных мастериц, конференции, круглые столы по проблемам жизни дымковского промысла, а также мастер-классы и экскурсии с возможностью просмотра фильмов о творчестве мастериц разных поколений.
Кроме того, в 2011 году открыт «Музей матрешки» в 
г. Нолинске (Кировская обл.), где действует одно из основных предприятий народных художественных промыслов Кировской области «Вятский сувенир». Оно более 80 лет производит традиционную вятскую матрешку. 
В музее представлено многообразие матрешек из других регионов России, майдановская, семеновская, сергиево-посадская, архангельская и другие. Но центральное место в экспозиции заняла вятская матрешка 60-х годов XX века и современная матрешка. В музее проходят экскурсии для групп учебных заведений, для жителей и гостей города и области.
Меры информационно-рекламной поддержки НХП:
- проведение работы с региональными средствами массовой информации по освещению истории и традиций вятских промыслов путем создания телепередач, ведения рубрик в печатных изданиях, организации пресс-туров, пресс-конференций;

- создание презентационных видео-материалов, информационно-рекламных каталогов о народных художественных промыслах Кировской области и системе их государственной поддержки. В 2010 году издан презентационный каталог «Вятские народные художественные промыслы: история и современность». В каталоге описана история вятских промыслов, технология и секреты производства, содержатся иллюстрации изделий, представлены предприятия и мастера – производители изделий народных художественных промыслов и ремёсел Кировской области, а также учебные заведения, осуществляющие подготовку кадров  в сфере НХП;
- создание и сопровождение Интернет-портала (www.nhpko.ru), посвященного народным художественным промыслам Кировской области;
- проведение ежегодных областных конкурсов «Молодые дарования» и «Мастеровые Вятки», которые позволяют выявлять и поощрять лучших мастеров народных промыслов, стимулировать их к созданию новых высокохудожественных изделий. Ежегодно на конкурсах более 200 мастеров представляют свыше 500 художественных работ;
- проведение ежегодных межрегиональных фестивалей «Кладовая ремесел» и «Вятский лапоть» в целях популяризации народных художественных промыслов, развития традиций национального искусства, а также укрепления культурно-экономических связей между регионами.
Ежегодно в фестивалях принимают участие более 200 мастеров и предприятий – изготовителей НХП из разных субъектов Российской Федерации.
Меры, направленные на стимулирование органов местного самоуправления по развитию НХП на подведомственной территории: предоставление на конкурсной основе субсидий муниципалитетам на реализацию проектов в сфере народных промыслов. 

Меры, направленные на продвижение продукции вятских производителей НХП за пределы региона:
- оплата за счет бюджета выставочных площадей на крупных международных, всероссийских и межрегиональных  выставках-ярмарках: выставка-ярмарка НХП России «Ладья. Весенняя фантазия» и «Ладья. Зимняя сказка», международная выставка «HouseHold Expo», фестиваль народных художников и мастеров России «Жар-Птица», международная выставка-ярмарка «Российский лен», международная специализированная выставка «Подарки» («Gifts Expo»), международная выставка упаковочной индустрии «RosUpack» и т.д. В 2012 году предприятия при организационной и финансовой поддержке департамента развития предпринимательства и торговли Кировской области впервые приняли участие в Базельской осенней ярмарке (Швейцария);
- предоставление предприятиям и мастерам бесплатного презентационного оборудования для участия в выставках-ярмарках: баннеров, мультимедиа, рекламных материалов, стеллажей.

С 2009 года при участии Правительства Кировской области в г.Москве реализуется межрегиональный торгово-имиджевый проект «Вятское подворье», одной из задач которого является оказание содействия в сбыте продукции производителям Вятского края. В число активных участников проекта входят предприятия народных художественных промыслов области.
В 2011 году в рамках Соглашения между Кировской областью и Санкт-Петербургом о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве открыт магазин-салон народных художественных промыслов «Вятские промыслы» в г.Санкт-Петербурге. В магазине-салоне представлено все многообразие народных художественных промыслов региона. В 2012 году планируется открытие «торгового острова» в одном из наиболее известном и посещаемом торговом центре Санкт-Петербурга.
В 2012 году оказана финансовая поддержка некоммерческому партнерству «Центр поддержки народных художественных промыслов» - организатору всероссийского проекта «Торгово-информационный портал «Народные художественные промыслы и ремесла» (www.masters-gid.ru). 
С одной стороны портал является Интернет-площадкой для сбыта готовых изделий, с другой стороны - дает исчерпывающую информацию о самих производителях, а так же о структуре и содержании народных промыслов субъектов Российской Федерации. Любой представитель народного искусства может открыть здесь свой магазин, указать удобные для него условия работы, и поставить свои цены. 

Принимаемые Правительством Кировской области меры способствуют не только сохранению, но и развитию сферы народных художественных промыслов, повышению конкурентоспособности и узнаваемости изделий вятских производителей. 
