Великая сила жизни

К итогам XI Выставки-ярмарки народных художественных промыслов России «ЛАДЬЯ. Зимняя сказка – 2011».  
Народное творчество, бесспорно, является основой культурного наследия любой страны. Веками мастера совершенствовали технологии изготовления промысловых изделий, свято хранили и передавали тайны ремесла из поколения в  поколение. Благодаря упорному кропотливому труду  мастеров,  через столетия  до нас, жителей XXI века, дошли традиции всемирно известных центров народного искусства, создающих  хохломскую и городецкую росписи, гжельский и кисловодский фарфор, ростовскую финифть, вологодское и елецкое кружево, богородскую и беломорскую резьбу по дереву, кубачинские ювелирные украшения, холмогорскую и тобольскую резную кость, жостовские и нижнетагильские расписные подносы, скопинскую и псковскую керамику, торжокское золотное шитье,  оружие златоустовских и тульских мастеров, художественное ткачество и вышивку различных регионов. 

Р

ОССИЯ – одна из немногих стран, сумевших достаточно полно сохранить исторические традиции и стилевые особенности развития народных художественных промыслов. Большой вклад в это благородное дело вносит Ассоциация «Народные художественные промыслы России», которая объединяет около 250 предприятий промыслов из  64 регионов Российской Федерации и более 20 лет  представляет их интересы в федеральных и региональных органах исполнительной власти. Небольшой дружный коллектив Ассоциации – это высокопрофессиональные специалисты-единомышленники, влюбленные в свою работу люди, которые  проводят выставки и ярмарки,  форумы и фестивали, семинары, круглые столы и мастер-классы. Благодаря их усилиям,  всегда с большим успехом проходит    выставка-ярмарка народных художественных промыслов России «ЛАДЬЯ», собирающая до тысячи участников – мастеров из разных областей страны. Двенадцатый год она традиционно проходит в Центральном выставочном комплексе «ЭКСПОЦЕНТР», который на несколько дней превращается в большую «ремесленную слободу». Здесь всегда много народа, десятки тысяч москвичей и  гостей столицы стремятся приехать на эту уникальную выставку, чтобы не только  насладиться красотой, но и приобрести  самобытные промысловые и авторские изделия.  Выбор настолько велик,  что многие приезжают сюда по несколько раз. И правильно делают, ведь для гостей выставки ещё каждый день проводится Культурная программа, в которой принимают участие профессиональные артисты и творческие коллективы: музыканты-исполнители, певцы, танцоры, модельеры-художники, дизайнеры. 

Э

СТРАДНАЯ ПЛОЩАДКА «Ладьи» стала популярной среди творческой молодёжи. В этом году открыть Культурную программу удостоен гость из Сибири, Андрей Домахин. Он ещё учится   в  Красноярской государственной академии музыки и театра, но уже является  лауреатом Всероссийских конкурсов и фестивалей патриотической песни. Красивый баритон, душевное исполнение песен современных композиторов, молодость и обаяние покорили зрителей. Всемирно известный певец Дмитрий Хворостовский, земляк Андрея, во время своего посещения Академии с одобрением сказал: «Хороший голос. И подсказывать ничего не надо – всё хорошо!». С большим успехом в Культурной программе выступили студенты РАМ им. Гнесиных, МГГУ им. Шолохова, МГУКИ,  МГИМ им. Шнитке, учащиеся творческих колледжей и музыкальных школ, Домов детского творчества, школ искусств, Национальных культурных центров, учреждений культуры и образования. По сложившейся традиции торжественное открытие  выставки начинает ансамбль фанфаристов Московской городской детской  музыкальной школы  им. В. Блажевича. Руководитель коллектива, молодой  талантливый педагог школы  Ярослав Дмитриевич  Алексеев много труда вкладывает в своих учеников, достойно продолжающих традиции отечественной духовой школы.    

А

НСАМБЛЬ ТАНЦА «КАЛИНКА» объездил с концертами много городов и стран мира. Четвертый год подряд его художественный руководитель, заслуженный деятель искусств РФ  Александр Николаевич Филиппов готовит программу для «Ладьи», и всегда юные танцоры поражают блистательной техникой и разнообразием танцевальных номеров. Народный коллектив Фольклорно-этнографическая студия  «Скоморошья слобода» Дома культуры им. Ю.А.Гагарина из славного города Сергиев Посад поют, танцуют, сами шьют костюмы. Взрослые и дети от 3 и до 70 лет щедро дарят своё искусство слушателям, доказывая, что фольклору есть место в современном мире, ему покорны все  возрасты,  что фольклор – великая сила жизни. Участники клинского Клуба исторической реконструкции «Белый кречет» активно изучают народные традиции родного края, и каждый раз привозят на «Ладью» новую программу: этнографическую композицию быта, свадебный обряд, посиделочные. карагодные песни и обязательно приобщают зрителей  к участию в народных плясках, хороводах, старинных играх. 

З

АТАИВ ДЫХАНИЕ слушали посетители выставки   звучание баянов ручной работы, сделанных мастерами Воронежской фабрики музыкальных инструментов «АККО», на которых играли профессиональные исполнители хорошо известного в стране ансамбля «Русский тембр». Гусляр Саша  Коньшин, яркий современный продолжатель традиций скоморохов, виртуозно исполнил на древних новгородских гуслях былинные распевы, обрядовые песни и романсы,  лауреат Всероссийских конкурсов Фарид Халиков, на разных народных и классических духовых инструментах  играл   мелодии народов России,   Алексей Актанко проникновенно пел  нанайские и свои авторские песни на родном языке. Потомственный казак  Михаил Слоквенко, студент МГОУ, ещё совсем недавно служил в Российской Армии, носил форму ВДВ, прыгал с парашютом, стрелял из автомата, но с казачьей  шашкой, нагайкой и плетью он не расстаётся никогда и каждый раз, выходя на сцену, слышит одобрительное «любо».

И

З  ДАЛЁКОГО Хабаровского края на «Ладью» прилетели участники Народного хореографического ансамбля «Кэку». Юные танцоры поразили зрителей оригинальными красочными костюмами, своеобразными движениями и музыкой  народных танцев, игровых и театрализованных сценок, в которых часто  звучал старинный национальный бубен. Восторженно был встречен показ коллекций традиционной и современной одежды  с этноэлементами  мастеров коренных народов Хабаровского края, выполненных из рыбьей кожи, а также народных  эвенкийских и нанайских костюмов. «Театр мод» под руководством Саяны Гуруевой показал традиционные бурятские костюмы – работы мастериц из поселка Могойтуй Забайкальского края. Ведущие минские  модельеры предприятия белорусских народных ремесел «Скарбница», показали  коллекцию реконструкций белорусского строя и стилизованных национальных костюмов, а руководитель театра мод «Берегиня»  воронежского Дома культуры  «Краснолесье» Юлия Курочкина покорила зрителей самобытными моделями в театрализованных показах «В мире славянских Богинь», «Преданья старины», «Славянский стиль». Преподаватели кафедры художественного образования Московского государственного гуманитарного университета им. М.А. Шолохова не только читают  лекции, ведут семинарские занятия, они много времени уделяют художественному развитию студентов, способствуют реализации их творческих способностей. И, конечно, они были довольны успешному показу на «Ладье» дипломных студенческих работ – традиционных народных костюмов.

Ч

ЕТВЁРТЫЙ ГОД на выставке проходит  Международный фестиваль войлока «Шерстиваль». Модельеры, художники по войлоку, дизайнеры, мастера валяния Елена Смирнова, Ольга Рындина, Юлия Казакова,  Любовь Воронина, Ольга Пелевина, Анна Дудко из Иваново, Москвы, Рязани, Твери  каждый день радовали посетителей показами  авторских моделей. Коллекции элегантной одежды и аксессуаров, головных уборов, валенок и сумок «Семь ветров»,    «Ускользающие узоры»,   «Духи стихий», «Витражи», «Романтика городов»,  выполненные в разной технике валяния,  вызывали у зрителей восторг. 

   
Более 50 авторов-исполнителей и творческих коллективов, свыше 600 участников из разных регионов страны показали своё искусство в Культурной программе XI Выставки-ярмарки народных художественных промыслов России «ЛАДЬЯ. Зимняя сказка – 2011».  Ещё раз доказав, что творчество не имеет границ. Люди разных возрастов, профессий, национальностей достойно  продолжают вековые традиции народного мастерства, внося свой вклад в культурное наследие страны.
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