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XXVIII Конференция

Ассоциации «Народные художественные промыслы России»

3 апреля 2013 г.                                                                       Конгресс-центр ТПП РФ

                                  г.Москва, ул.Ильинка, д.6
Выступление директора Департамента развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Министерства экономического  развития Российской Федерации

Натальи Игоревны Ларионовой
Добрый день! Спасибо, Геннадий Александрович. Я постараюсь остановиться на таких вещах, которые вас, скорее всего, волнуют. Не буду перегружать вас излишней статистической информацией. Начну с темы страховых взносов. Мы прекрасно понимаем, что огромное количество предпринимателей, действующих в сфере народных промыслов – это индивидуальные предприниматели. 
Вы знаете, что удалось к началу апреля все-таки поднять вопрос такого резкого увеличения страховых взносов на уровень Президента, если вы смотрели трансляцию с заседания Общенародного фронта в прошлый четверг. Мы сейчас работаем над Поручением Президента, поэтому, я заранее приношу извинения. У нас сегодня начинается серия совещаний по этой теме. 
Мы предполагаем найти с Минтудом и Минфином решение, которое позволит для предпринимателей с небольшими оборотами, я сейчас не готова назвать вам точку отсечения – это предмет жарких дискуссий, все-таки вернуть расчет взносов, исходя из одного минимального размера оплаты труда. То есть, та задача, которую мы сейчас решаем, она с точки зрения Минэкономразвития России, такую опцию должна иметь. Безусловно, выстраивание системы, она должна обеспечивать и солидарную часть пенсии, заставляет нас проводить дифференциацию платежей. Мы скорее намерены отказаться от единого такого подхода, который сейчас используется в отношении индивидуальных предпринимателей. Или один МРОТ или два МРОТа - для всех одинаково.
Мы предложим дифференциацию, которая позволит предпринимателям, зарабатывающим больше, больше накапливать на своих индивидуальных пенсионных счетах. 
Нам поставлен срок – две недели для представлений предложений Президенту. Такую серию сессий мы начинаем. Повторюсь – позиция Министерства, все-таки вернуть расчет пенсионных взносов для невысоко зарабатывающей части предпринимателей до одного МРОТа. 
Мне бы хотелось отметить, что изменилось за год. Раз – и год прошел. Что-то удалось, что-то нет. На самом деле история со страховыми взносами немножко подорвала историю с патентом. Здесь такой клинч наступил, но мы надеемся, что патент начнет жить, и мы посмотрели, достаточно большое число субъектов Российской Федерации и здесь, безусловно, заслуга Ассоциации, все-таки включили народные промыслы в Перечень патентных видов деятельности. Эта была опция на выбор регионов. Здесь Федеральное Правительство отдало это на откуп регионов, и посмотрели – где-то получается, процентов 80 регионов этой опцией воспользовались.

Поэтому, еще раз обращаю ваше внимание, что действует патентная система. Еще раз - вы вправе выбирать между всеми видами налогообложения. Раньше была такая сложная конструкция – если на ЕНВД то нельзя общий режим, если на патенте то на можно, на ЕНВД нельзя что-то другое. Сейчас – абсолютно свободный выбор: или патент, или упрощенка. Но ЕНВД там, по моему, нет. Или общий режим налогообложения. Это прерогатива предпринимателя. 
Еще один вопрос – и мы тоже сложно его решаем, но он затрагивает индивидуальных предпринимателей. Это длящаяся уже второй год история  с кассовыми операциями. Два года назад были внесены изменения инструкции Центробанка. Получилось, что огромное количество дополнительных бумаг приходится вести индивидуальным предпринимателям. 
Мы достигли принципиального согласия с Центральным банком за это время о том, что он готов рассмотреть эту ситуацию. Здесь у нас какая идет дискуссия: или полностью вернуться в состояние двухлетней давности, когда индивидуальные предприниматели вообще не вели учет кассовых операций, или выделить какую-то категорию индивидуальных предпринимателей, допустим микро-предпринимателей  с оборотом до 6-10 миллионов, с численностью занятых до 15, которые будут освобождены от ведения кассовых операций. Правда, для этого мы должны поменять 209 Закон  и заложить в нем такие полномочия Центрального банка, вводить дифференцированное отношение к порядку ведения кассовых операций. Мы сейчас работаем над этим. Я надеюсь, что до конца 2013 года решение и этой мы найдем. 

Повторюсь, мы за год, по крайне мере, договорились принципиально с Центробанком, что двигаться в этом направлении надо.

К сожалению, медленно двигаемся по 159 Закону по льготной приватизации, но все-таки прошли первое чтение. Сейчас получили замечания региональных органов власти. У нас есть возражения от ряда региональных властей. Две позиции, по которым мы ведем сложную дискуссию. Это первая позиция – снять вообще ограничения на площадь выкупаемых помещений. Мы ожидали, что здесь будет достаточно тяжелая дискуссия и вторая позиция – это выкуп помещений, включенных в Перечень. Вот у нас 4 апреля по этим двум вопросам, депутаты настояли на  проведении отдельных парламентских слушаний, потому, что многие региональные власти выступили против этих нововведений. Мы готовимся, все-таки будем, повторюсь 4 апреля в Думе защищать эти два направления.

Если говорить о программе, да, Геннадий Александрович прав.  В прошлом году мы объединили усилия, существенный качественный скачек -десять регионов, а вот сумма выросла в пять раз. У нас в 2011 году в Поддержку входило 10 миллионов, то в прошлом году уже 55, но я бы обратила внимание, на самом деле сумма гораздо больше,  потому, что я могу      привести пример двух регионов: Республика Татарстан, которая поддерживает народные промыслы не как строку народных промыслов, а как социальных предпринимателей и там большое количество субсидий представляется именно промыслам.
Регион серьезно занимался этой темой несколько последних лет в преддверии Универсиады, что мне очень нравится и что, к сожалению, не происходит в Краснодаре, потому что будет массовый наплыв гостей. Татарстан серьезно занимался последние несколько лет поддержкой и возрождением своих промыслов.
 Тот же пример Белгородской области. У нас с ними реализуется мероприятие, связанное с поддержкой сельского туризма. Но на самом деле, там опять большое количество средств тратится на развитие народных промыслов размещенных на сельхоз территориях. Центр, который открыт в Белгороде по народным промыслам, то есть это просто строчка не содержит название народных промыслов, но она подразумевает все-таки поддержку  в общей сумме даже больше, чем 55 миллионов и мы открыты, пожалуйста, и подписывали письма в адрес губернаторов. 
Это и моя личная позиция, что нам не нужно поколение «ИКЕА». Должна быть национальная самоидентификация и промыслы выполняют  эту важнейшую роль. 
Мероприятие останется. Мы посмотрели, на что тратит в основном средства по нашему направлению. Это, как правило, приобретение оборудования. Просто приобретение оборудования – это 95 процентов всех расходов. Я призываю просто  участвовать в таких мероприятиях как лизинг оборудования, увидеть себя не только там, где в сточке программы поддержки малого и среднего  бизнеса есть словосочетание народные художественные  промыслы. Участвуйте в грантовой поддержке, в конкурсах на лизинг оборудования.

 У нас еще есть мероприятие, которое называется софинансирование расходов на модернизацию производства. Мы возвращаем половину затрат компании, связанных с приобретением оборудования.

Посмотрите чуть пошире и вы, безусловно, себя найдете. Сохраняем мероприятие, сохраняем поддержку социального бизнеса.
Для тех промыслов, которые расположены в моногородах и работают по системе микрофинансирования и может привлекать ресурсы.

Для моногородов расшиваем сроки кредитования. Сейчас действуют ограничения до миллиона до одного года. Мы для тех, кто работает в монопрофильных городах до трех лет разрешаем микрокредитование. Поэтому, смотрите, оцените, как  это может повлиять на ваш бизнес.
 И в завершение, мне очень хочется сказать спасибо представителям народных промыслов трех регионов: Чувашия, Рязанская и Кировская области. У нас в пошлом году проходила серия мероприятий связанных с форумом АТЭС. И так как очень хотелось, что бы приехавшие представители 21 экономики (к сожалению, не было предусмотрено никаких подарков) а нам хотелось, что бы люди, министры экономики и по малому бизнесу был большой женский форум, такую частичку России увезли. 
Обратились к властям и предпринимателям этих регионов и  достаточно оперативно помогли. Изделия промыслов разъехались в 21 экономику стран АТЕС, и сейчас, наверное, стоят на полочках и напоминают министрам о том, что были в такой замечательной стране, как Россия, поэтому отдельное спасибо этим регионам, властям и предпринимателям.

Я еще раз приношу извинения, если есть какие-то вопросы – я отвечу, потому что у нас с взносами начинается серия совещаний, на которых я должна принимать участие. 
