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Руководителям организаций народных

 художественных промыслов 

и специальных учебных заведении
Одним  из  приоритетных  направлений  деятельности  Ассоциации является стимулирование  и активизация  творческого  потенциала  молодых  художников и мастеров, от которых  во многом  зависят  перспективы  дальнейшего  развития    промыслов. 

С 1990 года Ассоциация проводит Всероссийскую выставку-смотр  «Молодые дарования»,  в котором  принимают  участие  молодые  талантливые  мастера народных художественных промыслов. Сегодня многие из участников и лауреатов прошлых конкурсов  стали ведущими и главными художниками предприятий народных художественных промыслов, удостоены почетных званий «Заслуженный художник Российской  Федерации», «Народный художник России».

В соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации №367-РП от 30.06.2007 года «Об обеспечении в 2007 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества» Международным гуманитарным общественным фондом «Знание» проведен открытый конкурс по предоставлению грантов в сфере образования, культуры, искусства и общественной дипломатии.

По итогам рассмотрения проекта в области культуры  Ассоциация  удостоена Гранта Президента Российской Федерации на проведение в 2008 году Всероссийской выставки-смотра «Молодые дарования». В этой связи изменен порядок поощрения и размеры призов победителей конкурса, которые изложены в Положении о смотре-конкурсе.

В этом году проведение Всероссийской выставки-смотра «Молодые дарования» запланировано в трех регионах России. Первая выставка экспонировалась в старейшем русском городе Великом Новгороде, в Государственном музее художественной культуры Новгородской земли. Вторая выставка пройдет с 29 апреля по 20 мая с.г. в Туле, в Государственном Тульском музее изобразительных искусств. Завершающая выставка пройдет в столице Республики Мордовия г. Саранске, где будут подведены её итоги. 

В настоящее время Ассоциация начинает подготовку к следующей Всероссийской выставке-смотру  «Молодые дарования», проведение которой планируется в 2009 г. в 3-4 региональных центрах Российской Федерации, а также формирование её выставочного фонда. 

Учитывая особую значимость и важность организации и проведения выставки-смотра, убедительно просим Вас своевременно провести  организаторскую работу и довести до сведения творческих коллективов, преподавателей и студентов художественных училищ условия и задачи  выставки-смотра. 

В связи с организацией и проведением выставки–смотра «Молодые дарования»  Ассоциация просит представить образцы изделий до 31 октября 2008 г., по адресу: г. Москва, ул. Кржижановского, 21/33. Возраст соискателей не должен превышать 35 лет к моменту подачи работы. 

Приложение: по тексту в 1 экз. на 1 л.

Телефон для справок:  125-67-92 -  Антонов Виктор Петрович, 

                                                            Милованова Татьяна Алексеевна,

                                                            Янткова Татьяна Михайловна.

С  уважением и пожеланиями творческих успехов,

Председатель Правления
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