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Награждение ведомственными знаками отличия Министерства промышленности и торговли Российской Федерации производится по следующим основаниям:

-  в связи с отраслевым (профессиональным) праздником – Днем работников текстильной и легкой промышленности – второе воскресенье июня;

- при праздновании юбилейных дат организаций (50 лет, 100 лет и каждые последующие 50 лет со дня основания организации);

- к юбилейным датам со дня рождения работников (50 лет, 60 лет, 70 лет и далее каждые 5 лет). При этом в Минпромторге России 55-летие для женщин не является юбилейной датой !
Для награждения Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ, либо присвоения ведомственного звания «Почетный работник текстильной и легкой промышленности» необходимы следующие документы                   (на каждого кандидата – отдельный комплект документов !!!):
· письмо-ходатайство на имя Министра промышленности и торговли Российской Федерации Мантурова Дениса Валентиновича за подписью руководителя организации;

· наградной лист на представляемого кандидата, характеристика в котором должна отражать:

· краткие данные о квалификации, стаже и работе в данной организации (занимаемая должность – строго по трудовой книжке);

· основные моменты производственной деятельности, конкретные заслуги награждаемого, личный вклад работника в повышение производительности труда, совершенствование технологии производства, внедрение новых разработок, обеспечение высоких результатов работы, экономии сырья, материалов, финансовых и трудовых ресурсов, рационализаторская работа, подготовка и воспитание кадров и т.д.;

· перечисление ведомственных знаков отличия (если есть), наград, которыми награждался кандидат за последние годы (грамоты, дипломы, свидетельства, благодарности администрации предприятия, района, области и т.д.);
· коллегиальное решение организации о ведомственном поощрении данного работника (выписка из протокола собрания трудового коллектива);

· справка о численности работников организации на момент внесения ходатайства за подписью руководителя и главного бухгалтера, заверенная печатью организации.

Все перечисленные документы заверяются печатью организации !!!
Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ награждаются лица, имеющие стаж работы в отрасли не менее 15 лет.

Для присвоения отраслевого звания «Почетный работник текстильной и легкой промышленности» необходимые условия – не менее 15 лет стажа работы в отрасли и наличие Почетной грамоты федерального уровня (Минпромторга России, другого федерального министерства или субъекта РФ (администрации или министерств региона)). При этом представление к награждению производится за новые заслуги не ранее чем через три года после предыдущего награждения.
В случае награждения работника в связи с юбилеем организации дополнительно представляется архивная справка о дате основания предприятия (историческая справка о возникновении промысла, дате основания предприятия, первом упоминании в историко-архивных документах и т.д.). При этом награждаются только работники, Благодарность или Почетная грамота для коллектива предприятия в связи с юбилейной датой не оформляется.
Численность работников, представляемых к награждению ведомственными знаками отличия, определяется из расчета – один человек от 500 человек, работающих в организации.

Численность работников, представляемых к награждению от организации общей численностью менее 500 человек, составляет не более одного человека в год.
Во всех представляемых документах должность кандидата должна быть 
одна и та же – строго по трудовой книжке !!!
Наградные материалы представляются в срок не менее чем 
за три месяца до праздничной даты !!!
