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XXVIII Конференция

Ассоциации «Народные художественные промыслы России»

3 апреля 2013 г.                                                                                 Конгресс-центр ТПП РФ

                                  г.Москва, ул.Ильинка, д.6
В Торгово-промышленной палате Российской Федерации 3 апреля 2013 года прошла XXVIII Конференция Ассоциации «Народные художественные промыслы России». Цель мероприятия – обсуждение вопросов, имеющих кардинальное значение для функционирования организаций народных художественных промыслов в современных условиях.

В работе конференции приняли участие представители Совета Федерации и Государственной Думы ФС РФ, федеральных министерств и ведомств, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, руководители и специалисты народных художественных промыслов, представители торговых организаций.

Открыл и вёл мероприятие Председатель Правления Ассоциации «Народные художественные промыслы России» Геннадий Дрожжин, отметивший, что в XXVIII конференции Ассоциации принимают участие представители 50 субъектов РФ, 120 предприятий народных художественных промыслов.

Г.Дрожжин в своем докладе отметил, что за годы работы Ассоциации, объединяющей абсолютное большинство предприятий промыслов в стране из 64 регионов, совместными усилиями удалось сформировать законодательную базу, обеспечивающую сохранение и приумножение народных промыслов. В её составе – 3 федеральных закона и более чем 30 законов о промыслах, принятых в субъектах Российской Федерации.

Поддержка промыслов, в первую очередь – на государственном уровне, помогла сохранить творческие коллективы, получить льготы по налогообложению (НДС, земле и имуществу), 78 организаций народных промыслов имеют право получать федеральные субсидии на компенсацию затрат на энергоносители, выставочно-ярмарочную деятельность и др. 

Совместная работа Ассоциации, Государственной Думы Российской Федерации и Министерства промышленности и торговли привела к увеличению объёма субсидий, выделяемых предприятиям народных художественных промыслов, до 400 млн рублей, что составляет до 80 процентов потребностей отрасли. Проведение выставок «ЛАДЬЯ» и «Молодые дарования России», фестивалей «ЖАР-ПТИЦА», «Серебряная коклюшка», «Золотая Хохлома» значительно популяризирует народное искусство. Ассоциация ведёт базу данных по действующим предприятиям народных промыслов, организует рекламу выставочно-ярмарочных мероприятий в интернете.

Однако, несмотря на то, что Ассоциация открыла представительство промыслов России за рубежом - в столице Австрии Вене, кардинально ситуация в отрасли не меняется, констатировал Геннадий Дрожжин. Падение объёмов производства (в 2012 году оно составило 10 процентов), старение художественных коллективов и сокращение числа мастеров продолжаются. Растёт стоимость тарифов, сырья и материалов, стареет материально-техническая база предприятий.
   Прекращено производство на заводе в Гусь-Хрустальном, сложная обстановка сохраняется в Гжели, Богородском. Для поддержки этих старейших и всемирно известных предприятий должна быть выработана Стратегия развития отрасли до 2020 года. 

Предприятия отрасли нуждаются в льготах по выплатам страховых взносов, отчислений в социальные фонды, освобождении от уплаты НДС. Льготирование предприятий народных промыслов должно проходить по линии поддержки малых и средних предприятий, однако всего 10 регионов страны сегодня работают с предприятиями отрасли в этом ключе. Развивать отрасль можно и по линии сотрудничества с туристической индустрией, но главное, отметил Геннадий Дрожжин, организовать для предприятий народных промыслов инфраструктуру сбыта. 
Отрасли необходим единый регулирующий федеральный орган - Совет по народным художественным промыслам при Правительстве Российской Федерации, и научная организация с целевой функцией координации работы народных промыслов, расширения ассортимента и повышения его художественной ценности. 
По итогам работы конференции было принято обращение к Президенту Российской Федерации.









