В гости к деду Филимону
приехали мастера из Смоленской, Нижегородской, Калужской Курской, Орловской, Рязанской, Липецкой  и Тульской областей! Да каждый со своими подарками, сделанными своими талантливыми руками!
Встретились, поговорили за круглым столом о проблемах сохранения глиняной игрушки и гончарных промыслов, придумали совместные проекты на будущее, ну, и конечно, познакомились с историей и красотами земли Одоевской!

А 24 августа на главной площади п. Одоева прошел фестиваль «Сказки деда Филимона»! Открыли  праздник глава администрации муниципального образования Одоевский район Косарев Вячеслав Алексеевич, заместитель председателя Правления Ассоциации «Народные художественные промыслы России»  Комаров Алексей Юрьевич, региональный руководитель  проекта партии «Единая Россия»  «Культура и время»  Пилюс Наталья Николаевна, главный советник министерства культуры и туризма Тульской области Гусева Татьяна Петровна, инициатор и руководитель фестиваля, руководитель проекта Музей «Филимоновская игрушка» Кузнецов Сергей Васильевич. В это день  со сцены звучала русская песня, среди мастеров и на площадке музея «Филимоновская игрушка» можно было услышать гусляра Любослава из Москвы и Сергея Плотникова из Воронежского Музея забытой музыки.
Сменяя друг друга гостей и участников фестиваля радовали Ансамбль гармонистов «Истоки» и трио «Кузовские бабушки», «Культурно-информационного телерадиоцентра «Спектр»  г. Богородицк  (руководитель Корякин Николай Алексеевич), Народный фольклорный ансамбль «Пчелочка» и Старшая группа аутентичного пения  Рылевского культурно-досугового центра Одоевского района, (руководитель Шарапова Елена Владимировна), Фольклорный ансамбль «Жаворонушки» Детской школы искусств Одоевского района   (руководитель  Ускова Светлана Юрьевна), Народный фольклорный ансамбль «Ладушки», Киреевской детской школы искусств  (руководитель Ануфриева Ирина Геннадьевна), Плехановский народный хор Плехановского культурно-досуговый центра  поселка Ленинский  Тульской области (руководитель  Жейкова Лилия Игнатьевна).
В этот день мастера традиционной глиняной и авторской игрушки, гончарного ремесла из Тулы и Тульской области, Смоленска, Нижнего Новгорода, Москвы, Калуги, Орла, Курска, Рязанской и Липецкой областей  делились своими секретами своего ремесла и представляли свои изделия на выставке-ярмарке.  Жители и гости поселка смогли  увидеть и приобрести у самих авторов  филимоновскую, тульскую городскую, белевскую, богородицкую,  романовскую, хлудневскую, чернышенскую, кожлянскую и скопинскую игрушки, изделия гончарного ремесла и авторскую керамику!  

Кроме того, на фестивале можно было попробовать и приобрести Мед и яблоки от Деда Филимона, яблочную пастилу, изготовленную по старинному рецепту, тульские и калужские пряники.

Все желающие смогли поучаствовать в мастер-классах по гончарному искусству и глиняной игрушке, в конкурсах и культурно-развлекательных программах, а также   отправить почтовую открытку своим родным, близким и друзьям с весточкой непосредственно с фестиваля, из самого центра Одоева!

Наша земля имеет богатейшие традиции и историю! Нам очень хочется объединить усилия всех, кому небезразлична наша с вами история и культура, чтобы не только сохранить то, что нам досталось от наших предков, но и придать новый импульс развитию нашего Отечества. 

Оргкомитет фестиваля благодарит за помощь в подготовке и проведении Министерство культуры и туризма Тульской области, Администрацию муниципального образования «Одоевский район», Комитет Тульской области по предпринимательству и потребительскому рынку, Аудиторско-консалтинговую группу  «Харс»,  Тульское Отделение  №8604 ОАО  «Сбербанк России», Ассоциацию «Народные художественные  промыслы России», Тульское отделение Общероссийской общественной организации  малого предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Тульскую Торгово-промышленную Палату, альтернативного оператора мобильной связи Tele2 Тула, ГУ ТО «Дом народного творчества», ФГУК «Государственный военно-исторический и природный музей заповедник  «Куликово поле», ГУ ТО  «Областной колледж культуры и искусства», Центр  народного творчества и кино п. Одоев, ГО НПО ТО "Профессиональное училище №53" п. Одоев, Социально-реабилитационный центр п. Одоев, ООО «Одоевские сады», Тульскую областную филармонию, Тульский Государственный  музей  оружия, Прилепский  племенной  конный  завод, Предприятие  «Сигма» , Типографию  «Всрок», ООО "Афиша" , ООО «АПР-СИТИ/ТВД» в г. Туле, ООО «СитиТрансАрт», Тульский информационный  туристический центр, Компанию  Диера, ООО ПКФ «Алекс», сеть книжных магазинов «Система Плюс», индивидуальный предприниматель Солдатов М.И., Музей-усадьба Л.Н. Толстого «Ясная Поляна», Издательский дом «Пресса71», газету Молодой коммунар, Тульские известия, Информационный проект "Сенатор", Благотворительный фонд "Мирас", информационный проект «ТулаБренд».
Фото отчет о фестивале смотрите на сайте 2013.ded-filimon.ru
