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VIII  ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА

НАРОДНЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ  ПРОМЫСЛОВ  РОССИИ

«ЛАДЬЯ – 2009»

В соответствии с планами мероприятий Правительства Москвы с 9 по 13 декабря 2009 г. Ассоциацией «Народные художественные промыслы России» проведена VIII Выставка-ярмарка народных художественных промыслов России «ЛАДЬЯ - 2009».  Выставка проводилась в Центральном Выставочном комплексе «ЭКСПОЦЕНТР», павильон № 7, залы 3, 4, 5, 6 Площадь выставки составила  5 960 кв.м. В выставке-ярмарке приняли участие свыше 900 организаций промыслов и индивидуально работающих мастеров и художников из 60 регионов Российской Федерации, а также 23 государственных образовательных учреждения, ведущих подготовку кадров мастеров и художников  промыслов. 
ПОСТ-РЕЛИЗ


«ЛАДЬЯ – 2009» - единственная специализированная выставка в России, на которой  столь широко представлены российские всемирно известные центры бытования народного искусства, среди которых:

-    хохломская, городецкая, вологодская  роспись по дереву;

· гжельский, кисловодский, вербилковский и донской фаянс;

· скопинская, псковская, барнаульская, рамонская керамика;  
· ярославская майолика; дагестанские ковры; богородская и унцукульская резьба по дереву;

· лаковая миниатюра Федоскина, Палеха, Холуя, Мстеры, Калуги;

· вологодское, елецкое, михайловское и кукарское  кружево; кадомский вениз;

· гусевской и дятьковский хрусталь; ростовская и вологодская финифть;
·  магаданская и уэленская резьба по кости;

· чкаловский гипюр, золотное  шитье Торжка и Городца;
· казаковская  филигрань; кубачинские ювелирные изделия;
· санкт-петербургские, североосетинские куклы в национальных  костюмах;

· ивановская, рязанская, тверская и тарусская вышивка;

· уральская резьба по камню; 

· холодное клинковое оружие Златоуста, Тулы, Москвы  и многое другое. 

Выставку открыли Советник Президента Российской Федерации по вопросам развития культуры Ю.К. Лаптев, заместитель Председателя Государственной Думы Российской Федерации С.С.Журова и Президент Торгово-Промышленной Палаты Российской Федерации Е.М.Примаков.

В торжественной Церемонии открытия Выставки приняли участие: помощник заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Д. Жукова С.К.Ступарь, статс-секретарь – заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации С.А.Наумов,  руководитель Федерального агентства по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству Ф.М.Мухаметшин, заместитель Министра культуры Российской Федерации А.Е. Бусыгин, заместитель Председателя Комитета Государственной Думы Российской Федерации по культуре А.А. Тягунов, вице-губернатор Костромской области В.Г.Брычеев, руководитель представительства Нижегородской  области при Президенте Российской Федерации и Правительстве Российской Федерации С.А. Потапов, вице-губернатор Архангельской области А.М.Мирелли, вице-президент Торгово-Промышленной Палаты Российской Федерации В.П.Страшко, генеральный директор ЗАО «ЭКСПОЦЕНТР» В.Л.Малькевич, председатель Правления Ассоциации «Народные художественные промыслы России» Г.А.Дрожжин.

Участников и гостей выставки поздравили Президент Российской Федерации Д.А.Медведев, заместитель Председателя Правительства Российской Федерации А.Д.Жуков, Мэр Москвы Ю.М.Лужков, министр промышленности и торговли Российской Федерации В.Б.Христенко, министр культуры Российской Федерации А.А.Авдеев, Министр сельского хозяйства Российской Федерации Е.Б.Скрынник,  Губернатор Нижегородской области В.П.Шанцев, Губернатор Рязанской области О.И.Ковалев, Губернатор Костромской области И.Н.Слюняев, Губернатор Вологодской области В.Е.Позгалев, Губернатор Новгородской области С.Г.Митин, Губернатор Кировской области Н.Ю.Белых, Губернатор Ярославской области С.А.Вахруков, Президент ТПП РФ Е.М.Примаков, Президент Российского Союза товаропроизводителей, член Совета Федерации  Н.И.Рыжков, Президент Российской академии художеств З.К.Церетели, Председатель Российского Профсоюза работников культуры Г.П.Парошин.

За восемь лет выставочный проект «ЛАДЬЯ» стал крупнейшим  в стране мероприятием, представляющим российское народное искусство. «ЛАДЬЯ» - единственная в России выставка-ярмарка, где столь широко представлены традиционные российские промыслы.

Благодаря помощи органов исполнительной власти субъектов  Российской Федерации 29 регионов страны смогли организовать участие предприятий народных художественных промыслов и мастеров-индивидуалов коллективными стендами: Республики  - Башкортостан, Дагестан, Карелия, Коми, Мордовия, Северная Осетия-Алания, Чувашия, Пермский и Краснодарский край, Архангельская, Владимирская, Волгоградская, Вологодская, Воронежская, Ивановская, Кировская, Костромская, Ленинградская, Нижегородская, Новгородская, Омская, Рязанская, Свердловская, Смоленская, Тульская, Тюменская и Ярославская области и Санкт-Петербург. 

В этом году впервые в Выставке принимали участие мастера и художники промыслов Республики Ингушетия.

Выставка-ярмарка «ЛАДЬЯ-2009» явилась мощным маркетинговым инструментом в реализации государственной и региональной политики, направленной на поддержку российских товаропроизводителей и экспортеров, консолидирующим фактором для творческих  замыслов коллективов  мастеров и художников  народных промыслов.

Центральная экспозиция выставки была посвящена нескольким тематическим разделам: «Дорогая моя столица», «Люблю тебя, Петра творенье!...», «Православие в произведениях народных мастеров промыслов», «Сохранение традиций народного искусства», «Народная игрушка», «Русская охота. Традиции и современность».
Экспозиция выставки  была построена частично по региональному принципу  - Нижегородская, Рязанская, Ярославская, Кировская и др. «улицы», где представлены коллективные стенды из этих областей и республик.

Достойное место в экспозиции выставки заняли работы студентов и выпускников  учебных заведений, готовящих кадры для предприятий народных промыслов. 
В рамках выставки прошли научно-практические семинары и «круглые столы» с участием  ведущих художников предприятий, от которых зависят перспективы дальнейшего развития народного искусства России. Ведущие семинаров стали специалисты в области народного искусства, искусствоведы, заслуженные  работники  культуры Российской Федерации.    
Программа выставки включала также показы коллекций моделей одежды организаций промыслов, выступления фольклорных коллективов.
В «Городе мастеров», где ведущие художники и мастера предприятий промыслов, в совершенстве владеющие традиционными техниками и технологиями видов народного искусства, продемонстрируют традиционные приемы художественного мастерства, гости выставки смогли увидеть, из чего складывается талант человека, владеющего традицией и ремеслом. 

          Впервые, в рамках работы «ЛАДЬИ» прошел Фестиваль войлока «ШЕРСТИВАЛЬ».

          Гостями выставки стали москвичи и гости столицы, представители федеральных министерств и ведомств, руководители органов исполнительной власти субъектов РФ, руководители сувенирных магазинов и салонов, представители организаций туристического и гостиничного хозяйства, оптово-закупочных фирм, рекламных агентств.


По приглашению Правительства Москвы  осуществлялось посещение выставки послами и дипломатическими работниками иностранных государств, а также учащимися образовательных учреждений Москвы и Московской области.
В ходе подготовки к VIII выставке-ярмарке народных художественных промыслов России «Ладья – 2009»  была проведена рекламно- информационная компания в Москве, регионах Российской Федерации и странах СНГ. Информация о выставке размещалась на сайтах: www.remeslennik.ru, www.expounion.ru, www.expomenu.ru, www.nkhp.ru и на электронных страницах ряда печатных СМИ. 

Для привлечения посетителей и участников  были опубликованы рекламные модули и информационные статьи в 40 изданиях: «Московский комсомолец», «Экономика и жизнь», «Каталог-Москва», «Московский журнал. История государства Российского»,  «Российская торговля», «Чудесные мгновения», «Ярило», «Церковные товары и услуги», «Моя Москва», «Читайка», «Родина», «Новости рекламы», «Деко», «Возглас», «Мир новосела», «Правда»,  «Татьянка», «Стекло и керамика», «Юность», «Тверская, 13», «Москвичка», «Урок», «Inside Design», «Деревообрабатывающая продукция»,  «Удача ЭКСПО», «Формула рукоделия», «Делаем сами», «Сам», «Лена рукоделие», «Туризм и отдых», «Литературная газета», «Торговая газета», «Сюзанна - рукоделие», «Любимая дача», «Диана креатив», «Волшебная бумага», «Известия Мордовии», «Липецкая газета», «Янтарный край  - газета Online Калининград», на сайте Управления развития предпринимательства Волгоградской области, ИА «Воронеж – Медиа», на сайте Правительства Кировской области. 

Для освещения выставки были размещены рекламные щиты и баннеры на улицах города Москвы и на территории ЦВК «Экспоцентр». Размещена звуковая реклама на станциях метрополитена г. Москвы в количестве 80 выходов на 127 станциях. Сделана адресная рассылка пригласительных билетов и информационных листовок  по министерствам и торговым организациям в количестве 12 000 ед.







