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XI  ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА

НАРОДНЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ  ПРОМЫСЛОВ  РОССИИ

«ЛАДЬЯ. ЗИМНЯЯ СКАЗКА – 2011»
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В XXI веке, с его стремительным ритмом жизни и сомнительными ценностями, есть вещи, которые неподвластны времени и сиюминутной моде. Это тот драгоценный дар, который нам, многомиллионному населению великой России, достался в наследство – народные художественные промыслы России - достояние и «жемчужина» отечественной культуры, связующая нить поколений, передающих секреты мастерства от дедов и отцов  к детям и внукам.


У москвичей и гостей столицы есть уникальная возможность увидеть богатейшую палитру народных художественных промыслов в канун новогодних и рождественских праздников. С 14 по 18 декабря в павильоне «Форум» ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР» пройдет XI специализированная выставка - ярмарка «ЛАДЬЯ. Зимняя сказка-2011». 


На выставочной площади соберется «мастеров народных братство» из 61 региона и 10 стран ближнего зарубежья.  


На выставке будут представлены произведения народного искусства, вышедшие из рук современных мастеров - кружевниц Рязани, Вологды, Ельца; гости выставки смогут ощутить бархатную прохладу каслинского художественного литья, погрузиться в сказочную глубину русской лаковой миниатюры, согреться в золотых лучах хохломской росписи, возвратиться к древним истокам нашей культуры, прикасаясь к скопинской керамике и восхититься непреходящим талантом народа, рассматривая невесомую красоту кадомского вениза, оценить высочайшее мастерство нижегородских и златоустовских мастеров-оружейников, создающих неповторимое по стилю украшенное оружие


На выставке «ЛАДЬЯ. Зимняя сказка» вы сможете увидеть и приобрести изделия более 14 направлений народных промыслов - это художественная роспись и  резьба по дереву, камню, кости, лаковая миниатюра, украшенное оружие,  кружевоплетение, ковроткачество, вышивка и многое другое. 


Впервые на выставке коллективно представят свое творчество мастера из Республик Ингушетия, Адыгея, Калмыкия, а так же Камчатский край, Иркутская область и Агинский Бурятский округ Забайкальского края.


Народы Севера представят причудливые фигурки из дерева и кости, воплощающие в себе образы мифологии, эпоса северных народов, сцены из жизни, быта. Среди них и охотящийся орлан, вытаскивающий добычу из морской пучины, здесь и Кутх на собачьей упряжке, и охотник в  схватке с медведем. В работе мастера применяют традиционные материалы, используемые народами Севера: бивень мамонта, клык моржа, рог лося, оленя и снежного барана,  зуб кашалота, клык медведя, мех других животных, бисер, древесный кап.

В рамках работы «ЛАДЬИ» пройдет столь полюбившийся москвичам и гостям столицы  IV Фестиваль войлока «Шерстиваль», сопровождающийся многочисленными конкурсами и мастер-классами. «Шерстиваль» расскажет всем желающим, что такое войлок и что из него можно удивительного сделать. На фестивале вы узнаете, что валяние – самая древняя техника изготовления шерстяных изделий, оно возникло раньше, чем прядение, ткачество или вязание.
 Ставшая традиционной, конкурсная программа Выставки по номинациям: «Дорогая моя столица»,  «Православие в произведениях народных мастеров промыслов», «За сохранение традиций народного искусства», «Народная  игрушка», «Художественные промыслы - зимней Олимпиаде – 2014 г»,  «Московский Сокольничий»,   поразит гостей высоким уровнем исполнения традиционных изделий. Как и сотни лет назад  хохломская   и  городецкая роспись по дереву,  гжельский и кисловодский фарфор,  донской  фаянс,  скопинская и псковская  керамика, архангельская  и богородская  резьба  по дереву, лаковая миниатюра  Федоскина, Палеха, Холуя,  Мстеры,  вологодское, елецкое и михайловское  кружево, ростовская    финифть,  чкаловский гипюр, крестецкая строчка, золотное  шитье  Торжка и Городца, казаковская  филигрань,  новгородское бронзовое литье, ивановская, рязанская и тверская вышивка и другие промыслы дарят России и всему миру свет искреннего самобытного искусства.
В программе выставки - показы коллекций моделей одежды предприятий промыслов и образовательных учреждений, шоу-показы дизайнерской и этнической одежды, выступления фольклорных коллективов.
Если бы можно было всех мастеров российских промыслов собрать под одной крышей, пришлось бы построить целый город – Город мастеров. И хотя такого населенного пункта на карте нашей страны не существует, на «карте» нашей выставки, вы его найдете. Здесь вас научат премудростям народного искусства, вы увидите из чего складывается талант человека, владеющего традицией и ремеслом, как работает его мысль, руки, фантазия; как сочетается в его произведениях красота и польза, в какой среде рождается народное искусство. Участникам и посетителям выставки  представится  уникальная возможность испытать свои   творческие  силы.  
В России традиция отправлять близким поздравительные открытки с Новым годом и Рождеством Христовым существовала с конца XIX века. В ХХ веке появилась традиция писать письма Деду Морозу. В наши дни Дед Мороз в Великом Устюге получает около 200 тысяч писем ежегодно. Впервые на выставке-ярмарке «ЛАДЬЯ. Зимняя сказка-2011» пройдет акция «Берестяные грамоты Деду Морозу». Любой посетитель выставки сможет написать своё послание Деду Морозу. Послание необычное: без бумаги, конверта, карандаша и без использования электронной почты, которое можно написать на бересте с помощью металлического писала, как это делали наши предки несколько столетий назад. Писать на бересте не просто,  но очень увлекательно. Каждая берестяная грамота, написанная на выставке, будет пронумерована, упакована в специальную коробку и отправлена Деду Морозу в Великий Устюг.
В древнем Новгороде для тренировки письменной речи использовали деревянную дощечку с восковым покрытием - церу. На оборотной стороне церы иногда вырезали старославянский алфавит. Копию такой дощечки смогут увидеть посетители выставки «ЛАДЬЯ. Зимняя сказка 2011».

Важно отметить, что «ЛАДЬЯ» дает возможность совершенствовать художественный уровень и мастерство, носит обучающий характер для предприятий и мастеров. В рамках выставки пройдут семинары и «круглые столы» с участием  ведущих художников предприятий. 

К посещению выставки приглашены представители федеральных министерств и ведомств, руководители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, руководители сувенирных магазинов и салонов, представители организаций туристического и гостиничного хозяйства, оптово-закупочных фирм, рекламных агентств.
Торжественная церемония открытия выставки-ярмарки «ЛАДЬЯ. Зимняя сказка-2011» состоится  14 декабря с.г. в 15:00 часов в павильоне «Форум».

Дирекция выставки тел.: (499) 124-48-10;124-08-09;124-25-44, факс (499) 124-63-79
Режим работы выставки:

14 декабря – с 12:00 до 19:00; 
15-17 декабря – с 10:00 до 19:00; 
18 декабря – с 10:00 до 16:00

Адрес:   Центральный выставочный комплекс «ЭКСПОЦЕНТР»,

  г. Москва, Краснопресненская наб., 14, павильон «Форум»; 
Ст. метро «Выставочная»
       Генеральный спонсор:                                                                          
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Партнер выставки:
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