Пост-релиз 

XIV Межрегиональная специализированная выставка-ярмарка товаров легкой и 

текстильной промышленности «УралЛегПром (весна)» проходила в Уфе в рамках федеральной программы «Российская Мода», 22 – 25 мая. 

Организаторы: Министерство промышленности и инновационной политики Республики Башкортостан, Государственный комитет Республики Башкортостан по торговле и защите прав потребителей, Администрация городского округа город Уфа, Ассоциация предприятий легкой промышленности РБ «Башлегпром», Ремесленная палата Республики Башкортостан, Выставочный Центр «БашЭКСПО».

Поддержка: Министерство промышленности и торговли Российской Федерации, Российский союз промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленная палата Республики Башкортостан.

Содействие: ОАО «Рослегпром» (г. Москва), ООО «РЛП-Ярмарка» (г. Москва).

В торжественном открытии выставки приняли участие: Первый заместитель министра промышленности и инновационной политики РБ И.Е. Карепанов, советник .отдела аппарата Правительства РБ В.М. Миргазямов, заместитель главы администрации ГО г. Уфа М.М. Галиуллин, председатель Правления ремесленной палаты РБ А.А. Ильинцева, генеральный директор Выставочного центра «БашЭКСПО» Е.А. Сдобников. 

Весенний «УралЛегПром-2012» - продемонстрировал модные новинки к весенне-летнему сезону, разнообразие трикотажных изделий и галантереи, домашний текстиль и ковры, ткани, нетканые материалы, принадлежности для рукоделия и творчества.

Среди участников выставки были предприятия Москвы (ЗАО Фирма «Черемушки», Модный дом Елены Шипиловой и др.), Самары, Перми, Пензы, Челябинска, Рязани и других городов России. Республику Беларусь представили ОАО «Белфа», ООО «Фаворит» Торговая марка «Танго», Пинский завод искусственных кож и другие. 

Свои экспозиции развернули ведущие отраслевые предприятия Уфы ( ГУП БХП «Агидель», ОАО «Уфимская трикотажная фабрика» и др.), а также Башкирский текстильный комбинат, ООО НПЦ «Серафимовская пушинка», Нефтекамская кожгалантерейная фабрика, ОАО «Искож», Ишимбайская фабрика трикотажных изделий и Ишимбайская чулочная фабрика, другие предприятия городов и районов Башкортостана.

Спецпроект «Фестиваль ремёсел», подготовленный Ремесленной палатой РБ, представил изделия ремесленных предприятий, индивидуальных предпринимателей, мастеров-художников декоративно-прикладного искусства. Представили свои работы и провели мастер-классы резчики по дереву, мастера кружевоплетения и ковроткачества, росписи по батику, стеклу и др.

Активное участие приняли творческие объединения и отраслевые учебные заведения Башкортостана. 

22 мая модели одежды показали студенты УГАЭС - лауреаты конкурсов «Фактор Востока» и молодежного форума «Евро-Уфа-Азия». Проведены мастер-классы: «Художественная обработка дерева» (Профессиональный лицей № 64), «Ткачество на бердышках» (Студия художественного текстиля «Кускар»), «Художественная роспись по натуральным тканям (батик) (ГУП БХП «Агидель», «Кружевоплетение» (Профессиональный лицей № 10), «Роспись по стеклу» (УКТИД). 


23 мая в деловой программе выставки приняли участие Председатель Правления Ассоциации «Народные художественные промыслы России» Г.А.Дрожжин, заместитель Премьер-министра РБ, министр промышленности и инновационной политики РБ М.М. Мулюков, советник Посольства Республики Беларусь в РФ в г. Уфе В.А. Новак, вице-президент фирмы Textima (Германия) Увэ Флайшхауер, руководитель Представительства фирмы Textima в Уральском регионе TEXTIMA EXPORT IMPORT Н.Р.Бикбулатова, управляющая офисом Банка ИНТЕЗА Бочкарева И. Е., президент Ассоциации производителей одежды Турции Камран бей. Гости высоко оценили яркий и зрелищный показ коллекций моделей мусульманской и женской одежды компании «Уфимский трикотаж». В этот день состоялся круглый стол «Народные художественные промыслы России» с участием Г.А. Дрожжина, а также интересные и разнообразные мастер-классы, подготовленные специалистами ГУП БХП «Агидель», Студии художественного текстиля «Кускар, Арт-клуба «Фиолетовая пуговица», студентами и преподавателями Профессиональных лицеев №10 и 155. 


24 мая состоялось важнейшее мероприятие деловой программы выставки – круглый стол «Текстильная и легкая промышленность в условиях ВТО. Возможности и риски российских компаний. Задачи государства и бизнеса по оперативному решению возникающих проблем» с участием президента Российского союза производителей одежды Беляевой С. А.. По мнению участников круглого стола, одна из главных проблем, сдерживающих не только перспективное развитие, но и завтрашний день легпрома, – недостаток кожевенного сырья, льноволокон, хлопковолокна и качественной шерсти. Было отмечено, что предприятия Башкортостана, как и всей страны в целом, все также испытывают острый недостаток оборотных средств, необходимых для технического перевооружения и повышения конкурентоспособности производства. Деловую программу продолжил  конкурс -«Рукотворное время», затем состоялись показы коллекций женской одежды и школьной формы от ОАО «Уфимская трикотажная фабрика».

25 мая, после мастер-класса «Искусство завязывания шарфов и платков», состоялась  церемония награждения победителей конкурсов и участников выставки-ярмарки.


Дипломами Министерства промышленности и инновационной политики Республики Башкортостан «За достойное представление продукции собственного производства на XIV межрегиональной специализированной выставке-ярмарке «УралЛегПром (весна)» 22-25  мая  2012 г. г. Уфа» награждены:

- ОАО «БЕЛФА» (Республика Беларусь, г. Жлобин),

- ОАО «Уфимская трикотажная фабрика» (г. Уфа),

- ОАО «ИСКОЖ» (г. Нефтекамск), 

- ООО «АБС ФЭШН» Модный дом Елены Шипиловой (г. Москва), 

- ЗАО «Ишимбайская фабрика трикотажных изделий» (г. Ишимбай), 

- ООО «Сандалики» (г. Давлеканово).

Уфимская Студия художественного текстиля «Кускар» (руководитель Маркова Стелла), победитель конкурса «Рукотворное время», награждена Дипломом Министерства промышленности и инновационной политики РБ «За высокий художественный уровень в различных техниках декоративного творчества и активную пропаганду народного искусства Башкортостана».

Уфимское ООО «Башкирский узор» (директор Чернов Сергей Борисович), победитель конкурса «Рукотворное время» получило Диплом Министерства промышленности и инновационной политики РБ «За сохранение и развитие традиций художественных промыслов Башкортостана».

ФГБОУ ВПО Малое инновационное предприятие ООО «МИНДАЛЬ» УГАЭС (научный руководитель Бикбулатова А. А., директор предприятия Токарева А.Б.) получило Диплом Министерства промышленности и инновационной политики РБ «За освоение передовых инновационных технологий в производстве здоровьесберегающей и многофункциональной одежды»

Дипломы Выставочного центра «БашЭКСПО  «За достойное представление продукции собственного производства и активное участие в XIV межрегиональной специализированной выставке-ярмарке «УралЛегПром (весна)» 22-25  мая  2012 г. г. Уфа» получили:

- компания «MARYSUNN» (г.Москва),

- ООО «ФАВОРИТ» (г. Смоленск),

- ОАО «Нефтекамская кожгалантерейная фабрика» (г. Нефтекамск),

- ЗАО «Верещагинская трикотажная фабрика (Пермский край, г. Верещагино,

- ЗАО «Ишимбайская чулочная фабрика» (г. Ишимбай), 

- ООО «ПОЛИШВЕЙ-МОДА» (г. Рязань), 

- ЗАО Фирма «Черемушки» (г. Москва), 

- ООО «ГРАДИЕНТ» (г. Самара),

- ООО «Фабрика«Одежда» (г. Стерлиитамак), 

- ООО Научно-производственный центр по гусеводству и утководству «СЕРАФИМОВСКАЯ ПУШИНКА» (РБ,  Туймазинский р-н, с. Серафимовский), 

- ООО «Башкирский текстильный комбинат» (РБ, Туймазинский р-н, с. Нижнетроицкий), 

- -ООО «АиКо» (г. Обнинск), 

- Компания «Серебряный пик» (г. Уфа), 

- Компания «Алтын-Ай» (г. Уфа).

Коллектив театра моды «Класс» Уфимского городского дворца детского творчества им. В.М.Комарова ((руководители Пономарева Л.В., Шабалина Ю.Г.) награждён дипломом ВЦ «БашЭКСПО» «За организацию и проведение показа коллекций школьной формы». Уфимское ООО «Интеграл»((директор Хузина Ирина Асафовна) награждён дипломом ВЦ «БашЭКСПО» «За продвижение продукции народных художественных промыслов на рынке Башкортостана и активное участие в XIV межрегиональной специализированной выставке-ярмарке «УралЛегПром (весна)».

Уфимский Арт-клуб «Фиолетовая пуговица» получил диплом ВЦ «БашЭКСПО» «За активное участие вXIV межрегиональной специализированной выставке-ярмарке

«УралЛегПром (весна)».

Благодаря высокому уровню организации, качественному составу участников, обширной и разнообразной деловой программе выставка «УралЛегПром (весна)-2012» не только продемонстрировала достижения производителей легкой и текстильной промышленности Башкортостана, Урало-Поволжского региона и ближнего зарубежья, но позволила специалистам обменяться профессиональным опытом, обсудить проблемы отрасли, укрепить деловые связи. 

Посетители выставки-ярмарки смогли не только оценить мастерство умельцев, но и попробовать свои силы в обработке дерева и камня, глины, росписи батика  и плетении кружева, а также унести с собой собственноручно изготовленное изделие. 

Специализированная выставка товаров легкой и текстильной промышленности «УралЛегПром (весна)» с каждым годом завоевывает все большую известность и популярность и остается местом встречи башкирских, российских и зарубежных производителей товаров легкой и текстильной промышленности, которые демонстрируют основные достижения отрасли.


Пресс-служба ВЦ «БашЭКСПО»

(347) 256-51-80/8,     pressa@bashexpo.ru 

