О проведении IV Международного фестиваля народных художественных промыслов «Секреты мастеров» в городе Нижнем Новгороде

12 июня 2016 года
12 июня 2016 года в рамках празднования Дня России и Дня города в Нижнем Новгороде пройдет IV Международный фестиваль народных художественных промыслов «Секреты мастеров».
Фестиваль проводится администрацией города Нижнего Новгорода при поддержке Правительства Нижегородской области и Ассоциации «Народные художественные промыслы России».
Цель фестиваля – привлечение внимания к сохранению и развитию традиционной народной культуры, приобщение подрастающего поколения к ее истокам, популяризация промыслов и ремесел, ценности ручного творческого труда.

В 2016 году Фестиваль будет посвящен Году Российского кино. Главным фестивальным персонажем станет герой известной русской сказки.
12 июня 2016 в 12:00 на пл.Маркина состоится театрализованное открытие Фестиваля. Гостей и участников фестиваля ждет насыщенная концертно-развлекательная программа, конкурсы, выступления творческих и танцевальных коллективов. 
Хедлайнером Фестиваля станет выступление одного из лучших кавер-коллективов Нижнего Новгорода, исполняющих модный, современный репертуар.
Традиционно на «Улице мастеров» (ул.Рождественская, пл.Маркина) состоится выставка-ярмарка изделий народных художественных промыслов и декоративно-прикладного искусства, мастера НХП и ДПИ России и зарубежных стран проведут яркие мастер-классы и поделятся секретами своего ремесла.
В рамках Фестиваля состоится творческий конкурс изделий НХП и ДПИ                 по итогам конкурса победители будут награждены дипломами и памятными подарками.
Специально для маленьких гостей Фестиваля будет организована детская площадка. На площадке будут представлены уникальные образцы традиционной новинской деревянной игрушки, картонный городок,  пройдут веселые конкурсы, будут работать аниматоры и ростовые куклы. 
В рамках детской зоны отдыха будет работать уличный кинотеатр.                            В течение дня будут транслироваться русские фильмы-сказки, мультфильмы по тематике Фестиваля. Для любителей чтения будет организована библиотека под открытым небом.
Также на фестивальной площадке пройдут «Фестиваль национальных культур» и «Сладкий фестиваль». Участников ждут костюмированные танцевальные представления, дегустации блюд народов мира, мастер-классы по приготовлению пищи и другие мероприятия.
Фестиваль завершится красочным запуском в небо воздушных шаров                          с символикой Фестиваля.

Регистрация участников Фестиваля (мастеров НХП и ДПИ) открыта с 1 апреля на официальном портале Фестиваля http://секретымастеров.рф 
Приглашаем принять участие в Фестивале!
