СПРАВКА

по поправкам к проекту Федерального закона 
«О федеральной контрактной системе в сфере закупок товаров, 
работ и услуг».
Определения понятий «народный художественный промысел», «изделие народного художественного промысла» и «место традиционного бытования народного художественного промысла» установлены статьей 3 Федерального закона от 6 января 1999 г. « О народных художественных промыслах» (далее – Закон).

Порядок отнесения изделий к изделиям народных художественных промыслов установлен статьями 7 и 8 того же Закона.
Порядок установления мест традиционного бытования народных художественных промыслов установлен статьей 9 того же Закона.

Правила регистрации образцов изделий народных художественных промыслов признанного художественного достоинства установлены Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 января 2001 г. № 35 и приказом Минпромторга России от 1 декабря 2008 г. № 373. Указанная регистрация осуществляется в настоящее время Минпромторгом России на основе рекомендаций созданного при нем Экспертного совета по народным художественным промыслам и предложений органом исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
Таким образом, принятие предполагаемых поправок не обусловливает необходимость принятия никаких новых или внесения изменений в какие-либо действующие законодательные или нормативные правовые акты.
