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ПАСПОРТ СТРАТЕГИИ
	Наименование стратегии
	Стратегия развития народных художественных промыслов на период до 2020 года; 
План первоочередных мероприятий по реализации Стратегии развития народных художественных промыслов на период до 2020 года

	Основание для разработки
	Приказ Минпромторга России от 19 марта 2013 года № 354

	Государственный заказчик
	Министерство промышленности и торговли Российской Федерации

	Основной разработчик Стратегии
	Министерство промышленности и торговли Российской Федерации

	Цели
	· стать гарантией реализации государственной политики, направленной на сохранение и развитие народных художественных промыслов (НХП) как носителей традиционной художественной культуры – уникального потенциала развития современной культуры России;

· включить комплексный продукт НХП в систему формирования имиджа России и ее инвестиционной привлекательности, в индустрию туризма, в систему образования. 

	Задачи Стратегии 
	· дать анализ современной ситуации, сложившейся в сфере НХП;

· сформировать возможные стратегические и тактические цели и модели развития в будущем;

· определить приоритеты развития и соответствующие им проектные решения;

· предложить варианты управленческих решений, призванных обеспечить наиболее рациональное расходование материальных средств и максимальную результативность проводимых работ;

· рассматривать сохранение и развитие НХП как комплексную проблему, требующую координации деятельности разных ведомств и организаций разных форм собственности, которая может быть решена посредством создания системного интегратора НХП. 

	Сроки и этапы реализации
	2014–2020 годы:

I этап: 2014–2015 годы

II этап: 2016–2018 годы

III этап: 2019–2020 годы 

	Целевые индикаторы и показатели
	· индекс роста производства и реализации изделий народных художественных промыслов;

· увеличение доли продукции народных художественных промыслов признанного художественного достоинства по отношению к общему объему продукции, производимой предприятиями НХП;

· увеличение доли изделий НХП, реализуемых на экспорт.

	Ожидаемые результаты
	Создание из НХП устойчиво развивающегося сектора экономики, способствующего сохранению традиционной культуры народов Российской Федерации, укреплению положительного образа России в мире и развитию культурного туризма в российских регионах.

Создание центра НХП; единого бренда народных художественных промыслов России.

Ожидается, что к 2020 году рынок изделий народных художественных промыслов вырастет не менее чем на 50% к уровню 2012 года 

	Объемы и источники финансирования
	Объем и структура финансирования «Стратегии развития народных художественных промыслов на период до 2020 года» будут определены: в подпрограмме 4.4. «Поддержка производства и реализации изделий народных художественных промыслов» Государственной программы Российской Федерации «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности» на 2014–2020 годы; в Государственной программе Российской Федерации «Развитие образования» на 2014–2020 годы; в Государственной программе Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на 2014–2020 годы. 
Проект бюджета на 2014–2016 (законопроект) – по 315 млн. рублей  в год. 

	Исполнители
	Минпромторг России, Минтруд России, Минобрнауки России, Минэкономразвития России, Минфин России, Минрегион России, Минкультуры России, Минкомсвязь России, МВД России, ФТС России, Росстат и другие заинтересованные федеральные органы исполнительной власти и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а также организации НХП.

	Система организации контроля над исполнением
	Управление Стратегией и контроль за ее реализацией осуществляет  Минпромторг России через  создаваемый системный Центр НХП. 


I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Стратегия развития народных художественных промыслов России на период до 2020 года (далее – Стратегия) разработана в соответствии с Приказом Минпромторга России от 19.03.2013. № 354.
Стратегия опирается на следующие законодательные акты и документы, определяющие особенности положения и развития народных художественные промыслов (далее – НХП) в Российской Федерации:
· Федеральный закон от 06.01.1999. № 7-ФЗ «О народных художественных промыслах»;
· Закон Российской Федерации от 09.10.1992. № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре»;
· Федеральный закон от 25.06.2002. № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации»;
· Концепцию государственной поддержки организаций народных художественных промыслов на период до 2015 года, утвержденную приказом Минпромторга России от 24.09.2009. № 854.
При разработке Стратегии использованы также следующие документы:
· Стратегия национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года;
· Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года.
Стратегия:
· определяет цели, задачи, основные направления долгосрочного социально-экономического развития НХП с учетом вызовов времени, приоритетные направления развития этой сферы и пути их реализации;
· рассматривает НХП как одну из важнейших традиционных форм культуры народов Российской Федерации, способствующую сохранению их национальной идентичности, в связи с этим сохранение и возрождение НХП,  продвижение изделий промыслов на внутренние и внешние рынки относится к значимым общегосударственным задачам;

· служит концептуальной основой:

· для совершенствования государственной поддержки организаций  и индивидуальных предпринимателей в сфере НХП;

· для создания Центра НХП и единого бренда изделий НХП;

· для стимулирования и реализации  пилотных инвестиционных проектов по техническому перевооружению организаций НХП, развитию в местах традиционного бытования промыслов специализированых туристских комплексов (СТК);

· для информационного обеспечения и внедрения комплекса маркетинга в сфере НХП;
· призвана обеспечить согласованность действий органов исполнительной и законодательной власти различных уровней по направлениям развития НХП в среднесрочной и долгосрочной перспективе;
· служит основой для принятия решений о поддержке приоритетных инвестиционных проектов в сфере НХП на общероссийском уровне и в субъектах Российской Федерации.
Стратегия подготовлена с учетом задач, определенных Президентом Российской Федерации, и приоритетных направлений деятельности Правительства Российской Федерации, позволяющих обеспечить высокие и устойчивые темпы экономического роста, за счет:
· устойчивого социально-экономического развития регионов Российской Федерации.
При разработке Стратегии и Плана мероприятий по ее реализации учтены:
· национальные интересы России (в части повышения уровня и качества жизни населения, обеспечения стратегической и экономической безопасности государства);
· приоритеты государственной политики в сфере НХП;
· предложения федеральных и региональных  органов исполнительной власти; организаций и индивидуальных предпринимателей, выпускающих изделия НХП; образовательных учреждений;  профильных общественных организаций; а также художников, искусствоведов и представителей других специальностей, представленные в ходе целевого анкетирования, на стратегических сессиях и совещаниях, куда приглашались все заинтересованные лица.
Разработка Стратегии осуществлена методом программно-целевого прогнозирования. Стратегия призвана стать одним из основных инструментов государственной политики по сохранению и развитию НХП на период до 2020 года.
II. Цели и задачи Стратегии
 Цели и задачи Стратегии определяются с учетом специфики и двойственного характера народных художественных промыслов, которые признаны базисной частью национальной культуры и одновременно развиваются в рамках малого и среднего предпринимательства в легкой промышленности.
 Цели Стратегии:
· стать гарантией реализации государственной политики, направленной на сохранение и развитие НХП как носителей традиционной художественной культуры – уникального потенциала развития современной культуры России;
· включить комплексный продукт НХП в систему формирования имиджа России и ее инвестиционной привлекательности, в индустрию туризма и в систему образования. 
Задачи Стратегии:
· дать анализ современной ситуации, сложившейся в сфере НХП;
· сформировать возможные стратегические и тактические цели и модели развития в будущем;
· определить приоритеты развития и соответствующие им проектные решения;
· предложить варианты управленческих решений, призванных обеспечить наиболее рациональное расходование материальных средств и максимальную результативность проводимых работ;
· рассмотреть сохранение и развитие НХП как комплексную проблему, требующую координации деятельности различных ведомств и организаций разных форм собственности, которая может быть решена посредством создания системного интегратора НХП. 
III. Концептуальные  положения Стратегии и обоснование необходимости ее  разработки 
Стратегия опирается на признание НХП ресурсом развития современной отечественной культуры, основой этнокультурной самоидентификации и активизации творческого потенциала народов Российской Федерации. Одна из важнейших целевых установок Стратегии – формирование человеческого капитала, - входит в число приоритетов социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2025 года и служит основой ее процветания в будущем. НХП, исторически сложившиеся и действующие на основе традиций местной культуры, являются национальным достоянием Российской Федерации.
Основные характеристики традиционного народного художественного промысла:
· географическое расположение,  природная и культурная среда его бытования;
· наличие потомственных мастеров – носителей традиции, работающих индивидуально или объединенных в производственные коллективы;
· традиционные материалы и технологии;
· стилистическая общность производимых изделий;
· ручной художественный труд в процессе изготовления изделий НХП с допустимой механизацией вспомогательных процессов;
· творческий труд, художественное совершенство изделий и соответствие их образу искусства конкретного промысла – главные составляющие, определяющие ценность изделия.
Основные положения Стратегии исходят из следующих принципов:

· принцип уникальности каждого вида НХП, вносящего свой вклад в культуру народов Российской Федерации;

· принцип дифференцированного подхода ко всему многообразию НХП в общем русле сохранения и развития народного искусства;

· принцип обеспечения непрерывности функционирования и возобновления системы НХП, неразрывной связи с историко-культурной средой мест их традиционного бытования и потребителями;
· принцип внедрения современных коммуникативных технологий, технологий менеджмента и маркетинга для эффективного решения проблем производства и продвижения изделий НХП, а также  специального обучения работников.

Стратегия призвана способствовать решению комплекса проблем, затрудняющих стабильное функционирование и развитие сферы НХП, стать базовым документом для разработки программ, проектов, планов и мероприятий федеральными органами власти и органами власти субъектов Российской Федерации.

Стратегия и План мероприятий по ее реализации направлены на эффективную реализацию государственной политики по поддержке НХП как государственного народного достояния. Стратегия призвана осуществить ряд экономических мер, отвечающих Стратегии развития легкой промышленности Российской Федерации на период до 2020 года и направленной на поддержку российских производителей на внутреннем рынке и формирование прозрачного потребительского рынка.

Главной целью государственного регулирования сферы НХП в России является создание необходимых условий для сохранения и устойчивого развития этой сферы в целях реализации творческого потенциала народа, повышения качества его жизни, патриотического воспитания, а также развития в местах традиционного бытования НХП специализированных туристских комплексов (далее – СТК).

К приоритетным направлениям государственной поддержки в сфере НХП следует отнести:
· совершенствование механизмов правового регулирования отношений в сфере сохранения, возрождения, развития, продвижения и популяризации НХП;
· учет всех НХП в разнообразных проявлениях и видах, отражающих неповторимую самобытность культуры народов Российской Федерации: установление порядка учета всех мест бытования НХП, субъектов-участников процесса производства изделий НХП (организаций, индивидуальных предпринимателей, отдельных мастеров, семей и др.); 
· учет интересов субъектов-участников процесса продвижения и популяризации изделий НХП;
· государственный контроль за качеством продукции НХП, основными критериями которого являются художественная ценность, мастерство исполнения, экологичность;
· государственный учет и контроль за сохранностью высокохудожественных изделий НХП музейного уровня; 
· соблюдение прав граждан в части доступа к высокохудожественным изделиям НХП, представляющим культурную и музейную ценность, к образовательным программам по НХП; 
· популяризации и продвижение изделий НХП;
·  установление государственного контроля за оборотом изделий НХП с целью пресечения производства, транспортировки и реализации контрафактной продукции. 
Стратегия предлагает инструменты поддержки индивидуальных предпринимателей, организаций малого и среднего бизнеса, функционирующих в сфере НХП, с учетом мирового опыта сохранения этнокультуры.
IV. Нормативно-правовая база сферы народных художественных промыслов
Направления государственной политики по сохранению, возрождению и развитию НХП определяет Федеральный закон «О народных художественных промыслах» от 06.01.1999. № 7-ФЗ. В соответствии с Законом  Российской Федерации «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» от 09.10.1992. № 3612-1 (с изм., внесенными Федеральными законами от 27.12.2000. № 150-ФЗ, от 30.12.2001. № 194-ФЗ, от 24.12.2002. № 176-ФЗ, от 23.12.2003. № 186-ФЗ) художественные народные промыслы включены в область применения Основ законодательства о культуре. Согласно п. 1 Положения о Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2008 г. № 438 (с последующими изменениями), функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере народных художественных промыслов осуществляет Минпромторг России.
Места традиционного бытования НХП соотносятся с достопримечательными местами, как объектами культурного наследия. Вопросы их сохранения и популяризация отражены в Федеральном законе от 25.06.2002. № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», а также в статьях 26.1 и 27 Федерального закона от 26.05.1996. № 54-ФЗ  (ред. от 23.02.2011)  «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации». 
Региональные законы и подзаконные акты об НХП приняты в 44 субъектах Российской Федерации. В субъектах Российской Федерации отсутствует единообразие в учете мест традиционного бытования НХП и требованиях к организациям, производящим продукцию НХП и претендующим на получение субсидий из региональных бюджетов.
Действующим законодательством  установлены  меры государственной поддержки НХП в виде льгот по налогам (Налоговый кодекс Российской Федерации) и сборам (Федеральный закон от 24.07.2009. № 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования" (с изменениями и дополнениями), а также в виде субсидий (приказ Минпромторга России от 17.02.2009. № 64 «Об утверждении правил предоставления  субсидий из федерального бюджета организациям народных художественных промыслов», приказ Минпромторга России от 17.03.2009. № 140 «Об организации работы по предоставлению  субсидий из федерального бюджета организациям народных художественных промыслов», приказ Минэкономразвития России от 24.04.2013. № 220 «Об организации проведения конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых в 2013 году предоставляются  субсидии из федерального бюджета на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства» и др.).

От налога на добавленную стоимость освобождена реализация изделий НХП признанного художественного достоинства. 
Индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по изготовлению изделий НХП, имеют право применять упрощенную систему налогообложения. 
Законодательные органы субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные категории организаций (в том числе НХП), которым могут предоставляться льготы по следующим налогам:

– налогу на прибыль: снижение налоговой ставки в части сумм налога на прибыль, зачисляемых в бюджеты субъектов Российской Федерации, в пределах 4%;

– налогу на имущество;

– транспортному налогу.

Организации НХП освобождены от уплаты земельного налога, который зачисляется в местный (муниципальный) бюджет. 

Для организаций НХП на период по 2014 г. включительно  установлены пониженные тарифы страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования.
V. Ситуационный анализ сферы народных художественных промыслов
Для обоснования Стратегии проведено анкетирование и проанализированы 287 анкет из 53 регионов Российской Федерации, что представляет собой  репрезентативную выборку НХП. 

Среди них: 28 анкет органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации; 26 анкет ассоциаций, фондов и других общественных объединений производителей НХП; 125 анкет организаций – изготовителей изделий НХП; 38 анкет индивидуальных предпринимателей – изготовителей изделий НХП; 70 анкет организаций образования, обеспечивающих обучение и подготовку специалистов в сфере НХП.

Анкетирование органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и образовательных учреждений  показывает, что у большинства респондентов фактически не сложилось четкое представление о том, что такое народные художественные промыслы и какие организации к ним относятся. 
Экономическое состояние отрасли НХП проанализировано на основе анкетирования 125 организаций и 38 индивидуальных производителей (ИП). 
Федеральным законом от 24.07.2007г.  «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» для  отнесения организаций к субъектам малого и среднего предпринимательства установлены условия по средней численности работников и по предельным значениям выручки от реализации  товаров.

По размеру выручки от реализации (т. е. по обороту) за 2012 год многие организации НХП не превышают уровень, установленный законодательством для микропредприятий (60 млн. руб.), но по численности работников  они значительно превышают установленные законом № 209-ФЗ показатели, и по этой причине эти организации НХП не являются субъектами малого и среднего предпринимательства.

В связи с этим при проведении анализа среди организаций НХП были условно выделены «малые» предприятия с оборотом до 60 млн. рублей и «средние» предприятия с оборотом от 60 млн. до 600 млн. руб. Условно малые предприятия (согласно критериям, установленным Законом № 209-ФЗ, это микропредприятия) составляют 70% от общего числа организаций НХП. 

Общий объем реализации продукции изготовителями изделий НХП за 2012 г. составил 3502,73 млн. руб., при этом доля средних предприятий составляет 76%, малых – 24%, ИП – менее 0,01% (анализ сделан на основе тех анкет, в которых были заполнены соответствующие разделы). 
Чистая прибыль малых и средних предприятий составляет в среднем 9% от общего объема реализации продукции, у ИП вследствие сокращения накладных расходов этот показатель достигает 28%. Убытки в отдельные годы (по результатам анкетирования) показаны у 2 из 14 (14%) средних предприятий, 28 из 79 малых (35%), 2 из 22 (9%) ИП. Из общего объема реализации продукции НХП в 2012 г. 66% получено за счет реализации изделий НХП признанного художественного достоинства, 13% – от реализации изделий, относящихся к НХП, но не прошедших соответствующую аттестацию. 

Фактические налоговые платежи в бюджеты разных уровней из года в год увеличиваются. По сравнению с 2011 годом в 2012 году налоговое обременение для «средних» предприятий отрасли увеличилось на 15%, для «малых» – на 21% , а для ИП – на 42%.

Стоимость основных производственных фондов средних предприятий составляет 1233,22 млн. руб.,  малых – 953,82 млн. руб., ИП – 6,2 млн. руб. Потребность в оборудовании отмечена в анкетах 6 средних и 22 малых предприятий, что составляет 22% от общего числа предприятий, участвовавших в анкетировании. Приобретение оборудования планируется из собственных и привлеченных (субсидии федерального и регионального бюджетов, коммерческие кредиты банка, гранты) средств. Некоторые ИП планируют взять оборудование в лизинг.

Официальные статистические данные по объемам производства и реализации продукции НХП свидетельствуют, что лидером является Центральный  федеральный округ, где наблюдается наибольшая концентрация НХП (здесь расположено до 40% действующих предприятий НХП). Статистика показывает выход объема производства НХП на определенный уровень в 2010 г., стагнацию в 2011 г. и  незначительный рост  в 2012 г. 

VI. Существующее состояние государственной поддержки НХП
Поддержка организаций и ИП – изготовителей изделий НХП осуществляется на федеральном и региональном уровнях в двух формах – льготы по налогам и сборам (см. раздел IV) и субсидии.
VI.1. Субсидии, выделяемые Минпромторгом России, и характер их  распределения
Минпромторг России предоставляет субсидии из федерального бюджета на основе Приказа от 17.02.2009. № 64 «Об утверждении правил предоставления субсидий из федерального бюджета организациям народных художественных промыслов» (в ред. Приказов Минпромторга России от 30.11.2009 № 1078, от 12. 02.2010 № 113, от 15.02.2011 № 169, от 15.12.2011 № 1736). В соответствии с указанными Правилами субсидии ИП, работающим в сфере НХП, не предоставляются. 
Приказом Минпромторга России от 22.06.2010. № 509 в перечень получателей субсидий включено 77 организаций НХП из 34 субъектов Российской Федерации. Выданные субсидии компенсировали часть нижеуказанных затрат организаций НХП за период январь-октябрь отчетного года и ноябрь-декабрь предыдущего года. Субсидии распределялись  между организациями 31 субъекта Российской Федерации по следующим направлениям.
Таблица № 1
	
	2011 г.
Общая сумма субсидий:
распределено и выплачено 394.022.700 руб.
	2012 г.
Общая сумма субсидий:
распределено 321.401.022 руб.;
выплачено 311.938.300 руб.

	Распределение суммы субсидий организациям НХП по направлениям
	Размер субсидии,
Млн. руб.
	% от общей суммы

субсидий
	Кол-во получателей (60)
	Размер субсидии (распред.),

млн. руб.
	%

от общей суммы

субсидий
	Кол-во получателей (56)

	1) на возмещение 50% тарифов на железнодорожные перевозки по территории РФ изделий НХП
	1,219
	0,30%
	4
	0,904
	0,28%
	3

	2) на возмещение не более 90% произведенных расходов за потребленную электрическую энергию 
	91,919
	23,32%
	53
	107,17
	33,34%
	51

	3) на возмещение не более 90% произведенных расходов за потребленный природный газ 
	23,934
	6,07%
	19
	30,16
	9,38%
	21


	4) на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным для закупки сырья, материалов, технологического оборудования и запасных частей к нему 
	0,526
	0,13%
	4
	1,594
	0,49%
	3

	5) на возмещение не более 90% произведенных затрат на организацию работ по продвижению товаров (изделий НХП) на рынок 
	33,448
	8,48%
	45
	33,82
	10,52%
	44

	6) на возмещение не более 90% произведенных затрат на проведение работ по получению охранных документов на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации и поддержанию их в силе
	0,349
	0,08%
	3
	0,384
	0,12%
	5

	7) на возмещение не более 50% (с 2012 г. – фактически 25%) произведенных расходов на потребленные сырье и материалы 
	242,624
	61,57%
	40
	147,35
	45,84%
	41


Таким образом: 
1) наиболее востребованные (по суммам и количеству получателей) два направления субсидирования расходов: 

· на сырье и материалы;

· на электрическую энергию;

2) менее актуальны еще два направления:

· на продвижение изделий НХП на рынок;

· на природный газ;

 3) практически не были востребованы три остальных направления (перечислены в порядке уменьшения сумм выделенных субсидий):

· на железнодорожные перевозки;

· на уплату процентов по кредитам;

· на проведение работ по получению охранных документов на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации и поддержанию их в силе.
Распределение субсидий по размеру перечисленных сумм
В составе получателей субсидий выделены следующие 4 группы.
Таблица 2 

	
	2011 год
	2012 год

	№

группы
	Организации (60)

по размеру полученных сумм


	Сумма субсидий,
млн. руб.
	% от общей суммы выданных субсидий
	Организации
(56)
по размеру полученных сумм
	Сумма субсидий,
млн.  руб.
	% от общей суммы выданных субсидий

	1
	10 крупнейших получателей 
(7,01–84,15 млн. руб.)
	302,94 
	76,88%
	10 крупнейших получателей 
(8,03–65,55 млн. руб.)
	217,46 
	69,71%

	2
	10 крупных получателей 
(4,13–6,67 млн. руб.)
	55,53 
	14,09%
	10 крупных получателей 
(4,68–7,79 млн. руб.)
	57,13 
	18,31%

	3
	11 средних получателей (1,10–4,07 млн. руб.)
	24,28 
	6,16%
	11 средних получателей
(1,02–4,24 млн. руб.)
	25,04 
	8,02%

	4
	29 малых получателей
	      11,27
	2,87%
	25 малых получателей
	12,31 
	3,96%


Анализ приведенных в таблице данных свидетельствует о том, что в 2012 г. по сравнению с 2011 г. повысилась общая стратегическая устойчивость НХП благодаря укреплению позиций "малых" получателей.

VI.2. Сравнительный анализ, проблемы распределения и увеличения эффективности субсидий Минпромторга России
Получатели субсидий различаются не только по видам производств, но и по масштабам (объемам) производства и реализации изделий НХП. 
Сравнительный анализ суммы полученных субсидий и объема реализации изделий НХП показывает, какую долю занимают субсидии в общем объеме реализации продукции предприятий, т.е. сколько копеек субсидий поступает на каждый рубль реализации изделий НХП. Данный анализ позволяет оценить значимость сумм полученных субсидий для разных по масштабу организаций. 

В число лидеров по этому параметру вышли следующие организации.
Таблица 3

	№ п/п
	Наименование организации / Регион
	Доля субсидий в общем объеме реализации изделий НХП (%)

	
	
	2011 г.
	2012 г.

	1
	ЗАО «Скопинская художественная керамика» / Рязанская область
	51,43
	38,72

	2
	ЗАО «Мстерский ювелир» / Владимирская область
	42,06
	23,3

	3
	ООО «Кунгурская керамика» / Пермский край
	25,64
	20,96

	4
	ООО «Дочернее общество «Промыслы Вербилок» / Московская область
	22,27
	33,73

	5
	ЗАО «Великоустюгский завод «Северная чернь» / Вологодская область
	22,16
	10,12

	6
	ЗАО «Кисловодский фарфор-Феникс» / Ставропольский край 
	20,11
	18,60

	7
	ОАО «Павловский ордена Почета завод художественных металлоизделий им.Кирова» / Нижегородская область
	17,19
	12,11

	8
	ЗАО «Ростовская финифть» / Ярославская область
	17,17
	12,86

	9
	ООО «Тульская гармонь» / Тульская область
	16,60
	12,83

	10
	ЗАО «Художественные промыслы» / Тверская область
	21,63
	23,20


Для прогнозных расчетов требуемых объемов финансирования на субсидии в 2014 и последующие годы необходимо учитывать два основных фактора, которые должны привести к увеличению объемов финансирования:
·  постоянное увеличение (по причинам инфляции и роста тарифов) сумм расходов на электроэнергию, газ и сырье в среднем на 10–15% в год;
· увеличение количества направлений субсидирования (в Минпромторг поступили предложения о субсидировании расходов на техническое перевооружение; по процентам на кредиты, выданные для пополнения оборотных средств, продвижения изделий НХП, и другие).
 Исходя из вышеизложенного, уже с 2015 года необходимо увеличить объем  субсидирования организаций НХП  из федерального бюджета до 490– 500 млн. руб. (на 165–170 млн. руб. больше по сравнению с 2012 годом).
VI.3. Субсидии федерального бюджета на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства
 Минэкономразвития Российской Федерации на конкурсной основе предоставляет субъектам Российской Федерации субсидии федерального бюджета на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в области ремесел, НХП, сельского и экологического туризма. В силу того, что в программах отдельных субъектов Российской Федерации НХП не отделены от других видов экономической деятельности, нет достоверных данных о том, сколько средств выделено именно на поддержку НХП. В  2012 г. такой поддержкой было охвачено 10, в 2013 г. – 11 субъектов Российской Федерации: Белгородская, Кировская, Московская, Нижегородская, Новгородская, Рязанская, Свердловская, Смоленская, Челябинская области, Краснодарский край и Республика Саха (Якутия). Общие объемы субсидии составили: в 2012 г. – 55,7 млн. руб., в 2013 г. – 74,1 млн. руб. 
VI.4. Региональный уровень поддержки сферы НХП
В ряде регионов Российской Федерации существуют программы развития НХП, среди них Областная целевая программа «Сохранение, возрождение и развитие народных художественных промыслов Нижегородской области в 2012–2014 годах», Республиканская целевая программа «Развитие предпринимательства в области народных художественных промыслов, ремесел и производства сувенирной продукции в Чувашской Республике на 2010–2020 годы», Долгосрочная целевая программа «Сохранение и развитие народных художественных промыслов Вологодской области на 2012–2014 годы» и др.
В некоторых регионах поддержка предприятий НХП осуществляется в рамках более широких по направленности программ, таких как Ведомственная целевая программа «Сохранение и развитие традиционной народной культуры Алтайского края» на 2012–2014 годы, «Долгосрочная целевая программа содействия развитию малого и среднего предпринимательства во Владимирской области на 2011–2013 гг.», Областная целевая программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кировской области» на 2010–2014 гг. В рамках реализации профильной ведомственной целевой программы Алтайского края мастерам НХП присваивается почетное звание Алтайского края «Народный мастер», награждение которым включает и денежную премию. Почетное звание «Народный мастер» существует и в ряде других регионов.
В Кировской области поддержка предприятий НХП оказывается на основании постановлений Правительства Кировской области:  от 01.06.2010. № 53/245 «О предоставлении субсидий организациям народных художественных промыслов на возмещение части их затрат по оплате потребленной электрической энергии»;  от 09.06.2012. № 155/321 «О предоставлении субсидий субъектам малого предпринимательства, производящим изделия народных художественных промыслов из капокорня, на возмещение части их затрат, связанных с приобретением сырья, и организациям народных художественных промыслов на возмещение части их затрат, связанных с созданием, развитием и (или) модернизацией производства».  В некоторых регионах проводится приобретение (закупка) изделий НХП в фонды государственных музеев, а также в подарочные фонды органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
VI.5. Международный опыт 
Россия – одна из немногих стран, которая обладает не только сохраненной, но и живой практикой в сфере народных художественных традиций. Во Франции и Германии, где такие традиции также сохраняются, первостепенное внимание уделяется сохранению навыков и практики ручного художественного творчества, которое априори не может конкурировать на рынке с фабричной продукцией;

В Германии предприятия, использующие ручной труд, имеют существенные налоговые льготы, позволяющие, например, за несколько лет полностью вернуть затраты на приобретенное оборудование. В этой стране значительно ниже, чем в России, стоимость аренды торгово-выставочных площадей для данного типа предприятий, что позволяет им активно продвигать и реализовывать без посредников свою продукцию.

Во Франции все виды ручного декоративно-прикладного искусства считаются национальным достоянием, важнейшей частью художественного и культурного наследия, одной из основ развития туристического кластера. Отдельные художники, мастерские, предприятия, работающие в традициях французского декоративно-прикладного искусства, сохраняющие и развивающие их, носят почетный титул «Живое культурное наследие Франции», что обеспечивает им целый ряд налоговых, финансовых и законодательных преференций, высокий общественный статут и престиж. Студенты художественных училищ получают образование бесплатно. Если выпускники поступают на работу к мастерам или в организации, специализирующиеся на ручном художественном труде, то в течение трех или пяти лет (при вредных для здоровья видах деятельности – древесная пыль, работа с лаками и красителями, с литьем, чеканкой, патинированием, золочением, клеем и т. д.) они получают доплату, обеспечивающую им заработок выше среднего в регионе. Во Франции вопросами поддержки декоративно-прикладного искусства занимается специальный департамент Министерства культуры Франции, он курирует законодательные, творческие, художественные, организационные и экономические вопросы (ранее эти функции были разделены между министерством культуры и министерством малого и среднего бизнеса). Во Франции поддержка ручного художественного труда опирается на общефранцузские и региональные объединения (союзы, гильдии) художников прикладного искусства. Законодательная, финансовая, рекламная политика строятся на объединении усилий федерального центра, региона, муниципалитета в рамках единой государственной политики и программы. Муниципалитеты оказывают поддержку художникам, мастерам, мастерским и предприятиям, в том числе организуя еженедельные ярмарки-продажи.

В Великобритании функционирует  Национальный траст (NT). National Trust – благотворительная организация (фонд), созданная для  сохранения, реставрации, обслуживания  и популяризации национального наследия. Под управлением Национального траста (NT) кроме многочисленных ценных имений, памятников архитектуры, коллекций художественных произведений, промышленных объектов, парков, садов и гольф-полей, находятся целые исторические поселения и обширные сельские местности. Это создает  основу   для  культурно-познавательного туризма.  Бюджет Национального траста формируется из взносов посетителей и частных пожертвований. Ежегодно организация вкладывает около 20 миллионов фунтов только в сохранение культурного ландшафта и традиционного природопользования, в развитие принадлежащих ей участков побережья и сельских местностей. 
В Японии действует программа по сохранению «живого наследия». Народные мастера-учителя рассматриваются как национальное достояние. Одна из их обязанностей – готовить продолжателей своих традиций – учеников. В этом случае государство гарантированно выкупают изделия народных мастеров и их учеников с целью пополнения музейных и подарочных фондов, для продажи в других странах и прочих нужд.
В Китае существует градация – есть художники регионального, областного и государственного значения. У последних государство гарантированно выкупает произведенные ими изделия. Предприятия, на которых работают такие мастера, имеют налоговые льготы. 
В Канаде действует централизованная система быта: мастер сдает произведенные им изделия в кооператив, который отправляет их в места продаж.
Поддержка традиционного народного искусства оказывается на уровне ЮНЕСКО. В Список нематериального культурного наследия, имеющего всемирное значение, включены следующие виды деятельности: традиционное искусство изготовления ковров (Азербайджан), рисунки на песке народа вануату (Вануату), искусство изготовления и применения священного кинжала, индонезийский батик и практика обучения этому искусству в местных школах (Индонезия), традиционное искусство ковроделия в Фарсе и Кашане (Иран), ковроткачество в Обюссоне (Франция), региональные техники изготовлении бумаги и ткани (Япония) и др.
VII. Состояние рынка сбыта изделий народных художественных промыслов
Сравнительный анализ объемов реализации продукции организациями НХП за пять лет (2008–2012) показывает рост сбыта с 2,9 до 3,65 млрд. руб., или на 25%. Объем реализации изделий НХП вырос еще более существенно – с 2,1 до 2,87 млрд. руб., т. е. на 36,6%. При этом в 2008 году  доля изделий НХП в общем объеме выпускаемой продукции составляла 72,4%,  а в 2012 г. она увеличилась до 78,6%. 

Приведенные факты могли бы характеризовать положительные тенденции в расширении рынка сбыта изделий НХП, если бы не существенные коррективы, которые вносят следующие три важных фактора: 

· на эти годы (2008–2012гг.) пришелся мировой кризис, который привел к снижению покупательской способности граждан Российской Федерации, а также к практическому свертыванию потребительского кредитования;
· уровень инфляции составлял не менее 8% ежегодно (за 5 лет это дает увеличение на 36%); каждый год росли тарифы на энергоносители и жилищно-коммунальные услуги;
· изготовители изделий НХП за эти годы в качестве ответа на инфляцию неоднократно повышали цены на реализуемую продукцию. 
Таким образом, в сопоставимых ценах реальные объемы производства и реализации не только не выросли, но и сократились. За последние 5 лет подавляющее большинство организаций НХП фактически находилось в состоянии стагнации. Многие испытали падение объемов производства изделий и снижение объемов их реализации, даже при наличии льгот по налогам и полученных субсидиях.
Состояние и особенности системы сбыта изделий НХП даны по итогам  2012 года. Общий объем реализации изделий НХП составил -  2944,3 млн. руб., в том числе по направлениям сбыта:
· оптовая торговля – 69,8% (2054,58 млн. руб.); 
· розничная торговля – 28,05% (825,93 млн. руб.). Примерно 70% объемов розничной торговли осуществляется через магазин в месте производства изделий; около 30% – на выездных выставках. При этом чем мельче по объемам производитель, тем выше у него доля розничной торговли на выставках;
· дистанционная торговля – 2,12% (62,59 млн. руб.). Продажа изделий по каталогам на сайте производителя или по печатным каталогам с доставкой заказанного товара по почте, в редких случаях – доставка курьером. Этот вид торговли практически не применяется небольшими производителями;
· иные направления – 0,04% (1,18 млн. руб.). К ним относятся реализация в подарочные фонды, закупки в Музейный фонд Российской Федерации и др.
Доля изделий НХП, выпускаемых  индивидуальными предпринимателями,  в общем объеме реализации продукции  составляет не более 5%. Остальной рынок заполняет  продукция организаций НХП. При этом на долю 30 из них,  лидеров в получении субсидий Минпромторга,  приходится более 80%. 
На основании анализа состояния рынка сбыта НХП необходимо отметить следующее:

1. Изделия НХП по своим свойствам относятся к товарам, удовлетворяющим культурные потребности. В связи с этим:

· особенно важно поддерживать тенденцию увеличения объема изделий признанного художественного достоинства, их позиционирование в нише товаров, удовлетворяющих высокому эстетическому и художественному уровню, создание ценовой линейки с учетом платежеспособности населения;

· требуется гибкое применение комплекса маркетинга и создание специализированной товаропроводящей сети.

2. Изделия НХП могут и должны быть включены в число товаров, закупаемых для государственных нужд – для учреждений образования в качестве наглядных пособий; для подарочных фондов органов власти всех уровней и корпораций; для пополнения (научного комплектования) Музейного фонда Российской Федерации.
3. Изделия НХП нуждаются в активном продвижении к потребителю, а именно в постоянном информационном присутствии, а также в постоянных рекламных и PR-компаниях, ориентированных на целевые аудитории.  

VIII. Кадровое обеспечение сферы народных художественных промыслов
Сохранение и развитие организаций и ИП в сфере НХП означает не только сохранение культурного наследия народов, проживающих на конкретной территории, но и направлено на социальную стабилизацию общества, решение социальных задач за счет повышения уровня занятости и создания новых рабочих мест.
Существенной проблемой отрасли является нехватка специалистов как художественных, так и рабочих специальностей. 
Почти 40 % предприятий отрасли отметили в анкетах отсутствие или нехватку кадров по следующим специальностям: мастера-токари, гальваники, термисты, граверы, кузнецы, сварщики-сборщики художественных кованых изделий, кузнецы ручной художественной ковки; модельщики, каповщики, гипсолитейщики, литейщики, швеи, вышивальщицы, стеклодувы, резчики по кости, по камню, сверловщики, столяры-станочники, инкрустаторы и многие другие.  К настоящему времени появилась потребность предприятий в менеджерах по продажам, экономистах, экскурсоводах, PR-специалистах.
IX. Образование в сфере народных художественных промыслов
Анализ подготовки кадров для сферы НХП сделан на основе анкет, поступивших из образовательных учреждений, а также предложений организаций и ИП – производителей изделий НХП. В анкетах отмечено отсутствие мотивации молодых специалистов для работы в отрасли, государственной поддержки в решении жилищных и социальных проблем. Выпускников не устраивают условия работы: низкая оплата труда, отсутствие соцпакета и  наставничества.
На начало 2011 г. профессиональную подготовку по конкретным видам традиционного прикладного искусства осуществляли 20 профильных  средних и начальных профессиональных учебных заведений муниципального и федерального уровня,  расположенных в местах традиционного бытования НХП (данные ректора ВШНИ В.Ф.Максимович). В 2012 г. средние профессиональные учебные заведения федерального уровня были переданы в качестве филиалов вузам (не всегда по профилю). 

В качестве государственных приоритетов в сфере образования Стратегия рассматривает:
1. Укрепление предприятий в местах традиционного бытования НХП творческими кадрами; подготовка высококвалифицированных художников и других базовых специалистов для НХП.
2. Развитие учреждений профессионального образования, соотнесенных с конкретным видом искусства, расположенных в местах традиционного бытования НХП, с целью профессиональной ориентации молодежи, сокращения  ее оттока из регионов и обеспечения ее занятости.
3. Обеспечение дошкольных и средних общеобразовательных учреждений лучшими образцами всех видов НХП   с целью изучения детьми и подростками культуры и искусства народов России.

4. Введение в образовательные стандарты общеобразовательных школ в качестве обязательного предмета истории искусства России, в рамках которого будут изучаться НХП.

Принимая во внимание государственные приоритеты в сфере образования и с учетом особенностей профессионального образования в области НХП, необходимо: 

1. Определить базовый сетевой вуз профессиональной подготовки и научного сопровождения профессионального образования в области НХП.  
Его важнейшей задачей станет создание единого художественно-образовательного эстетического пространства, основанного на общности взглядов на историю, возрождение, сохранение и развитие НХП.

2. Разработать и реализовать стратегию развития профессионального образования будущих художников НХП, неотъемлемой частью которой станет   организация художественно-творческих лабораторий и мастерских, основанных на сохранении художественно-технологических традиций каждого конкретного вида НХП в местах их бытования. 
3. Разработать и внедрить единую систему повышения квалификации и профессиональной переподготовки базовых специалистов НХП.
4. Обеспечить перенос образовательных услуг в области высшего профессионального образования в сфере НХП в места традиционного бытования НХП путем развития сети филиалов базового вуза. 
5. Отнести все учебные заведения, расположенные в местах традиционного бытования НХП и готовящие для них кадры с высшим и средним профессиональным образованием, к  нетиповым, поскольку для них характерны:

· уникальность профессиональной подготовки, связанная  с уникальностью конкретного  вида НХП;

· малочисленность общего контингента учащихся (25-50 человек в одном учебном заведении);

· малочисленность учебных групп (1-3 чел.), связанная с особенностями  индивидуального обучения;

· расположение большинства из них в отдаленных сельских районах.

6. Создать единую учебно-методическую базу с использованием дистанционных методов обучения по модульному принципу и образовательный портал. 
7. Разработать сквозные преемственные учебные программы по всем дисциплинам учебных планов различного уровня: среднего и высшего профессионального, послевузовского и дополнительного образования.
8. Разработать единую научно-обоснованную систему мониторинга качества профессионального образования в сфере НХП.

9. Обеспечить доступность в местах традиционного бытования НХП музейно-образовательных  услуг, ориентированных на воспитание у детей и подростков базовых знаний по отечественной культуре, в том числе по традиционным НХП.

X. ПРОБЛЕМЫ НАРОДНЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОМЫСЛОВ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ
1. Одной из внешних проблем развития НХП является в современных условиях недооценка значения народных художественных промыслов и их ресурсного потенциала в следующих сферах:
1.1. В общественной сфере 
Проявляется явная недооценка значения НХП в качестве основы этнокультурной самоидентификации народов Российской Федерации в окружающем глобальном мире. Потенциал НХП не используется и в патриотическом воспитании граждан. 

1.2. В сфере культуры
В настоящее время народное искусство, в том числе НХП, не признаны ресурсом развития современной отечественной культуры и основой активизации творческого потенциала народов Российской Федерации.

Крайне редко проводятся специализированные выставки изделий НХП, имеющих высокую художественную ценность. Пополнение Музейного фонда Российской Федерации произведениями выдающихся современных мастеров проводится редко и нерегулярно. Отсутствует система поддержки изготовителей изделий НХП путем закупки изделий для подарочных фондов органов власти, а закупка на конкурсной основе приводит к приобретению дешевых изделий низкого художественного уровня.

Проявляется негативная тенденция, сближающая, а порой и отождествляющая изделия НХП с выполняемыми вручную изделиями ремесленников и с сувенирной продукцией, использующей народную образную систему, но не являющейся произведениями народного искусства. В результате государственная поддержка оказывается производителям массовой низкокачественной продукции. 
1.3. В сфере экономики
В экономической сфере потенциал НХП также недооценен. Организации, производящие изделия НХП, играют существенную роль в обеспечении занятости в ряде районов. При успешном развитии туристического потенциала мест традиционного бытования промыслов будут создаваться новые рабочие места благодаря развитию туристического бизнеса, реализации проектов по созданию инфраструктуры, организации мест общественного питания и т. п.
1.4. В сфере образования
В программы всех уровней образования (от дошкольного до вузовского) необходимо включить сведения по народному искусству и НХП на основе современных теоретических разработок и анализа практической деятельности НХП.

Изделия НХП могут и должны применяться в качестве наглядных пособий в учреждениях дошкольного и среднего образования при знакомстве с традиционной народной культурой, при преподавании курсов краеведения, мировой художественной культуры; а также творческих и искусствоведческих дисциплин, предметов, включенных в региональный компонент.
1.5. В сфере туризма
В разрабатываемых и реализуемых программах развития туризма места традиционного бытования НХП не рассматриваются в качестве кластеров, привлекательных для отечественных и иностранных туристов. Однако опыт Нижегородской и Кировской областей свидетельствует, что места традиционного бытования НХП могут стать уникальными по привлекательности  туристскими кластерами.
1.6.  В сфере международного признания НХП России 

Уникальные процессы/знания/технологии НХП имеют мировую культурную ценность. Необходимо изучение возможностей отнесения НХП к нематериальным объектам Всемирного наследия с последующим включением их в  Список  Всемирного нематериального наследия ЮНЕСКО. Это позволит привлечь дополнительное внимание к проблемам промыслов, станет одним из факторов, способствующих формированию бренда народных художественных промыслов России и его продвижению на внутренние и внешние рынки туристических услуг.

2. Внутренние системные проблемы отрасли НХП. 
2.1. Проблема маркетинга и сбыта. В советский период вся или значительная часть продукции НХП приобреталась торгово-закупочными объединениями или государством. Отсутствие опыта в области продаж поставило многие предприятия НХП в сложнейшие финансовые условия, а некоторые из традиционных промыслов к настоящему моменту утрачены. 
Для всех предприятий, выпускающих изделия НХП и включенных в формируемый в соответствии с данной Стратегией Единую базу данных, требуется создание единой информационной системы, которая позволит донести до потенциальных покупателей комплексную информацию об ассортименте изделий НХП, их авторах,  ценах, вариантах и местах их приобретения.

2.2. Проблема правового регулирования функционирования НХП. Для решения данной проблемы требуется принятие системы мер по уменьшению налогового бремени для изготовителей изделий НХП. Требуется также правовое определение производства НХП и включение его в систему общероссийского классификатора направлений деятельности (ОКВЭД). Контрафакт, авторское право, вопросы патентования – риски для сферы НХП как для отрасли с большой долей ручного труда. Требуется распределение полномочий федеральных и региональных органов государственной власти по установлению порядка субсидирования предприятий НХП.

Для изготовителей изделий НХП существует проблема, связанная с получением от регистрирующих (налоговых) органов кода вида деятельности «Производство изделий народных художественных промыслов» из Общероссийского классификатора по видам экономической деятельности (ОКВЭД). Код 36.63.8 с видом деятельности «Производство изделий народных художественных промыслов» установлен в Общероссийском классификаторе по видам экономической деятельности 2007 года ОК 029-2007 (КДЕС Ред. 1.1; введен изменением 1/2007 ОКВЭД, утвержденным Приказом Ростехрегулирования от 22.11.2007. № 329-ст). Однако налоговые органы при регистрации видов деятельности для налогоплательщиков руководствуются другим ОКВЭД – Общероссийским классификатором по видам экономической деятельности 2001 г. ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1), в котором нет кода 36.63.8. 

2.3. Проблема финансирования. 
Основная проблема изготовителей изделий НХП (организаций и ИП) – нехватка финансовых ресурсов как для сохранения производства изделий народного промысла, так и для его развития.  В настоящее время предприятия НХП функционируют в основном как субъекты малого и среднего бизнеса, претендующие на господдержку и периодически получающие ее через Минпромторг России, Минэкономразвития России, а также профильные органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Однако существующая суммарная финансовая и налоговая поддержка не позволяет сотрудникам этих предприятий получать даже среднюю по региону заработную плату. Многоуровневая система поддержки из различных источников предполагает значительный объем подготовительной юридической, организационной и финансово-аналитической работы самих получателей, что в большинстве случаев накладывает дополнительные обременения на малые и средние предприятия НХП.
2.4. Кадровая проблема. Подготовка кадров является для НХП одним из ключевых вопросов. Специфика ситуации в том, что в стране практически потерян системный подход к подготовке профессиональных кадров в этой сфере. В связи с крайне низкой заработной платой ощущается острая нехватка квалифицированных кадров: рабочих специальностей, художников, специалистов, занимающихся продвижением изделий НХП и их сбытом. Большинство выпускников учебных заведений, получающих художественное образование по профилю НХП, не идет работать на предприятия НХП. Непривлекательной в плане материального обеспечения и карьерного роста является сфера НХП для квалифицированных специалистов, имеющих успешный опыт организации логистики и сбыта продукции. Для повышения престижа профессии мастера НХП требуется государственная поддержка подготовки, организации и проведения региональных и общероссийских выставок-продаж и конкурсов по базовым профессиям специалистов, работающих в сфере НХП.
2.5. Проблема технического перевооружения. Требуется замена и модернизация оборудования. Это важная стратегическая задача, решение которой осложняется тем, что на техническое перевооружение нужны значительные средства, которые у большинства изготовителей изделий НХП отсутствуют.
2.6. Проблема снижения художественного уровня изделий НХП. В связи с тем, что профессии, связанные с производством и продвижением изделий НХП, не престижны и наблюдается дефицит квалифицированных кадров, снижается качество выпускаемых изделий, нарушаются традиционных технологии их изготовления. Требуется принятие эффективных мер по повышению художественного уровня и качества изделий НХП: грантовая поддержка авторов высокохудожественных произведений; регулярное проведение выставок, смотров и конкурсов изделий НХП; премирование, выплата фиксированных надбавок за высокое качество изделий; методическое обеспечение деятельности НХП; совершенствование работы Экспертного совета по НХП Минпромторга Российской Федерации и художественно-экспертных советов по НХП в регионах.

3. Проблема утраты НХП. Некоторые промыслы исчезли безвозвратно, поскольку утрачены традиционные технологии, нет мастеров, которые могли бы их возродить. В некоторых случаях восстановление утраченных промыслов экономически нецелесообразно. При этом имеются территории, где возрождение промыслов актуально и может рассматриваться как важная государственная задача, поскольку будут возобновлены традиционные формы народного искусства, в сельской местности появятся очаги роста, привлекающие туристический поток и обеспечивающие занятость местного населения. В ряде регионов ведется восстановление НХП. Так, в Вологодской области возрождаются ручное ткачество, кузнечный промысел, тиснение и раскраска по бересте. В Республике Карелия ведется работа по возрождению олонецкой керамики, в  Республике Татарстан – по возрождению художественной обработки кости и рога, художественному ручному ковроткачеству и ковроделию.

В целях выработки общих методологических подходов к вопросам восстановления утраченных промыслов, определения наиболее ценных в художественном отношении утраченных НХП и тех мест, где их возрождение приведет к заметным положительным сдвигам в социально-экономическом развитии территорий, целесообразно разработать  и реализовать на федеральном уровне Программу возрождения утраченных промыслов.
XI. Основные направления реализации Стратегии
Для решения обозначенных проблем, накопившихся в сфере НХП, необходимо применить комплексный и междисциплинарный подходы. Предлагаемые меры отвечают этим принципам и являются первоочередными. 
XI.1. Совершенствование нормативно-правовой базы сохранения и развития НХП
В части совершенствования нормативно-правовой базы сохранения и развития НХП предлагается внести:

1. Дополнения/изменения в часть вторую Налогового кодекса Российской Федарации: дополнить раздел VIII.1 «Специальные налоговые режимы» главой 26.6 следующего содержания: «Система налогообложения для народных художественных промыслов (единый НХП налог)».
2. Дополнения/изменения в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации (Глава 25 «Налог на прибыль организаций») – об освобождении от налога на прибыль суммы субсидий, полученных организацией НХП из бюджета любого уровня (федерального, субъекта Российской Федерации, муниципального).
Справка: В настоящее время организации НХП с полученных из бюджета сумм субсидий обязаны уплачивать налог на прибыль организаций, как с внереализационных доходов – по ставке 20% (или 16%, т.е. меньше на 4%, в тех субъектов РФ, где для организаций НХП законодательно установлена пониженная ставка налога). Таким образом, организации НХП фактически получают в качестве поддержки из бюджета на 20 (16)% меньше средств, чем им фактически выделено.
3. Дополнения/изменения в статью 58 Федерального закона от 24.07.2009. № 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования" — об установлении для организаций НХП пониженных тарифов страховых взносов в указанные фонды.

4. В Федеральном законе № 7-ФЗ «О народных художественных промыслах» закреплена норма, согласно которой те организации НХП, которые получают субсидии федерального бюджета, не имеют права на субсидирование из средств регионального бюджета. Предлагается внести изменения в эту норму с тем, чтобы организации имели возможность получать субсидии на реализацию различных направлений деятельности из бюджетов разных уровней (исключив при этом возможность перекрестного финансирования).

5. Дополнения в Общероссийский классификатор по видам экономической деятельности 2001 года ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1) — включить код 36.63.8 с видом деятельности «Производство изделий народных художественных промыслов» с дополнительными кодами по видам производства НХП. 
6. Изменения в статью 4 Федерального закона от 24.07.2007. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» — об установлении для организаций НХП повышенных предельных значений средней численности работников.
7. Дополнения-изменения в Федеральный закон от 05.04.2013. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (вступает в силу с 01.01.2014.) – о защите интересов организации НХП, выступающей в качестве единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) товара, работы или услуги. 

8. Предложения по вопросам субсидий.
8.1. Внести изменения и дополнения  в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета организациям НХП и на основании предложений,  поступивших в Минпромторг России.  

8.2. Уточнить перечень получателей субсидий. Необходимо внести изменения в Порядок определения получателей субсидий, установленный Приказом Минпромторга России от 17.03.2009. № 140 (ред. от 03.03.2010) «Об организации работы по предоставлению субсидий из федерального бюджета организациям народных художественных промыслов». Для этого ввести дополнительный критерий: «Организация НХП обязана иметь установленный от общего объема реализации продукции процент объема реализации изделий НХП признанного художественного достоинства, для чего обязана представлять новые образцы изделий НХП на экспертизу в Минпромторг России и отражать в статистических формах указанные объемы реализации».

Предлагается установить долю изделий НХП признанного художественного достоинства в следующем размере:

· не менее 10% от общего объема реализации продукции за 2014 г. – условие действует на период получения субсидий в 2015 г.;

· не менее 30% от общего объема реализации продукции, начиная с 2015 г., – на период получения субсидий в 2016 и последующие годы.

XI.2. Создание Центра НХП

Создание Центра НХП может стать одним из главных, знаковых и значимых событий 2014 г., объявленного Президентом Российской Федерации В.В. Путиным Годом культуры. Появление системного Центра НХП в Год культуры будет иметь широкий политический резонанс как в России, так и за рубежом.

Деятельность Центра НХП должна способствовать сохранению имеющегося многообразия форм НХП, поможет им адаптироваться к условиям современной жизни, содействовать формированию у подростков и молодежи интереса к традиционным формам национальной культуры и искусства.

Реалистический вариант предполагает, что затраты на создание и функционирование системного Центра НХП в течение первого года  составят около 40 млн. руб. Текущие затраты на его функционирование (без учета инфляции) составят 38,6–39,0 млн. руб. ежегодно. 
Задачи Центра НХП:

1. подготовка предложений по совершенствованию нормативно-правовой базы НХП;

2. взаимодействие с федеральными и региональными органами исполнительной власти;

3. мониторинг ситуации в сфере НХП и создание Единой базы данных субъектов НХП;

4. совершенствование и внедрение системы критериев оценки качества деятельности субъектов НХП;

5. совершенствование и внедрение системы критериев для финансовой поддержки и субсидирования субъектов НХП;

6. контроль за эффективностью использования средств государственной поддержки субъектами НХП;

7. создание и  укрепление единого бренда народных художественных промыслов России, в который должны войти изделия НХП признанного художественного достоинства вне зависимости от вида и способа производства. Важной составляющей процесса  станет обеспечение защиты  (изделия, выпущенные под единым брендом, должны иметь маркировку и различные степени защиты от подделок) и активное продвижение бренда внутри страны и за ее пределами;  
8. разработка и внедрение комплекса маркетинга в сферу НХП на основе постоянного взаимодействия с потенциальными потребителями продукции НХП, в т. ч. продвижение продукции организаций НХП на отечественные и зарубежные рынки, включая: 
· помощь в подготовке и участии в выставках в России и за рубежом;
· продвижение изделий НХП в музеи и подарочные фонды федеральных органов власти и крупных корпораций;
9. практическая помощь субъектам НХП в решении кадровых вопросов путем установления постоянного взаимодействия с учебными заведениями среднего и высшего профессионального образования;

10. разработка и внедрение единой системы повышения квалификации и профессиональной переподготовки базовых специалистов НХП, научно-обоснованной системы мониторинга качества профессионального образования в сфере НХП и трудоустройства выпускников;

11. помощь изготовителям изделий НХП в решении социальных, юридических, финансово-экономических и иных вопросов, включая разработку и поддержание в режиме on-line системы «одного окна»;

12. содействие в организации выставок, фестивалей, конкурсов, семинаров, стажировок и обменов в Российской Федерации и за рубежом; 

13. информационное и научно-методическое обеспечение субъектов НХП;

Структуру Центра НХП должна отличать четкая функциональная специализация и широкое поле взаимодействия с организациями и ИП НХП, художественно-экспертными советами субъектов Российской Федерации, профильными органами исполнительной власти федерального и регионального уровней, образовательными, музейными и туристскими организациями.
Первоочередные задач Центра НХП: определение количественного и качественного состав участников Стратегии, анализ их финансово-хозяйственной деятельности, создание базы данных организаций, ИП и мастеров НХП. 
На втором этапе необходимо в зависимости от художественного уровня выпускаемых изделий НХП, мастерства художников и иных критериев сформировать перечень изготовителей, поддержка которых должна оказываться на федеральном уровне, а в субъектах РФ – перечни изготовителей, поддержка которых оказывается на региональном уровне. При этом изготовители изделий НХП по заявкам органов власти субъектов Российской Федерации могут получать через Минэкономразвития России субсидии федерального бюджета, выделяемые  на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. 

При формировании перечня необходимо учитывать наличие очагов народной культуры (порядка 60), в которых исторически сложились традиционные промыслы, а также различные виды производств, определенные в «Перечне видов производств и групп изделий народных художественных промыслов, в соответствии с которым осуществляется отнесение изделий к изделиям народных художественных промыслов» (Приказ Минпромторга России от 15.04.2009. № 274 в ред. Приказа Минпромторга России от 28.10.2009. № 974).  Изделия НХП признанного художественного достоинства вне зависимости от вида и способа производства должны составлять основу бренда народных художественных промыслов России, который должен иметь защиту от подделок и фальсифицированной продукции.

Результатом деятельности Центра НХП в течение первых двух лет его работы станет:

· проведение полного аудита субъектов Стратегии;
· подготовка совместно с субъектами Стратегии программы модернизации, включая:

· определение перечня необходимых к внедрению технологий;

· составление реестра оборудования, требующего замены или модернизации, определение его стоимости, сроков поставки, поставщиков;

· определение сроков проведения замены оборудования;

· получение от субъектов Стратегии НХП необходимого комплекта документов в соответствии со стандартами Минпромторга России, Минэкономразвития России и других ФОИВ.
Ожидаемые результаты функционирования Центра НХП на отдаленную перспективу (до 2020 г.):
· определение жизнеспособности каждого из участников Стратегии и оценка экономической эффективности мер  государственной поддержки каждого предприятия;
· модернизация оборудования;

· актуализация номенклатуры выпускаемой продукции;
· разработка проектов специализированных туристских комплексов (СТК) в местах традиционного бытования НХП;
· увеличение объема продаж изделий НХП благодаря:

· функционированию объединенного интернет-портала, обеспечивающему оперативный обмен деловой информацией между всеми участниками Стратегии;
· поддержке проведения международных, всероссийских и региональных выставок изделий НХП признанного художественного достоинства;

· получению международного признания бренда народных художественных промыслов России;

XI.3. Система мер по продвижению изделий НХП на рынки сбыта

Комплекс маркетинговых мероприятий направлен на популяризацию НХП, внедрение художественных элементов и предметов НХП в повседневную жизнь, адаптацию образа и ассортимента НХП под современные нужды.

Основные цели: обеспечить узнаваемость бренда народных художественных промыслов, сформировать рынок высокохудожественной продукции в России и за рубежом, обеспечить информирование и ознакомление потребителей продукции НХП с полным ассортиментом и многообразием промыслов России.

Поставленные цели предусматривают меры по привлечению аудитории всех возрастов при помощи полного спектра рекламных, РR-технологий, межведомственной поддержки и создания партнерских проектов с коммерческими компаниями и корпорациями.

Для продвижения бренда народных художественных промыслов необходимо проведение исследований и прогнозирование на рынке НХП.

Комплекс маркетинга для продвижения НХП включает:
· разработку художественной концепции и концепции продвижения единого бренда/товарного знака народных художественных промыслов России;
· создание системы юридической поддержки субъектов НХП на основе Центра НХП.
Создание и продвижение Интернет-ресурсов НХП предусматривает:
· создание глобального Интернет-портала НХП; 

· создание электронного каталога продукции НХП и универсального электронного архива изображений;
· создание и сопровождение системы поддержки сферы НХП в сети Интернет (социальные сети, блоги) и Интернет-портала Центра НХП;
· продвижение НХП через рекламу в СМИ и сети Интернет;
· изготовление видеопродукции для Интернет-вещания, дистанционного обучения, рекламы и продвижения продукции НХП;
· проведение рекламных и PR-мероприятий, рассчитанных на целевую молодежную аудиторию.
Также планируется разработка и реализация партнерских программ с банками (например, выпуск серии пластиковых карт с символикой и предметами НХП, социальных карт для льготных категорий граждан), Союзом филателистов России, Федеральным агентством связи, ФГУП «Почта России» и др.
Перспективным представляется использование возможностей социальной рекламы и социального маркетинга, а также взаимодействие с образовательными учреждениями. 

XI. 4. Интеграция НХП в индустрию туризма
Интеграция НХП в индустрию туризма возможна по следующему направлению:

· создание специализированных туристских комплексов (СТК) в местах традиционного бытования НХП
· включение мест традиционного бытования НХП как объектов показа в туристические маршруты, организуемые туроператорами в рамках внутреннего и въездного культурно-познавательного туризма.
Первое направление интеграции предпочтительнее с точки зрения сохранения и популяризации НХП как культурного наследия России, поскольку предполагает средовой  подход  и превращение мест традиционного бытования НХП в туристические кластеры общероссийского  и международного значения,  дающие мощный импульс развитию регионов.   Создание   современного комплекса объектов  показа:  с  музеями, салонами-магазинами, интерактивными программами обучения, в контексте знакомства с  памятниками истории и культуры, посещением действующих духовных центров, -  позволят ярко  и интересно донести до посетителей    художественную ценность НХП, показать их значение в формировании национальной культуры.  Это направление интеграции НХП в сферу туризма используется для тех мест традиционного бытования НХП, которые широко известны в России и за ее пределами, привлекательны для большого количества российских и иностранных туристов и имеют высокую значимость в культурном наследии России. Эти места могут стать ядром формирования СТК. Собственниками объектов СТК выступают коммерческие структуры – организации-производители изделий НХП и инвесторы инфраструктурных объектов. 

В настоящее время из 64 места традиционного бытования НХП на основе семи созданы СТК с полной туристической инфраструктурой (объекты размещения, питания, торговли изделиями НХП, автопарковки и др.), на основе восьми – с неполной туристической инфраструктурой, что суммарно охватывает только  24% мест традиционного бытования НХП.  

Создание и развитие СТК позволит организациям – изготовителям изделий НХП развивать следующие направления деятельности:

· расширение музейных экспозиций и предоставление информации об истории возникновения и развития промысла;

· организация мастер-классов, показ приемов работ с выполнением отдельных операций самими туристами;

· расширение торговли изделиями НХП;

· организация работы постоянно действующих выставок-ярмарок продукции НХП;

· организация экскурсий по предприятиям НХП, посещение музейных экспозиций и подготовка соответствующих турпрограмм;

· предоставление площадей субъектам малого и среднего предпринимательства с целью создания инфраструктурных объектов комплекса;

· подготовка мероприятий, направленных на развитие этно-культурной грамотности, проведение историко-художественных программ с погружением в историческую среду;

· проведение рекламных мероприятий.
Экспертные оценки показывают, что затраты на создание одного СТК с полной инфраструктурой составят 101,1 млн. руб., в том числе: из средств федерального бюджета – 22,9 млн. руб., бюджета субъекта Российской Федерации – 8,4 млн. руб., организации НХП – 8,7 млн. руб., собственников объектов инфраструктуры – 61,1 млн. руб. Ориентировочная стоимость работ по созданию 14 перспективных СТК составит 1415,4 млн. руб., в том числе: из федерального бюджета – 320,6 млн. руб., бюджетов субъектов Российской Федерации – 117,6 млн. руб., организаций НХП – 121,8 млн. руб., собственников объектов инфраструктуры – 855,4 млн. руб.

Доходность СТК формируется на основе следующих источников:

· продажа изделий НХП в рамках СТК;

· предоставление туристам услуг по размещению в гостинице СТК и питанию;

· представление услуг по экскурсионному обслуживанию, осмотру экспозиций, а также участию туристов в развлекательных и историко-художественных программах, театрализованных представлениях, мастер-классах и др.
Второе направление. В настоящее время объекты или места бытования НХП включены в турпродукт трех туристических кластеров.  В девяти субъектах Российской Федерации (Москва, Архангельская, Московская, Новосибирская, Псковская,  Свердловская области, Алтайский край, Республики Карелия и Калмыкия) организованы туристические маршруты на основе тесного сотрудничества изготовителей изделий НХП и их общественных организаций с туристическими фирмами.
           Сохранение и популяризация НХП как культурного наследия России в контексте знакомства с памятниками истории и культуры, посещением действующих духовных центров, -  позволят ярко и интересно донести до посетителей    художественную ценность НХП, показать их значение в формировании национальной культуры.  Это направление интеграции НХП в сферу туризма используется для тех мест традиционного бытования НХП, которые широко известны в России и за ее пределами, привлекательны для большого количества российских и иностранных туристов и имеют высокую значимость в культурном наследии России. 
В настоящее время объекты или места бытования НХП включены в турпродукт трех туристических кластеров.  В девяти субъектах Российской Федерации (Москва, Архангельская, Московская, Новосибирская, Псковская,  Свердловская области, Алтайский край, Республики Карелия и Калмыкия) организованы туристические маршруты на основе тесного сотрудничества изготовителей изделий НХП и их общественных организаций с туристическими фирмами.

XII. Основные этапы и сроки реализации Стратегии
Реализация Стратегии будет происходить в три этапа. 

В рамках 1-го этапа (2014–2015 гг.) намечается усовершенствование нормативно-правовой базы, создание и развитие  центра НХП, создание Базы данных организаций и ИП, занимающихся производством, продвижением и сбытом изделий НХП, упорядочение мер государственной поддержки НХП; разработка и внедрение единого бренда народных художественных промыслов России,   обеспечение эффективности целевого бюджетного финансирования; укрепление кадрового потенциала, развитие системы подготовки кадров для  НХП.

В рамках 2-го этапа (2016–2018 гг.) будут созданы новые рынки сбыта изделий НХП, обеспечены условия для продвижения на внутренние и внешние рынки бренда народных художественных промыслов, что приведет к повышению устойчивого спроса на изделия НХП. На данном этапе планируется создание новых рабочих мест в местах традиционного бытования НХП, а также подготовка проектной и инвестиционной  документации перспективных мест для развития СТК в местах традиционного бытования НХП

В рамках 3-го этапа (2019–2020 гг.) планируется завершить инфраструктурные преобразования в сфере НХП, реализовать общеотраслевые инвестиционные проекты, обеспечив окупаемость финансовых вложений в создание и функционирование   центра НХП.
XIII. Ожидаемый результат
 Благодаря реализации Стратегии сохранения и развития НХП  к 2020 г. будет функционировать многокомпонентная система поддержки НХП, состоящая  из: 
· Центра НХП;

· единого бренда народных художественных промыслов России;

· современной системы продвижения изделий НХП.

К 2020 г.  будут  завершены инфраструктурные преобразования в сфере НХП, оптимизированы меры государственной поддержки, сокращены  непроизводственные расходы производителей изделий НХП, проведена модернизация производства, актуализирована номенклатура выпускаемой продукции. 
Функционирование глобального интернет-портала НХП обеспечит оперативный обмен деловой информацией и опытом, а также прямое обсуждение социальных проблем и методов их решения всеми субъектами Стратегии. Организация и проведение в период реализации Стратегии международных выставок-конкурсов изделий НХП признанного художественного достоинства и музейного уровня позволит оперативно учитывать тренды развития культуры и промышленности.  
К 2020 г. будут созданы условия для сохранения и устойчивого развития сферы НХП. Субъекты Стратегии при системной юридической, научно-методической, маркетинговой и экспертно-художественной поддержке системного интегратора НХП завершат переход к работе в условиях реальной рыночной экономики.
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