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ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ТУРИСТСКИЕ КОНКУРСЫ
ФГБОУ ВО «Российский государственный университет туризма и сервиса», Торгово-промышленная палата Российской Федерации и Общественная палата Российской Федерации объявляют об открытии Профессиональных туристских конкурсов 2017 года: 

•
Международный конкурс «Туристский бренд: лучшие практики» (www.tour-brand.ru), 

•
Международный конкурс «Лучший туристский портал» (www.tour-portal-rf.ru), 

•
Международный конкурс «Гастрономическое впечатление» (www.tour-taste.ru),

•
Международный конкурс путеводителей, туристских карт и SMART приложений по России (www.tour-map.ru). 

Все конкурсы являются некоммерческими проектами. Участие в них бесплатно. Мы приглашаем к участию компании со сложившейся рыночной историей и туристские проекты, находящиеся в стадии развития. 

Информация об участниках будет доступна на порталах Профессиональных туристских конкурсов. Победители и лауреаты получат свободный доступ к постконкурсной программе, которая предназначена для решения проблем коммуникаций и продвижения путем информационной поддержки туристских практик. Ее мероприятия призваны поддержать обмен лучшим опытом и поиск креативных идей продвижения туристских продуктов, творческий поиск новых инициатив создания туристских брендов, эффективных туристских порталов, путеводителей, карт и SMART-приложений, гастрономических впечатлений.
Присоединяйтесь к группе в Facebook: «Профессиональные туристские конкурсы» и подписывайтесь на страницу в VK: https://vk.com/tourcontest!

Ждем ваших заявок!
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