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	Межрегиональный культурно-познавательный проект «Узоры городов России» и интеграция

 народных художественных промыслов в сферу туризма





20 сентября 2017 года в Москве в ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР» в рамках деловой программы Международного туристского форума ОТДЫХ 2017 прошло открытое совещание участников и партнёров Межрегионального культурно-познавательного проекта «Узоры городов России».

Тема совещания – Интеграция народных художественных промыслов (НХП) в сферу туризма – проблемы и перспективы. 

Цель совещания – обсуждение исполнения Поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина от 10 мая 2017 года и реализации «Плана мероприятий («дорожной карты») по сохранению, возрождению и развитию народных художественных промыслов и ремёсел», направленных на сохранение традиций народов России, развитие внутреннего и въездного туризма в местах традиционного бытования народных художественных промыслов; обмен опытом; презентация лучших практик интеграции предприятий народных художественных промыслов в сферу туризма, встреча ведущих предприятий сферы НХП и представителей компаний и общественных организаций, работающих в сфере туризма.
Организатор совещания – Координационный центр Межрегионального культурно-познавательных проекта «Узоры городов России», при поддержке Минпромторга России, Ассоциации народных художественных промыслов России.

Участниками совещания стали представители ОАО «Павловопосадская платочная мануфактура», ООО «Клинское Подворье», АО «Гжельский фарфоровый завод», ОАО «Торжокские золотошвеи», ООО «Жостовская фабрика декоративной росписи», АО «Хохломская роспись», Министерства культуры Московской области, ООО «Аллюр», Регионального информационного центра развития туризма Владимирской области и других организаций.

В рамках совещания обсуждались вопросы работы по формированию «дорожной карты» и выполнению Поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина, опыт развития туристических центров в местах традиционного бытования народных художественных промыслов, проблемы подготовки экскурсоводов и методической литературы по промыслам. Этим темам посвятил своё выступление председатель Правления Ассоциации "Народные художественные промыслы России", член Правительственной комиссии  по вопросам государственной  культурной политики, член-корреспондент Российской Академии художеств Г.А. Дрожжин. 
Об опыте создания и реализации проекта «Узоры городов России», о роли НХП в формировании имиджа международного и российского туризма, о проблемах интеграции предприятий НХП в сферу туризма и путях их решения рассказала зам. председателя Комиссии по детско-юношескому и молодёжному туризму Общественного совета Ростуризма, Руководитель межрегионального культурно-познавательного туристского проекта "Узоры городов России" Е.А. Сургуладзе. 
Вопросы популяризации народных художественных промыслов в рамках туристско-краеведческой направленности дополнительного образования детей осветил зам. директора ФГБУ ДО «Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения» Министерства образования и науки Российской Федерации В.И. Омельченко.
Опыт интеграции мест традиционного бытования народных художественных промыслов в туристские маршруты Свердловской области презентовала директор ГБУ СО "Центр развития туризма Свердловской области", вице-президент НП "Национальная ассоциация информационно-туристских организаций" Э.Н. Туканова.
О том, что такое туристический сувенир региона и об интеграции предприятий НХП в сферу туризма рассказал Председатель Правления ФРОС «Region PR», Основатель Всероссийской туристской премии «Маршрут года» и Всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир» Г.В. Шаталов.
Уникальным опытом АО «Хохломская роспись»  по развитию туризма в городском округе Семеновский Нижегородской области поделилась директор Музейно-туристического комплекса «Золотая Хохлома»  Администрации городского округа Семёновский Нижегородской области О.Ю. Цветкова.
Почему Нижегородская область является столицей художественных промыслов, рассказала генеральный директор туроператора ООО "Аллюр", руководитель комитета по детскому туризму Нижегородской Туристкой Лиги Е.М. Богомолова.

С докладом «Прогнозирование в проектной деятельности – как распознать и оседлать ТРЕНД!» выступил И.Н. Панин – актёр, режиссёр, каскадёр, член Всемирной Академии Трюка (США), Вице-президент Федерации исторического фехтования России, Президент Федерации экстремальных видов спорта, руководитель Объединения каскадёров «Мастер», основатель «Парка кино-приключений Мастер Панин», музея «Ратная история Москвы», организатор масштабных событийных проектов  в России и за рубежом.

О необходимости разработки методических рекомендаций как основы для подготовки туристских программ рассказал вице-президент Ассоциации развития социального туризма (АРСТ) Д.Г. Зайцев. 
Участники совещания обсудили вопросы совершенствования мер государственной поддержки и развития народных художественных промыслов в местах традиционного бытования ремёсел, проблемы совершенствования системы подготовки кадров и методики продвижения народных художественных промыслов  в рамках туристической отрасли.
По итогам проведения совещания готовится резолюция.
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