Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

«Центр народных художественных промыслов и ремесел»

Пресс-релиз

Участие в IX Международном фестивале ремесел коренных народов мира «Югра - 2016» подтвердили мастера народных промыслов Конго, Башкортостана, Узбекистана, Удмуртии, Самарской, Тюменской, Свердловской областей, Пермского края, Ненецкого автономного округа.
Заявки на международные конкурсы профессионального мастерства, которые состоятся в рамках фестиваля, подали мастера пяти территорий округа – Нефтеюганска, Мегиона, Лянтора, Белоярского и Октябрьского районов. 
Напомним, фестиваль состоится 10-13 июня на площадках города Урая и села Половинка Кондинского района. Фестивальные события охватят несколько площадок: центральную площадь Урая, Школу-мастерскую народных промыслов, ККЦК «Юность Шаима», Учинский историко-этнографический музей и этноцентр «Силава».
- Впервые такое масштабное мероприятие международного уровня, проходящее под эгидой Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО и вошедшее в программу мероприятий второго Международного десятилетия коренных народов мира, провозглашенных Генеральной Ассамблеей ООН, состоится в западной части округа, – отметила директор Центра народных художественных промыслов и ремесел Ольга Бубновене. – Замечательно, что жители небольших городов и поселков: Советского, Югорска, Междуреченского, других муниципальных образований - смогут не только увидеть фестиваль, но и принять в нем участие. 
Мастера, владеющие традиционными техниками работы с деревом, берестой, мехом, другими материалами получат прекрасную возможность продемонстрировать свое искусство в международных конкурсах профессионального мастерства, которые пройдут по 16 номинациям. 
Для тех, кто занимается этнографическими изысканиями, научно-практическая конференция «Живые традиции ремесла в искусстве» на протяжении 16 лет является площадкой для представления результатов своих исследований в области изучения традиционных техник и технологий народных ремесел, педагогических практик, обмена опытом мастеров и художников народных промыслов по сохранению, развитию и трансляции народных традиций в искусстве.
Программа фестиваля включает детскую интерактивную лабораторию «Подворье», экспозиционно-выставочные проекты, насыщенную научную работу. Так, в рамках фестиваля состоится несколько научно-практических семинаров, посвященных традиционному костюму обских угров и русского населения Севера, а также традиционным ремеслам, бытовавшим на территории древнего русского города Мангазеи.

Настоящим подарком для югорских мастеров станет участие в фестивале Сергея Глебушкина – известного исследователя и собирателя русского народного костюма. В коллекции ученого 150 полных костюмных комплексов начала XIX - XX веков, собранные в этнографических экспедициях в разных регионах России. Во время семинара ученый представит результаты своих многолетних исследований северорусского костюма и продемонстрирует экспонаты из личного собрания.
Для справки
За четырнадцать лет истории Фестиваля  проведено: 8 научно-практических конференций, 23 научно-практических семинара, 549 мастер-классов для детей и 939  – для разновозрастной аудитории. Народное искусство коренных народов экспонировалось на 42 выставках, создан музей традиционного искусства финно-угорских народов. В работе фестивалей  приняло участие более 90 тысяч человек из разных стран мира и регионов России. 
По итогам работы конференций, семинаров и мастер-классов выпущены сборники докладов, методических разработок. Восстановлены забытые и утраченные традиционные промыслы финно-угорских народов, расширены образовательные программы учреждений дополнительного образования, успешно реализуется проекты по социальной адаптации средствами народного искусства, образовательные программы курсов повышения квалификации «Народные художественные промыслы Югры». 

Международный фестиваль ремесел «Югра» призван объединять усилия творческих, педагогических и научных сообществ по возрождению и развитию лучших традиций ремесленничества коренных народов в России и за рубежом. Поэтому к участию в работе фестиваля приглашаются ученые, этнографы, искусствоведы, культурологи, историки, заинтересованные в представлении традиционного искусства коренных народов, а также специалисты учреждений культуры и образования, мастера народных художественных промыслов. 

