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ПРЕСС – РЕЛИЗ
«Огненные вёрсты» и ремесленные секреты
22 сентября 2012 года по приглашению руководства ГАУ ДОД ТО «Областной детско-юношеский центр «Аванпост» Государственное автономное учреждение культуры Тюменской области «Центр прикладного творчества и ремёсел» приняло участие в Межрегиональном военно-историческом фестивале «Огненные версты».
Парад участников фестиваля, показательные выступления клубов исторической  реконструкции удачно дополнились ярмаркой изделий тюменских ремесленников. Глиняные свистульки и колокольчики, оловянные солдатики, берестяные туески и серёжки, традиционные куколки-закрутки – притягивали внимание не меньше, чем конные казаки, военная техника, закованные в доспехи рыцари. 

В перерывах между военно-историческими играми участники фестиваля с удовольствием занимались плетением поясочков из ниток и плетением из рогоза черпачка – такого нужного и для военного и для мирного походов предмета.
Несомненно, участникам фестиваля представилась замечательная возможность продемонстрировать свои ратные таланты, а также познакомиться и приобщиться к самобытной культуре многонациональной России.
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