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ПРЕСС – РЕЛИЗ

                        Путешествие в мир ремёсел
Областной Центр прикладного творчества и ремёсел присоединяется к «музейному круизу», подготовленному Музейным комплексом имени И.Я. Словцова, и приглашает всех желающих совершить увлекательное «Путешествие в мир ремёсел». Именно так называется акция, которая состоится 25 августа с 19.00 до 00.00 часов в принадлежащей Центру Галерее традиционных промыслов и ремесел (ул. Орджоникидзе, 47).

Гости Галереи смогут посетить выставку «Тюменский ковёр. Традиции и современность», соткать свой «ковёр желаний», поучаствовать в лотереи и получить в подарок небольшие рукотворные сувениры от тюменских мастеров, зарядиться энергией ритмов этнических инструментов. 

Знакомить с традиционными технологиями резьбы по кости,  ткачества, лоскутного шитья, росписи гостей Галереи будут известные мастера: Минсалим Тимергазеев, Ольга Козловская, Вера Быкова, Ольга Некрасова.

Особое внимание будет уделено так полюбившейся тюменцам всех возрастов кукольной теме. Поклонников авторской куклы ожидает приятная встреча с новой коллекцией   мастера Арины  Бадьяновой.  Искусству скручивания традиционных славянских кукол всех желающих будет обучать Елена Шевелёва.  Известный тюменский мастер Мила Цой проведёт мастер- класс по изготовлению традиционной японской куклы – сарубобо  в рамках  презентации нового познавательного проекта «Традиционная кукла и игрушка народов мира».

Подробная программа обо всех мероприятиях, мастер- классах, которые пройдут во время «Путешествия»,  размещена на сайте учреждения www. TumenRemeslo.ru  в разделе «Анонсы».
За дополнительной информацией обращаться к директору Центра -  Чуфистовой Ларисе Германовне, моб. тел.  95-20-99

В дополнение любителям путешествовать сообщаем: 
25 августа пройдёт Фестиваль «Длинная ночь Музеев» в Берлине (Lange Nacht der Museen) - ежегодный проект, в котором участвуют более 100 различных культурных учреждений германской столицы. С 1997 года музеи, галереи, выставочные залы, архивы, собрания, мемориалы, исторические памятники и культурные центры Берлина открывают свои двери для всех желающих в ночь с субботы на воскресенье – с 6 часов вечера до 2 часов ночи. В последние годы «Длинная ночь Музеев» стала популярной во многих странах Европы, где в дополнение к обычным экскурсиям готовят зрителям специальную ночную программу: концерты, лекции, музыкальные выступления, театральные постановки, открыты художественные мастерские. Обладая характером фестиваля и разнообразием программы, «Длинная ночь Музеев» делает искусство более доступным для широкой публики.
